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A nagyobb hatalom.
5 Mozgásban az ország népe. A 

merre csak nézünk, népgyülés núp- 
gvülést ér, hogy mindegyikből a til­
takozás moraja hömpölyögjön a fő­
város felé. Egyre özönlenek a kérvé­
nyek a képviselőházhoz, a vidéki vá­
rosokból napról-napra nagyobbodó 
küldöttségek érkeznek és vonulnak a 
főváros föllelkesült lakosságának kí­
séretében a parlament háza elé. Ma 
Debreczen sz in magyar törzspolgársá- 
gából szinte egy egész zászlóalj lép­
tetett el a hazafias tüntetés ez utján 
és ismételte meg a képviselőház el­
nöke előtt a nemzeti eljeníállás di­
csőséges jelszavát. Olyan jelenetek 
ezek, a minőket rég láttunk, a mi­
nőkhöz a mi elzárt és árénykba ho­
rdott parlamentarizmusunk világában 
egyáltalán nem vagyunk szokva. A 
nemzeti érzelmek üserejü közvetlen 
lüktetése ez. a hogy végiuszáguldoz- 
nak alkotmányos életszervezetünk 
összes vérerein és fokozott erő­

felé. ügyvei áradnak a szív 
tetszik, mintha valami égő pá­
rosság ömölnék szét köröskörül a 
látóhatáron. Örömnek pirossága-e ez. 
vagy a haragé, vagy a szégyené ? 
Legyen ez, vagy az, egyképpen azt 
hirdeti, hogy a közvélemény napja 
diadalmasan bontakozik ki a felettünk 
kóválygó felhőkből, melyeket a nyu­
gati szól, a bécsi hatalom szele szü­
netlenül mihozzánk haj t. Csak tűz­
zön, tűzzön ez a nap legmelegebb 
sugaraival a nemzeti akaratnak termő­
talajára, a melyet vizek áradata elpos- 
ványositott Különösen tűzzön a tör­
vényhozó akarat tájékára, mert ott 
mocsár terpeszkedik, a melyet ki kell 
szárítania.

Valóban a szervezett törvényhozó 
hatalom most szemtől szembe került 
azzal az ősi néphatalommal, mely 
minden jognak és minden erőnek 
forrása. A mi újabb alkotmányossá­
gunkban mindig idegen volt ez 
a két tényező egymáshoz; egymás­

ról idáig jóformán tudomást 
se vettek. De hogy ime kénytelenek 
egymás szemébe nézni, mert egymás 
útját elállják, akkor veszik észre csak, 
milyen kevés közösség van közöttük 
és hogy bizonyára sohasem volt ke­
vesebb, mint mostanában. Vájjon meg- 
érti-e már a gondviselésszerü állam- 
férfiuság és a »szabad választások­
ból1 kikerült páratlan majoritása, hogy 
az az erős és viharos harcz, mely a 
katonai javaslatok körül tombol, nem 
egyszerűen egy parlamenti kisebb­
ségnek ostroma a parlamenti többség 
ellen? Megértik-e, hogy ez mérhetet­
lenül nagyobb arányú ellentét: ez 
magának a magyar nemzetnek óriás 
felzúdulása a nemzetellenes hatalom 
ellen? Milyen kiváncsiak vagyunk rá, 
de eddig bizony nem igen láttuk az 
ily megértés jeleit. Parlamenti több­
ségek dolgában ugyancsak nem vol­
tunk híjával azelőtt sem mindenféle 
alkotmányos évlhctlenségnek. Mi ez 
mind a mai többségnek szervezetéhez 
és lélekállapotához képest ? Akkor 
mikor a nemzeti közvélemény a leg 
hatalmasabb érzésekül telik meg és 
a nemzeti szellem kinyilatkoztatása 
tör elő a mélységekből, ugyanakkor 
az a parlamenti majoritás, a mely 
törvényesen a nemzeti akaratot je­
lentse, a legkicsinyesebb érdekék von­
zása alá esett és az ország ügyeit 
még csak nem is a régi közönséges 
pártszempontok szerint, hanem ver­
sengő egyéni ambicziúk mértékével 
veti latra. Mintha most a közvéle­
mény és a parlamenti többség egy­
azon optikai tu busz két végén át 
néznék a helyzetet; a közvélemény a 
a nagyi tó üvegen át, a parlamenti 
majoritás a kicsinylő üvegen át. És 
ezután bámulhatnak, nagyon bámul­
hatnak egymásra.

Van-e czidőszerint a többségnek, 
jobban mondva a többségi csopor­
toknak csak olyas egységes érzelmük 
is, a minőt azelőtt a pártérdek su­
gallatai és a pártfegyelem tekintetei 
szülhettek? Tudjuk, — van szivük­
nek titkos mélyén mindnyájuknak 
egy egységes érzelmük is, vagy leg­
alább közös sejtelmük, a melyet egy­
más előtt azonban meg nem valla­
nak. Sejtik, érzik ők mindnyájan, 
hogy az ellenzék végzetes. harcza a 
katonai javaslatok ellen erkölcsileg 
csak úgy mint jogilag teljesen iga­
zolt, mert a mi követelést az ellen­
zék felállított, azt épen a többségnek 
saját elvi kötelezettségei alapján kel­

lene érvényesítenie. És tovább ? Ha 
ezt az egy valódi közös érzelmüket 
egymásnak be sem vallhatják, ugyan 
van-e közös érzelmük, a melyben 
sziveik összeforrni tudnak ? Talán a 
közös bizalom a kormányelnök gond­
viselésszerü hivatása iránt ? Hajh, 
micsoda rések tátonganak már ezen 
a rettenetes cziklopsi falon, a mely 
azelőtt minden többségi szervezetnek 
megvikatlan bástyája volt. Hiszen lát­
juk őket egyenként a cső; ortvezére- 
ket és kondottieri kapitányokat, a 
többség kerületében, látjuk őket, a mint 
tüntetve nem hódolnak meg a nemzet 
akarata előtt és annál inkább tüntetve 
hódolnak meg — talán a miniszter- 
elnök előtt? — dehogy, egyenest a 
bécsi hatalom elölt. Erijük jól azt, 
hogy az előbbi néma többség helyett, 
mely a pártfegyelem intése szerint 
egyszerűen szavazott, mért vannak 
ma beszédes párttekintélyek is ele­
gen, a kik ékesszólóan szállnak síkra 
minden nemzetellenes javaslat védel­
mében. Mert csak úgy akarnak elhe­
lyezkedni a miniszterelnök háta mö­
gött. hogy nála és egymásnál is egy- 
egy fejjel magasabbaknak láttassanak 
a bécsi hatalom perspektívájából.

Meddig fogjuk látni ezt a hihetet­
len látványt, ezt a képtelen ellentétet, 
a mely most oly rikítóan tárul szc 
meink elé. Egyfelől a nemzet, mely 
büszke önérzettel égnek emeli fejét 
és másfelől a parlamenti többség, 
mely veszett versenycsuszásban re­
mekel az idegen hatalom előtt. Egy­
felől a közvélemény telve lelkes hit­
tel, lángoló érzéssel és másfelől a 
kormánynak pártja, mely saját vezé­
rében sem hisz és immár szűk ön­
zése kielégítését is egymás rovására, 
pártérdekek ellenére keresi. Talán itt 
az idő, a mikor o'yanok, kik a bécsi 
hatalom előtt lapultak és csúsztak, 
még jobban meglapulnak és csúsz­
nak a közvélemény nagyobb hatalma 
előtt. Talán látni fogjuk mihamar, 
hogy azok, kik csak a kedvező szél­
lel vitorláznak, összebújnak a vihar 
előtt, mely a nemzeti akaratot har­
sogja füleikbe.

sietett, s némileg elhamarkodottan rendelt el 
olyan terminust, a mely mindenkitől jobban 
függött, mint ütőié. Belátta maga a miniszter 
is, hogy tulhamar határidőt tűzött ki és sie­
tett az illetékes hatóságokat, első sorban a 
fővárost utasítani, hogy a sorozáshoz való 
előmunkálat okát már most akkép végezzék, 
hogy az ujonezozás egy hónappal később, 
nevezetesen május—júniusban megtartható 
legyen. — Nagyon valószínű, hogy efféle 
halasztó intézkedésre még többször szükség 
lesz, s a május—júniust követni fogja a 
junius—július, a július—augusztus slh. slb. 
S mindez történik Széli Kálmán nagyobi) 
dicsőségére, az ö erőszakos csökönyössége 
következtében s ugyancsak ezért köszönthet 
ránk az ex-lex, s érheti a hadsereget az 
az európai skandalum, hogy az idén nem 
kap ujonezokat. Mindez Széli Kálmán nagyobb 
dicsőségére . . .

Félhivatalosan jelentik: 
0 Felsége ma délben hosszabb magánkihallgatá­
son fogadta Lukács László pénzügyminiszteri, a 
ki tározójának körébe vágó több ügyről teÜ 
jelentést.

Budapest, mározius 18.
A képviselőház csütörtökön délelőtt tiz 

órakor ülést tart.

A sorozás. Csak a minap rendelte el 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a 
sorozást április-májusra. Mindjárt megmon­
dottuk akkor, hogy a miniszter nyilván kissé

Újra csak taktika.
A kormány a helyett, hogy becsületes és 

hazafias kibontakozás múdjkit keresné, csak 
mesterkedik, csak taktikázik. Ilyen taktiká­
zás"! tervének neszét vettük most újra. Iga­
zán nagyon ledér gondolkozásra vall az a 
kis merényletforma, a mit suba alatt tervez­
nek az ellenzék parlamenti küzdelmének 
megakasztására.

Arról van szó, hogy a házszabályok egy 
intézkedését fordítanák az ellenzék ellen.

A házszabályok 213. §-a Így hangzik:
„Ha szólásra többé senki sincs feljegyezve, 

az elnök kérdést intéz a Házhoz az 
iránt, hogy van-e szólni kívánó és ha fel­
hívására senki sem jelentkeznék, a vitát 
bezárja. A vita bezárása után szavazás 
előtt még egyszer szólhatnak : a központi 
és külön bizottságok, illetőleg a kisebb­
ségi, vagy különvélemény előadói, az in­
dítványozó, ha az indítvány nem bizottsá­
gilag tárgy altatott, az elleninditvány be­
adója, ha azt kívüle még kilenczen 
aláírták.

A módositvány ellen indítványnak 
nem tekintetvén, annak előterjesztőjét 
a kétszer szólhatús joga nem illeti, 
mely kérdés fölött a Húz vita nélkül 
egyszerű szavazással dönt.“
Úgy halljuk, hogy a kormány majd, ha a 

katonai javaslatok általános tárgyalása véget 
ér, a mi azonban még messze van: a ház­
szabályoknak ebbe az intézkedésébe akar 
belekapaszkodni. Rebesgetik, hogy a ház­
szabályok erőszakos értelmezésével meg fogják 
akadályozni azt, hogy a határozati javas­
latok beterjesztői még egszer felszólal­
hassanak. Azt fogják állítólag mondani a 
kormány részéről, hogy a határozati javas­
latok, melyek függetlenek a törvényjavaslatok

intézkedéseitől, nem tekinthetők cllenindit- 
ványoknak és ezekkel úgy kell elbánni, 
mint a módositványokkal, vagyis beterjesz­
tőiket nem illeti meg a záróbeszéd joga.

Tekintettel arra, hogy már eddig is több. 
mint ötven határozati javaslat adatott be s 
még több, mint harmincz szónok van hátra, 
kik nagy részben hasonlóképen adnak be 
határozati javaslatot: a kormány e mester­
kedéssel körülbelül vagy hetven beszéd el­
mondását akadályozná meg.

Jó eleve tiltakozunk efféle brutalitás el­
len, melynek semmiféle jogos és törvénye- 
alapja nem lehet és csak egyre lenne al­
kalmas : Arra, hogy a kedélyeket elmérge- 
sitse s a parlamentben fölkeltse a hangula­
toknak azt a viharát, a mitől különösen a 
kormánynak kell óvakodnia.

A képviselöháznak több mint harmincz 
esztendős gyakorlata szól efféle taktika ellen. 
De maguknak a házszabályoknak intézkedése 
is határozottan kizár olyan értelmezést, hogy 
a tiz képviselő által aláirt és házszabály- 
szerűen a vita rendjén beterjesztett határo­
zati javaslat ne tekintessék olyan ellenindit- 
ványnak, melynek beterjesztőjét az általános 
vita bezárása után még egyszer szólás joga 
llet meg.

Nyilvánvaló, hogy oly törekvés, mely a 
megszigorított házszabályokon is tultenné ma­
gát és a parlamenti szólásszabadság ellen 
kísérelne meg durva és oktalan merényletet 
hajótörést szenvedne. Hajótörést szenvedne 
egyfelől az általános fölháborodáson, mely 
támadna az erőszakoskodás miatt és hajó­
törést szenvedne az ellenzéki pártok immár 
eléggé kipróbált komoly elhatározásán.

Az ellenzéket ily durvaság csakugyan rá­
kényszerítené arra, hogy más eszközökhöz 
nyúljon, mert ily körülmények közt minden 
parlamenti eszköz jogosultságát elismerné az 
ország egységes közvéleménye. De mielőtt 
ily eszközükhöz folyamodnék az ellenzék, a 
javaslat részletes tárgyalása rendjén is módja 
van ahhoz, hogy úgy a czimnél, mint a ja­
vaslat minden egyes szakaszánál éljen a 
házszabályokban biztosított jogokkal, ügy a 
ezimhez, mint minden egyes szakaszhoz föl­
szólalhat újból az ellenzék minden egyes 
tagja. És ha ez megtörténik ; világos, hogy 
a kormány mesterkedése nem veheti elejei 
az ellenzék további küzdelmének — akár­
miképen akar is erőszakoskodni.

Vigyázzon a kormány! Ne ingerelje még 
jobban se a parlamenti ellenzéket, se az 
ország hazafias közvéleményét! Ne csala­
finta mesterkedések kieszelésén koptassa az 
elméjét, hanem inkább szerezzen nyugodal­
mat a parlamentben, békességet az or­
szágban.

Ha még most sem látja, hogy a katonai 
javaslatokkal nem boldogulhat: akkor csak

Az Egyetértés tárczája.

Miből élt Beák Ferencz?
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

Gyöngéd szív. nagy emberszeretet, kö­
nyörülő lélek volt Deák Ferencz teljes éle­
tében. így ismerte mindenki. Ha tehát a 
vagyonszerzéshez nem volt kedve, ha köz­
életi fényes szereplés anyagi gyümölcseit 
leszedni nem akarta, ha ettől szigorú meg­
győződés s fenséges elvek szigora vissza­
tartóba : akkor elöbb-utóbb el kellett szegé­
nyednie.

Azaz: álljunk meg kissé s fontoljuk meg 
e szót.

Deák Ferencz a szó közönséges értelmé­
ben el nem szegényedhetett. Hiszen élet­
módja okos és szerény volt, semmiben nem 
szűkölködött, egészen biztos jövedelme az ü 
életmódjához egészen elég volt. De be kel­
lett következnie annak, hogy tükepénze las­
sanként elfogyott. Pedig tükepénze, mint 
már elbeszéltem, részint birtoka árának ma­
radékából, részint a hegyvám-vúltságból 
mintegy negyvenezer forintra rúgott.

Bizony ebből semmise volt már, mikor 
halálos betegsége az 1873-ik évben sulyo 
sabbá kezdett válni.

1875 elején egyszer barátai s látogatói 
társaságában ezt a szót ejteilc ki száján:

— Sokba kerül az orvosság, nem győzöm
„Nem győzöm I“ F. szó kiszivárgott a kö­

zönségbe. Rettentő szó lett ez. Éles fajdalom 
cz.ikázott át lelkűnkön. Hát még az is meg- 
történhetnék a világon, hogy Deák Ferencz 
nehezen tudja halálos betegsége alatt a 

fgyúgyitú szereket kifizetni?

Ez ugyan meg nem történhetett volna. A 
kik ismertük a viszonyokat: jól tudtuk, hogy 
ha egy fillérje nem lett volna is: rokonai és 
közelállói, Nedeczky Pista és Széli Kálmán 
buzgó és hálás lélekkel gondoskodtak volna 
minden kényelméről.

És gondoskodott volna a király.
Es gondoskodott volna saját nemzete.
Könnyű ezt elképzelni; csakhogy azt alig 

tudta valaki elgondolni, miként lehetne Deá­
kot arra bírni, hogy ö rokonai gyöngéd 
figyelmén kivid egyebet is elfogadjon az 
életben valakitől.

Betegsége súlyos volt. Élete utolsó évé­
ben én csak kétszer beszélhettem vele s 
bár lelkének fenséges vidámsága s gondola­
tainak játszisága az utolsó napokig alig 
csökkent, mégis kicsordult az ember szemé­
ből a köny, ha rettentő fájdalmait látta. A 
szívbaj, a tüdöszorulás s a vizi betegség 
együtt kegyetlen szenvedéssel tudja sújtani 
az egyébként erős szövetű testalkatot.

És mégse volt oly beteg egy pillanatig 
se, hogy arra ne gondolt volna, hogy ö 
nem lehet terhére senkinek, s hogy ő pénz­
zel megbecsülhető értéket, adományt és 
szolgálatot el nem fogadhat senkitől.

Még rokonaitól se, még királyától s nem­
zetétől se.

Legsúlyosabb szenvedései közt is számit- 
gatott. S kiszámította, hogy az orvosok 
költsége, az ápolók fizetése s a gyógyító 
szerek ára tetemes összeg, melytől eddig 
ment volt s mely most kivételesen terheli 
rendes jövedelmét. Vájjon elég lesz-e most 
már ez a jövedelem ?

E fölölt való aggodalmai közt csúszott ki 
száján ez a szó : nem győzöm.

S ha mégis áldoztak érte: azt o nem tudta 
meg soha.

Még Bittó miniszterelnöksége alatt rendes 
háziorvosa részére adott a kormány tízezer 
forintot. A magyar rendelkezési pénztárban 
nem volt cttc pénz. Ez a pénztár gróf Ló- 
nyay kormányelnöksége óta mindig üres 
volt s adósságok terhe alatt nyögött. Bittó­
nak gróf Andrásy Gyula közös külügymi­
niszter a maga rendelkezési pénztárából 
adta ez összeget.

11a Deák ezt megtudta volna ! Senkit se 
eresztett volna többé szemei elé, .akik ebben 
étkeztek. Az ő gondolkozása szerint minden­

esetre súlyosan vétkeztek.
Csakhogy ez a gondolkozás nem c világ­

ból való.
Festőnek nem szeretett ülni. Fényképezőt 

nem eresztett magához közel. Az 1848. 
előtti időből volt ugyan kőnyomata arczképc, 
de azóta sok idő telt el s alakja megválto­
zott. Államférfiul működése s világtürténetivé 
vált nagy jelleme elterjesztette hírét, nevét, 
dicsőségét az egész világra. Az egész nem­
zet óhajtotta volna arczkópét látni. Vele 
azonban alig lehetett erről szúlani. Hivalko­
dásnak tartotta az arczképek szerzését s ter­
jesztését. Jézusnak sincs arczképe, Árpád­
nak sincs, Hunyady Jánosnak sincs, — hát 
akkor mi szükség arra, hogy neki legyen ? 
Ha ki nem mondta is, igy vélekedett.

Végre a múlt század hatvanas éveiben mégis 
megengedte, hogy fénykép után megszerez­
zék arczképét. De csak azzal a föltétellel 
engedte meg, hogy az arczképek jövedelme 
a pesti árvaház kezelésében az árvák javára 
fordittassék. A szegény árváknak szép pénzt 
hozott ez a gondolata. Úgy tudom, mintegy 
negyvenezer koronát.

Nagy jövedelme lehetett volna irodalmi 
müveiből. Ha nyilvános beszédeit és csodá­
latos szépségű leveleit összegyűjti f két

kötetben kiadja: ez százezreket jövedel­
mezett volna. Mindenesetre többet, mint 
Jókai nemzeti kiadása. Képzeljük csak el. 
ha Deák életében; ha hatalmának és dicső­
ségének tetőpontján könyvalakban jelennek 
meg müvei: mennyi vevőjük lett volna ezeknek! 
A mikor csaknem minden alkotmányos bol­
dogulás és siker tőle függött s még bará­
tait is a hízelgők serege rajzolta körül: 
minő csődület támadt volna a könyvek vá­
sárján ! A kormányférfiak, a párthivek, a vi­
déki pártkörök, a tőispánok, a fukortesek, a 
reménykedők minő buzgalmat fejtettek volna 
ki, hogy a haza bölcsének könyvét mindenki 
bírhassa és olvashassa!

Gyulay Pál egyszer csakugyan megkérte : 
engedje meg beszédeinek összegyűjtését s 
kiadását. Gyulay Pálnak azt felelte, hogy ö 
ezt sem meg nem engedheti, sem meg nem 
tagadhatja. Az ü beszédei alkotmányos 
tiszti kötelességből eredő cselekmények; — 
azok, ha érnek valamit, közérteket és köz­
tulajdont képeznek, azokról tehát ö nem ren­
delkezik.

E nyilatkozatban oly felfogás jut nap­
világra, mely nagy részben jogi természetű. 
Az irói tulajdonnak jogi természete függ ez­
zel össze.

A színművésznek kizáró tulajdona-e az ö 
alakítása ? Nem sajátithatja-e ezt el más 
színművész s egész nemzedék is s nem gya- 
korolhatja-c teljes joggal?

Az államférfinak, a közélet szónokának s 
írójának beszéde és irata lehet-e az illető 
szónok és iró egyedüli tulajdona ?

Az egyetemes tudomány s közfelfogás azt 
mondja: lehet Deák Ferencz azt mondja: 
nem lehet. Azt mondja: beszédeit
és iratait ugyan ő is összegyűjtheti és kiad­

hatja, mert azok köztulajdont képeznek, de 
épen azért azokat mindenki összegyűjtheti és 
kiadhatja s azért azok felett ü külön nem 
rendelkezhetik.

Nem vitatom a kérdést. Szentül meg va­
gyok győződve, hogy Deáknak van igaza. 
— de azt is tudom, hogy a kor, melybeu 
élünk, még hosszu-hosszu időkig nem fo­
gadja el az ű felfogásának helyességét. S 
bizony kétséges, hogy lesz-c idő és nemze­
dék, a mely valaha elfogadja.

Ma az az irány, az a felfogás, hogy a 
közférfiak önzése is teljesen jogos minden 
téren, a hol tiltó törvényekbe nem ütközik 
s derék államférfi és nagy hazafi lehet 
mindenki, ha a törvény külső alakiságaira 
ügyel. A nagy lelkek fensége csak az el­
múlt idők tünete. Az erkölcsi indokok csak 
az elmélet játéktárgyai. A jogos önzés 
csak úgy alkatrésze az emberi nagyságnak, 
mint az emberszeretet, a bölcseség, a 
gyöngéd szív, a hazaszeretet, a hősiség s 
mint Jézus bármelyik erénye. A jogos ön­
zés becsének megítélésében csakis az a 
kérdés, hogy az mily erővel dolgozik s 
mekkora vagyonbeli sikert tud felmutatni?

Azonban fejezzük be czikkünket.
Deáknak nem ez volt a felfogása.
Ö lehetett volna óriási állami hatalom 

birtokosa és kezelője s lehetett volna mil­
liók ura.

Nem lett. Egész életén át szerényen élt 
s mikor meghalt, vagyon nem maradt utána. 
De mégis maradt. Életének példája s nevé­
nek dicsősége. A nemzet nagy kincset örö­
költ ezekben.

*



EGYETÉRTÉS
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ugyan vaksággal verte meg az isten, s tel­
jességgel nincsen érzéke se egységes parla­
menti vezetéshez, se a nemzet közhangula­
tának megítéléséhez.

Taktika itt nem segít: mert az ellenzék 
nem fogja tűrni jogainak perli cl Kijátszását.
Nemzetellenes mesterkedésekkel, oktalan es 
haszontalan terrorizálással talán népszerüsé
,rCt szerezhet magának Széli Kálmán a bécsi I eszünkbe jut az a magyar 
^ 1 cvcmtI I Rési <J5esuséííünk hol késelkörökben ; de itt az országban nyakat szegi I negi u.cs c
és irtózatos kudarezot fog vallani.

jel-

ORSZÁGGYŰLÉS.

zászlajára irta a jog, törvény es igaz
szavát.

Gabányi Miklós: Csak papiroson van meg.
Kelemen Béla: A Magyar Színház ruhatárá-

Endrey Gyula: A nemzeti párt fúziójából 
nagvon szomorúak a tanulságok. (Ügy van! 
Uoy van a szélsőbalon.) Nem is gondolták, hogy 
ilyen törvényjavaslatot kell majd nekik támogal- 
niok. (Igaz! ügy van! a szélsőbaloldalon.) Ha a 
nemzetiC párt vezéreinek nyilatkozatát halljuk, 

r klasszikus mondás: 
1 az éji homályban. 

(Igaz! ügy van! a szélsőbaloldalon.) Ők többre 
taksálták "ennek a pártnak a programmját, mint 
Bolgár Ferencz, a ki szerint a magyar katonai 
nevelés volt a párt programmja.

Bolgár Ferencz: Az a főrésze.
Endrey Gyula: Azt hiszi, hogy amikor Bolgár 

Ferencz bement a szabadelvű pártba, nemzeti 
követelésekkel kivarott ezifra szűrét szögreA kormány elnököt ina ugyancsak kínos

zavarba hozta az ellenzék, felelősségre vonva 1 a|.asz[0[la
öt azért, hogy a rendőrséget politikai eze-1 Thaly Kálmán: Waffenrokkot húznak ra 

Magyar Színház isme- .......... " " 1
kérdést

lókra használja fel. A 
votes ügye tette aktuálissá ezt 
az éji óFiiban elezipclt uniformisok miatt ma 
volt mit hallgatnia Széli Kálmánnak.

Erről különben lapunk más helyén szólunk, 
ill a mai országgyűlés egyéb eseményéiről 
adunk számot.

Hódmezővásárhely érdemes követe hndrey 
tivula folytatta a katonai javaslat beható vi­
táját. Tűzzel, lelkesedéssel beszélt a jogos 
nemzeti igényekről, keményen 
katonai körök erőszakos osztrákositását 
önérzetesen szólt oda a némán gubbasztó

Gabányi Miklós: De államtitkár lesz. 
Bolgár Ferencz: Jó viccz!

koto

Endrey Gyula: A honvédelmi mimsztei ur 
kerületűben, Tamesvárott, egy poéta, a miniszter 
ur választója, — felteszi ugyan róla, hogy nem 
szavazott reá, — szép, hazafias verset irt, amely­
nek refrénje: Aines több kunk osztrák 
nana A-.

Gromon Dezső: Ki irta. (Felkiáltásod a szelso- 
baloldalon: Feljegyzi magának

Thaly Kálmán: Egy kálvinista pap Debreczen- 
ostorozta a | ben született.

Endrey Gyula: Szabolcsba Mihály.
(Az elnöki "széket Daniel Gábor alelr.ük fog-

jobboldalnak a költő szavával: „Nincs „ ip„,
mondani, a mi egész alkotmányunk csak já-tiunk osztrák katonának!

Azután az interpeilácziókra került a sor. 
Azaz, hogy csak egyre, a Kubik Béláéra, 
mért a másik két bejegyzett interpelláezióra 
nem jutott már idő.

Kubik az újságírói szabadjegy ékről inté­
zett kérdést a kereskedelmi miniszterhez.

ték, nem ér semmit. (Élénk helyeslé: 
baloldalon.)

Gall Sándor: A miniszterelnöknek úgy paran­
csolnak, a mint nekik tetszik.

Széli Kálmán: Mesebeszéd.
Endrey Gyula: Annyit sem ér, mint az októ-

E«tv vidéki lap panaszából indulva ki. annak béri diploma. Felolvassa Kossuth Lajosnak a 
*................ ’ 1— '---------- -‘kotniányról való véleményét. Szune-a nézetének adott [kifejezést, hogy a kor 

mánypárti lapok nagyobb kedvezésben n 
szesülnek, mint az "ellenzékiek. És ezért 
nem is annyira a minisztert, mint 
első sorban ‘ azt az egyes újságírók­
ból összeválogatott szindikátust tette fele­
lőssé, a mely ezeknek a jegyeknek ki­
jelölésében egyoldalúan járt el. A kt 
reskedelmi miniszter ugyan vállalta a fele­
lősséget ennek a szindikátusnak a dolgaiért, 
de Kubik és vele az egész 
állásponton maradt, hogy ez a szindikátus 
nem járt el pártatlanul. É véleményt gyön­
gíteni nem tudta 1 eszi József sem 
szindikátust védelmébe vette.

a ki a

niamar aiimiTnnnvrni vaio veicuicuitti. Szőne 
tét kér.

Elnök: Az ülést 5 perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Endrey Gyula: A kormány sohasem indokolta 

meg az uj létszámemelést, most sem tudja meg 
indokolni. Nem kaptunk arra sem választ, 
hogy mibe kerül a létszámemelés. Azt sem 
tudjuk, hogy mennyi ennek az úgynevezett mo- 
laichiának a békeléiszáma, mennyi a haditét- 

Nagy misztérium előttünk és a nemzet 
ellenzék azon az lelőtt a katonaság, amelynek homályába nem lehel 

belátni. Ezen a javaslaton is meglátszik a latha­
tatlan kéz nyomása, amely törvényt akar a javal­
latból. (Igaz! Úgy van! a széisöbaloldalon, kelki 
állások: De nem lesz.)

Hogy a költségvetést még nem lehetett _ tár­
gyalni," annak a kormány az oka. Kimutatja, hogy 
eddig is óriási volt az áldozat, melyet a nemzet 
húzóit a hadsereg számára, mely alatt most is 
görnyedünk. Követeljük hát az önálló magjai 
hadsereget, inert csak az biztosítja a nemzet 

nrúf Apponyi Albert, később Dániel\ létét. (Igaz! ügy van! a szélsőbaioldalon.) Köte­
lességünk az áldozatokkal szemben a hadseregre

................................. . . I vonatkozó követeléseinket hangoztatni a 07-uiki
A kormány részéről jelen vannak t0rvények alapján. y;zeA a követelmények a

Kálmán, Láng Lajos, Plusz, vándor, Riranyí l emzej követelményei, tehát a túloldalé is. 
Ignáez, M'lassies Gyula. Gabányi Miklós: Gyávák ám. Politikai

Elnök: Megnyitja az ülést. Jelenti, hogy a I gyávák. 
pénzügyminiszter holnap két interpelláezióra fogr' Kubik Béla: A miniszterelnök terrorizmusa
felelni. Gáll Sándor napirend előtti felszólalásra a|alt állanak. ...............
kért engedélvt. Báró Kaas Ivor: A szolgabirákat és jegyzőnél

A napirend előtti vitáról szóló tudósításunkat ti(kQ3 konferencziára hívják össze, 
lapunk más helyén közöljük.) Endrey Gyula: A hadseregnek német nyelvű

ségét nein indokolhatják a magyar királyi méltu- 
A katonai javaslat. I ság sérelme nélkül. (Igaz! ügy van a szélsöbal-

Endrey Gvnla Az ellenzék ellenállása nem oldalon.) Még legmesszebbre menő sovinizmus 
fog elfogyni, mig le nem kerülnek a lláz sem kívánhatja az idegenajku .onpolgarokto, 
asztaláról a katonai javaslatok. (Élénk helyes-1 hogy anyanyelvűken kívül meg két nyelvet tanú 
lés a szélsőbaioldalon.j

sorozzál; az ujonezokat. A hadsereg szel cint 
szólva, felemlíti a Gotterhalte-esetet. hzegyen e. . 
dolog, hogy minálunk ilyen dolog megtörténné í.. 
(Igaz! ügy van! a szélsőbaioldalon.,! ,_

Molnár Jenő: A Nemzeti Színházban is a naa 
olyan darabot, amelyben katonatisztek szerepelnem 
Ott miért nem vették észre a dolgot!

Endrey Gyula: Szól a katonaságnak Boszniá­
ban és Herczegoviniáhan való elhelyezése ellen.
A Boszniából kikerülő ujonezok ki vannak veve 
minden alkotmányos ellenőrzés alól, már pet ig 
alkotmányos államban egyenes veszedelem, ha a 
legfőbb hadúr korlátlan hatalma alatt ilyen fegy­
veres erő áll. (Helyeslés a szélsőbalolc.aion.1 
Sürgeti a kétéves katonai szolgálatot. Azt hangoz- 
tatják, hogy az drágább lesz a hároméves szolga­
latnál. Ezt csalt azért mondják, hogy kierőszakol­
janak egy horribilis békelétszámot ésujonczletszám- 
emelést. Erre azonban a nemzet sohasem lesz 
kapható. Zavaró hangok nem vegyüllek itt a Ház­
ban a vitába, csalt a hajiban és a Dráván tu,ru.. 
A hurrátok beavatkozása ellen tiltakozik. Itt van­
nak a Házban a horvát képviselők, szólalj nak 
föl, de ne fenyegetőzzenek a horvát tüntetők Je- 
lasicscsal, met t ilyen krampuszoktól nem ijedünk 
meg. .

Benyújt egy határozati javaslatot, hogy a kot - 
many addig ne terieszszen he törvényjavaslatot 
Ausztriával való közös ügyekre nezve, míg a 
Horvátországgal a pénzügyi egyezményt meg 
nem kötöttük. (Élénk helyeslés és eijenzes a 
szélsőbaloldalon. Szónokot s.-amosan iidvözhk.)

Elnös: M -gallapitja a holnapi ülés napi 
rendjét.

A kedvezményes vasúti jegyek.
Kubik Béla: Bár egyáltalán nem helyesli, fog. 

kedvezmény es vasúti jegyekei ad a minisztérium 
de ha már megles i, aklvr nyújtsa ezt a kedve 
ményt egyenlő arányban a lapoknak. Egy mis- 

szélső- kulezi esetit hoz lel, a mely szerint a kormány­
párti lapok kaptak szabadjegyed, az ellenzéki 
»Szabadság« azonban nem kapott. Azután igy 
foly tatja :

Tudom azl, legalább valószínűnek tartom, hogy 
a miniszter or arra fog hivatkozni, hogy bizonyos 
.újságírói szindikátus« intézi ezeket a dolgokat 
és hogy u a lehetőségig -nem avatkozik czekne a 
dolgokba. A szindikátusnak ugyanis tudomásom

mondani, mert az, hogy ellenzéki, vagy nem c- 
en.'.éki az illető hir ap rám nézve abszolúte nem

jön tekintetbe. ...... ... ,
Kovács Pál: De a szindikátusnál igen .
Láng Lajos: A harmadik kérdésre vájjon haj- 

landó-e az ingyenes és kedvezményes vasúti je­
gyek birtokosainak jegyzékét a Ház asztalára le­
lenni, kéri, hogy e kéréstől eltekintsen a Hoz. 
mert — úgymond — azl hiszi, nem lehet a tör­
vényhozásnak feladata, az adminisztrácziót min­
den'egyes lépésében megakasztani, (ügy van! 
jobbfelöl.)

Kéri válasza tudomásul veidet.
Kovács Pál: A »Budapesti Napló «-nak meg­

marad a 34 szabadjegye.
Veszi József. Eocsái atot kérek, ez nem all! 

Személyes kérdésben kérek majd szót. (Zaj és 
derültség balfelől.) Engedőimet, ezen nincs mit
nevetni! , ,

Gr. Z-chy Aladár: Nekem csal; szabad nevet­
nem, ha Vészi urnák nem tetszik is. (Zaj.)

Veszi József: De gyanúsítani nem szabad!
Gr. Zichy Aladár: Senkit sem gyanúsítunk, de 

ne V irorizáljon, mert azt nem tűrjük. (Mozgás 
jobbfelöl)

Veszi József: Eszem ágúban sincs a grol urat 
terror zálni. (Zaj.)

Kabin Béla: .Vem tartja helyesnek, hogy 
szindikátus intézzen ilyen kedvezményeket. 
Azt mondta a miniszter ur — lolytatja Kubik — 

a szindikátusnak nagy köszönt ti el tartozik

zef az iaazs&güsrvminisztúriumhan az első fu- 
lvamodásu bírák, alügyészek és jegyzők, a kul­
tuszminisztériumban az állami tanítók és tanitó- 
képző-intézeíi segédtanárok sérelmét akarják or­
vosolni s ugyancsak a kultuszminisztériumban a 
tanfelügyelőknek egyes fizetési osztályokba való
egyenlő beosztásán dolgoznak. — Szép, szép. De 
mikor lesz már eleven valóság ebből a sok igé­

iből! ___
Az uj polgári perrendtartás. A kepviselo-

ház igazságügyi bizottsága f abinyi leoi eno ' 
lele alatt folytatta a polgári perrendtartás tör­
vényjavaslatának tárgyalását, a melyben a .
S-i,. haladt. A bizottság a legtöbb szakaszt válto­
zatlanul elfogadta. Csak a 320. § sorsa felöl nem 
döntött. Itt az előadó ismerteti a közjegyzői kon­
gresszusnak a 320. íj módosítására vonatkozó be­
adványát. Miután a miniszter tüzetesen indokolja 
a javaslat álláspontját, Mandel Pál indítványozza, 
h "V a közokirat alakszerűségei tekintetében az 
ellenbizonyítás kizáras-él;. Az indítványt Neu­
mann is pártolja. A bizottság a paragrafus felül 
mé<r nem határozott, hanem a tárgyalás folyta­
tását csülürtük délután ö órájára halasztotta.

szerint — és ha e tekintetben nem beszelnék he­
lyesen. a miniszter urnák lesz módja megezáfoini 
és helvreigaziluni megjegyzéseimet — valami btO 
ilyen jegyet bocsát renuelkezésre, és mégis leg­
utóbb a »Magyar Nemzet« nem tudom én hány, 
a »Miskolczi Napló« pedig egy ilyen jegyet ka­
póit. Ezek olv dolgok, a melyek el nem tűrhetek 
Mindezek folytan a következő interpellácziót v . . 
zerencstm a kereskedelemügyi miniszter úthoz 

intézni (olv-.ssa): .....
»Interpelláczió a kereskedelemügyi minisz­

terhez:
1. Mely szempontok

1 * észlelő- ludn-itásuiik a kővetkező:

A képviselöház ülése márczius 18-án. |
Elnök

Gábor.

mikor tisz-

sast

A ITÍ-es kiegyezés már I janak meg: a németet és a magyart,
-ödöt mondott s a miniszterelnök csak morató- tán csak magyar honpolgárok Az uralkodónál,
,hunokkal él. Most is provizórikus törvény javas- \kell a nemzethez asszam aludnia cs nem 
lattal állanak elő, egy évre kérik a létszámomé- megfordítva a nemzetnek az uralkodóhoz 
!é«t de senkisem lehet kétségben afelől, hogy (Elénk helyesles a szélsőbaioldalon.) Gyalázatnak 
ezt állandónak akarják. (Helyeslés a bal- és | farija, hogy fiaink elolt a ketteju 
szélsőbaloldalon.) A többség elitéli az ob

ziót, pedig nincs joga Ítélkezni. A Bánd, ------ - ------- » ,. . .. ,
Mtrukeziót a jobboldal egy tekintélyes ré- hogy a katonaság a királyi hűség mellett esküd 

szőrei együtt vívta meg az ellenzék, a jobb-1 jék fel az alkotmányra, mert ha a kiralyto 
oldal másik része pedig ezt az obstrukeziót kívánjuk ezt, meg kell kívánnunk a 
elfogadta alkotmányos, parlamentáris eszköz-1 is, melyet mi áldozatok árán tartunk lonn. (Igaz 
íieil A Bánffv-féle o'bstrukeziónak a nemzeti párt ügy van! a szélsőbaloldalon.I r.z a 
beolvadása lett következménye és az uj kormány | néphadsereg, az általános védkütelezeltseg alapjan

vezetik a kereskede­
lemügyi miniszter urat a vasúti ingyenes és 
kedvezményi s jegyek engedélyezésénélV

2. Mivel tudja indokolni azon eljárását, 
hogy a Miskolczon megjelenő három politikai 
laji közül a két kormánypárti lapnak 2 — 2 in­
gyen vasúti jegyet engedélyezett, az egy ellen 
zéki laptól pedig azt zz egyet is elvette, melyet 
a múlt évben élvezett ?

3. llajlandú-e az ingyenes és kedvezményes 
vasúti jegyek birtokosainak jegyzékét a Ház 
asztalára letenni '2 
Láng Lajos: Megjegyzi, hogy őt semmiféle

pártszempont nem vezeti a jegyek engedélyezé­
sénél.

Tessék elhinni — úgymond — hogy addig, 
mig nem interpellált, azt sem tudtam, hogy 
jegy kormáhypárti, vagy ellenzéki laptól vona 
tutt-e meg? A jegyek kiállításánál ez abszolúte 
nem jön tekintetbe és én — bocsánatot kérek — 
most nem miniszter, hanem mint egyszerű kép 
viselő hivatkozom képviselőtársaimra ellenzék 
oldalon — azt hiszem, hogy soha ellenzéki kép 
viselő velem szemben előzékenységhiányról nem 
panaszkodhatott, az ellenzéki zsurnalisztika sem 
mondhatja velem szemben azl. hogy én bármi te 
kIntelben vele szemben nem lettem volna előzé 
ltenv. A mi már most a jegyeket illeti, elődöm 
Hegedűs miniszter ur jött tavaly arra a gondo 
latra, hogy kérte az újságíró urakat, támogassa 
őt abban, hogy a meglehetősen felszaporodott uj 
ságiról jegyek leszállíthatok legyenek. Erre nézv 
alakult egy szindikátus, amely minden egyes ér­
dekeltre nézve elmondotta véleményét. Ez termé­
szetesen a miniszterre nézve csak tanács volt, 
nem feltétlenül kötelező, de a legtöbb esetben a 
miniszter ehhez ragaszkodott.

Kcvcoi Pál: Az ellenzéki lapok rovására '
Láng Lajos: Bocsánatot kérek, ne tessék ilyet

hogy
mert igi n sok szabad-, illetőleg kedvezmény es 
egy elesett. 11a ez az ellenzéki újságírók io.n 

sála törnünk, akkor én semmiféle köszönet 
(el sem tartozom annak a szindikátus 
mik (Igaz 1 ügy van 1 a szélsőbaioldalon.) 
Iiogvlia ezekre nézve szüntetik meg •'■A a 
kedvezményi, akkor jobb lett volna. h gy 
ha egyáltalában semmit sem csinálnák. 
(Igaz! Úgy vau! a szélsőbaioldalon.) Ha a Hil­

ter ur inaganak tartja fenn a jogot arra nezve, 
hogy ezeket a szabadjegyeket kioszsza, u. Jj a 

lint azt jónak latja, aknor legalább \ an valaki, 
ki felel a dologért. De hogyha a szindiká­

tusra bizza ezt és a szindikátus fele! érte, akkor 
enkifik sincsen a kit felelősségre vonhatunk. 

Lang Lajos: A felelősséget magára veszi, 
éii, hogy a visszaéléseket, ha ilyeneket a tudo- 
ására hoznak, megfogja torolni. Válaszát kéri, 

smete ten, tudomásul venni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Veszi József védeni igyekszik a szindikátust. 
Kubik Béla: A kereskedelmi miniszter viszon­

válaszát sem veszi tudomásul.
A Ház többsége a választ tudomásul veszi.

A Ház nem határozatképes.
Elnök: Felteszi a kérdést, hogy a Ház meg­

engedi-e Buda interp dlácziójának elhalasztását.
Pap Zol;an: Kérjük a hitárosatképesség meg­

állapítását. (Felkiáltások: Három óra már elmúlt!)
Gróf Teleki Sándor és Nyegre László jegyzők 

összeolvassák a képviselőket.
Elnök: Jelenti, hogy hU képviselő van jelen s 

a Ház nem határozatképes. A házszabályok érlel 
méhen 10 perezre felfüggeszti az ülést.

Szünet után
Elnök: Mivel a lláz nem határozatképes, a 

kérdés feletti szavazást a holnap délelőtti ülésre 
tűzi ki. (Felkiáltások: Katalógust.) 3 óra után 
katalógus olvasásnak helye nincs. Az ülést negyed 
1 órakor bezárja.

A képvisolőliáz holnapi ülésén folytatja! 
a katonai javaslat tárgyalását. Az ülés ele 
jón határoz a Ház a felett, hogy Boda és 
Pap a holnapi ülésen legyék-e meg az in 

a tcrpellácziújukat, vagy sem. Az ülés végén a 
pénzügyminiszter válaszol llátkay László 
nak a biztosítéki okiratok bélyegzése, -Vess. 
Pálnak pedig az állami alkalmazottak fixe 
tésrendezése tárgyában telt iriterpellacziii 
jára. A javaslat ellen Horváth Dezsi >, 1 i
sontui Soma, Rútkay László, Chernél 
Gyula, hlolniiv Ákos, (.váll Sándor, t raj 
Imre és Jtmkovich Béla vannak szólásra 
feliratkozva.

Budapest, márczius 18.
A tisztviselők fizetése. A kormányhoz Kö­

zelálló oldalról jelentik: Az egyes minisztériumok­
ban serényen dolgoznak a fizetésrendezésről szóló 
törvénvjavaslat szembeszökő sérelmeinek a repa­
rálásán. Így a l'öldmivclésügyi minisztérium­
ban az erdőtisztek és gazdasági tanitúi szeraéiy-

íMinden Jog fentartve.)

A MÉREGVÁSÁR.
Iita: OH NET GYÖRGY.

— Vernier apó van itt.
— Hát a gyermek hol bujkál ?
— Elment reggel a gépészszei az auto­

mobilján.
- Talán itt hagyott a faképnél'?

U lenne az első — felelte Etienctlc 
gőgös mosolyával.

Egyszer rajiad is megeshetik ez a 
szerencsétlenség.

— He nem Krisztiánnal.
Hová vezették Yernier-Marcuil urat? 

— kérdezte a szobalányhoz fordulva. 
Nagyságod hudoárjába.
Jól van! Jelentse, hogy rögtön jövök. 
A Kainéüás hölgy harmadik föivonása: 

Duval apó jelenete. Igazan pompás 
iliinnvögte G.lnmimn a karosszék mélyéből.

— Hát to már nem liortyogsz?
Felnyitottam a szememet, hogy gyö­

nyörködhessem örömödben, melyet e láto­
gatás szerez neked. Csak úgy sugárzik ar- 
i-zod a boldogságtól.

Etienette belepillantott a tükörbe; maga 
is úgy találta, hogy rendkívül sápadt.

-— Ejnye, de bolond vagyok ! — dürmögte 
boszusan. — Csak nem félek attól a vén 
majomtól, hiszen nem harapja le az or­
romat.

— Az ám, de roppant gazdag s ez min­
dég befolyásolja az embert.

Etienette megvetően vonogatla vállát.
Ilyen semmiség nincs ream hatással 

felelte. Volt már dolgom gazdagabb em­
berekkel is. Várjanak rám, öt perez múlva 
visszajövök.

Hiába tagadta Etic-netlc, mégis nagyon 
nyugtalan volt. Idegesen tárta fel az ajtót s 
méltóságteljes tartással lépett be a szobába. 
De Verni ért ez a hatásos fellépés nagyon 
hidegen hagyta. Bizalmas íejbólintassal üd­
vözölte a szép háziasszonyt s hosszú, kimért 
hangon mondta:

Kedves kisasszony, a legnagyobb saj­
nálatomra igen rossz hirt kell önnel közöl­
nöm . . . Fiam szerencsétlenül járt. Auto­
mobilja felfordult, ö altija került sa bullába 
eltörött.

— Ab .Istenem! s hol van most ö ?
— Legven nyugodt; szerencséjére igen 

derék emberek akadtak rá. a kik befogadták 
házukba s a legjobb ápolásban részesítik. A 
lába most gipszben van s a körülményekhez 
képest elég jól érzi magái.

— Holnap reggel ídeszúlliltatom.
— Az orvos ha tározói lan megtiltotta, hogy 

háborgassák.
— Akkor én megyek oda s ápolni logom.
- - Mi jut eszébe? Krisztián házigazdái 

igen derék, tisztességes emberek. Nem hi­
szem. hogy önnek oil volna a helye.

Ez az egyszerű, de idegen őszinte felelet 
kihozta sodrából Etienettct. Ez volt az első 
csapás, melyet az ellenfél reája mérts egye 
nősen a szivén találta. 0 is vissza akart
vágni. .

- De uram — mondta kiegyenesedve, 
az érzelem, mely fiához iüz. feljogosít erre.

- Az nem jogosítja önt lel semmire sem 
— vágott szavába Vernier hidegen. Jla 
fiúmnak bármire lenne szüksége, itt vagyok én 
majd gondoskodom róla. És ismétlem, az ápo­
lás, melyben házigazdái részesítik, kitűnő, 
lehat kérem, ne akarjon nekem, vagy az 
enyéimnek alkalmatlanságot okozni. Un mar 
igen sok kellemetlenséget szerzett nekem... 
de most már nem lennék többé olyan el­
néző.

Eticneüe érezte, hogy az a tér, a honnan 
támadásait intézte, nem kedvező számára. 
Szomorúan lehajtotta a fejét és remegő 1 lán­
gon mondotta:

— Csak azért jött hozzám, hogy ilyen 
kegyetlenül beszéljen velem?

— Egyáltalában nem! Csak édesíteni jöt­
tem, hogy Krisztián ma este nem fog haza 
térni. Egy sürgönyt is küldöttem volna kc- 
gyednek." mégis élőbbnek tartottam, hogy ön­
magam értesítsem a fiam balesetéről, te­
kintve azt, hogy ilyen lesújtó hirt — a ke­

yed számára bizonyára az 
ciéggé kíméletesen előadni...

Etienette sszeszoritotta az öklét es le­
ütötte a szemét, hogy \ ernicr ne lássa a 

tekintetében ezikázú villámokat. „Oh, le vén 
gazember - gondolta magúban - - még 
gúnyolódó! velem! Drágán logod ey.L meg­
fizetni ... Különben, ha le is úgy, én is 

■y!"
Aggodalmas mosolylyal mondotta tehát:
-- Hálás vagyok uram, ennyi jóságért. 

Nem képzeli, mennyire nyugtalankodtam... 
Köszönöm, köszönöm tisztit szivemből! Mi­
után, fájdalom, Krisztiánt én nem ápolha­
tom. nem lenne kegyes mindennap a hügy­
létéről értesíteni ?

- - Bizonyára ö maga fogja kegyedet erről 
értesíteni...

Ezzel Vernier nyugodtan, bizlo* lépéssel 
az ajtó felé tartóit. Etienette a legcllcnáil- 
lialutlanabb mosolyát varázsolta ajkara es 
olyan tekintetet lövőit feléje, aminek eddi: 
csak igen kevesen tudlak cllentállani. Az 
öreg ur azonban mindössze csak egy meg­
vető fintorral válaszolt és közömbösen e 
nézve a vállai fölött, egy fejbiczczentéssel 
köszöntötte:

— Kisasszony, jó napot!.
És eltávozott a nélkül, hogy visszafordult 

volna, mint a hogy egy nyilvános helyről 
szoktak kimenni. Etienette-et elragadta a düh; 
a lábával fölrúgott egy pouf-ot és a vele 
született durvaság kitörésének szabad tért 
engedett:

— Ah, te vén gonosztevő . . . Ali, te 
pénzeszsák! . . . Majd én megtanítalak 
saját házamban szerntelenkedni 1 . . . Fele­
ségül megyek a fiadhoz, akkor megtudod 
hogy kivel van dolgod! Valamennyinket ki­
dobom az utczúra ! Várjatok csak!

Még akkor is dühöngött, a mikor vissza­
tért a szalonba, a hol Mariette és C.hamiron 
várták.

— Nos! — jegyezte meg Krisztián
barátja — az arezod egészen tol van dúlva.

nem lehet Krisztián kitörte az [egyik 
most a falun ápolják.

lábát és hogy

közömbössége

a kártyát és jat- 

Eöl is jegyzem .

előbbi

Szegény fin! - - kiáltotta Clamiron.
Eh 1 mondd csak — mondotta Maricltc 

malicziuzus mosolylyal — nem lélsz, hogy 
egy szép napon elkergetik tőled azt a Krisz 
liánt? Drága jószág ám ö!

— Jó, jó ! Még nem született meg az az 
asszony, aki elveheti tőlem.

1.etilt a játék-asztalhoz és 
letetve, kérdezte:

I tol is hagytuk ?
Mariette kezébe v Lie a 

szitui kezdeti:
Ötszázain van .

Most rajiad a sor.
Ciamirun cxvlozva Eticnetfi 

szavaira - orrhangon wletlc oda :
Félek!

Mire a ház úrnője hidegen jegyezte meg 
Majd meglássuk!

111.
Másnap rc-ggel Angogne orvos ébres: 

tette fül Krisztiánt. A nap bearanyozta 
hársfák dús lombozatát, a lég balzsamma 
volt tele. A nyitott ablakon bőven ömlött 
szobába a langyos levegő és a mezei v 
rág illata. A fiatat ember mar napok ólt 
nem aludt ilyen jól. Kipihent, nyugodt volt

-— Ez a lábtörés tulajdonkúp szerencsét 
hozott önnek; — mondotta az orvos — 
régóta volt ilyen jó színben. Ha az édes 
apja meglátja, kellemesen lesz meglepetve.

— Hány óra van ?
- Tíz. Félkilenezkor indultain Trouville- 

ból és már itt vagyok. Vernier ur lovai jól 
mennek ... Na, lássuk csak azt a lábat! . . . 
De hiszen mar egészen jól állunk; a daga­
nat már lelohadt és igy alkalmazhatjuk a 
kész-üléket . . .

— A melylyel járni fogok tudni ?
— Csak ne menjünk ilyen gyorsan! 

Ugy-e bár, önnek nincs semmi dolga? Úgy 
mondják, hogy van néha szabad ideje ? .. .

Talán csak nem tett tisztességtelen ajánla­
tokat az öreg ?

— Ah! ... Azt jött megmondani, hogy

(Folyt, köv.)

Eörber beszeli.
_A kiegyezés a Reicksraihban. —

Simán folyik tovább a kiegyezés vitája az 
osztrák képviselöházban és Jiőrber minisz- 
;ereinek, aki ma több órás beszéddel zavar­
talanul tehetett nyilatkozatot elért eredmé­
nyekről nem hiába hajolt meg köszönettel 
és hálával partementje előtt, amelyet vihar- 
.észekböl ismét munkás törvényhozó testületté 
tenni éppen neki sikerült. Dolgoznak ^ ott és 
vitáznak nyugodtan s Körber diadalát üu 
pártjai felelt és inifölöttünk.

Az osztrák miniszterelnök beszédje alább 
bőven olvasható. Mit mondhatott ? Jól tud- 

ik a Lajtitán túl, hogy mit kell érteni az 
alatt, a mit ..a magyar érdekeltnek részben 
méltányos kielégítéséről“ beszélt, hiszen 
nyilatkozóiénak javarésze számunkra amúgy 
is ridonj" igazság: <i kiegyezési litirez >o/j 
ö győzött Ausztria ja vara.

Egyébként itt a tudósító jelentése :
Béc3, márczius 18.

A Reichsrath ma folytatta a kiegyezési javasla­
tok első olvasását.

Fiedler voll az első szónok. Azt mondja, hogy 
az eddigi kiegyezések csakis rendkívüli viszonyok 
nyomása alatt jöhettek létre. A magyarokat 
mindaddig nem lehetett megnyerni a kvóta eme­
lésének, mig az átutaló eljárás előnyei meg nem 
haladták a kvótaemelés hátrányait.

Beszéde további folyamán rámutatott 
arra, hogy a magyar 'függetlenségi párt 
nem fogja megszavazni a kiegyezést. 
Foglalkozott tt Magyarország és Ausztria kö­
zötti elhidegülés okaival. Ennek okát azon­
ban nemcsak ti kormányban, hanem az 
egész bécsi sajtóban látja.

Ezután dr. Ellenbogen szoeziáldemokrata be­
szélt. Főképpen Magyarország ellen rohant 
ki, a melynek kultúrája szerinte a munl.asbizio- 
sitás és munkásvédelem terén nagyon hátrama­
radott.

Ezután dr. Körber miniszterelnök szólalt 
fel, a ki azzal kezdi beszédét, hogy talán 
nem is mondható, hogy a kormány na­
gyon vérmes reményeket táplál, ha bí­
zik abban, hogy a liaz a kiegyezési 
javaslatok l'eldl nem fog lesújtóan Ítélni.
Ez a remény annál jogosultabb, mert an­
nak a szenvedélyességnek, mely ez­
előtt az eféle vitákat kisérte, most nyoma 
is alig latszik. Ha egyes pontok felelt 
kritikát gyakorolnak is, nines a világnak 
más kél állama, a mely annyira egy­
másra volna utalva, mint Ausztria es 
Magyarország. Épp azért jött létre mind u 
két félre nézve elfogadható kiegyezés. Nem 
.karja azt mondani, hogy jobb kiegye­

zést már nem lehetett volna kötni, de 
nég ha nem is rejtene magúban semmi j■ t, 
már magában azjis nagyon -okát ér, hogy a 
zűrzavarnak véget vet. Ezután az őszinteségnek 
ama hiányáról beszél, melyet Ausztria es 
Magyarország egymás közti viszonyába 
beleviltek. De a mit ebben a tekintetben a 
legutóbbi években a Lajthán innen és túl 
felhalmoztak, arra borítsunk e vita után 
fitty olt. A házra apellál, hogy vitassa 
meg a barátság szellemében a java-la­
tokat.

• Áttérek most a leglényegesebb ellenveté­
sekre, — folytatja azulún Körber — amelyek 
a vita folyamán eddig elhangzottak. Mindenek­
előtt el voltak készülve arra, hogy figyelmeztetni 
fognak bennünket az uj kereskedelmi és van.szö­
vetség és a mostani között való hasonlatosságra. 
Ez a hasonlatosság megvan. De hihette-e valaki, 
hogy ez a hasonlatosság nem lesz meg A! i 
azt hiszi, hogy Magyarországgal való uj tár­
gyalások utján jobb kereskedőin.i és vám- 
szövetséget érhet el, az ! ánjon csak : - 
lünk egész könyörtelenül és vesse el a ki­
egyezést. De uraim, önöknek teljesíteniük is kel, 
ezt a feltételt, mert különben a moi.arkiát 
olyan bajba juttatják, a melyért nem fi gnat; le­
lelhetni. Hogy az urak, ha talán mégis i sak 
balul üt ki a dolog, azután a franc ,a vigjútvk 
derűs ábrázatával álljanak elénk és azl mondják: 
Di vor eons] — olvan nincs' (Helyeslés és derült­
ség.) Elfogadható kiegyezést elvetni és azután, 
ha jobbat létrehozni nem tudnak, különválást 
tenni a helyébe, — nézetem szerint olyan bűn­
tett volna a monarkia ellen, a melyre nincs ment­
ség. Soká haboztunk a betéttel és azt mondtuk ma­
gunknak, hogy akkor sem lehetünk majd megelé­
gedve, ha legalább a legelviselhetetlenebb hátrányok 
ellesznek hárítva. t /rollgabonavám tovább is ér­
vényben marad. Az állal forgalomra vonatkozó 
rendelkezések a mezőgazdák kétségtelen megelé" 
gedésére módosullak. Amellett van még a keres­
kedelmi és vámszüvetségben néhány uj pont, a 
melyek fontos reformokat biztosítanak a jövőre» 
a milyenek: a vámrend, a szerzői jog, a tenge­
részek betegség esetére való biztosítása.

Talán még sem egészen összetéveszt- 
hetöen hasonló az uj kereskedelmi és 
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Csütörtök, márczius 19. EGYETÉRTÉS
változott benne, nem a mi hátrányunkra 
szolgál. A kormány nem rosszabbitotta a 
sző vétséget Egy7 régi sérelmet is megszün­
tetett. A dunai szállítási adó eltöröltetik.

Ámde a kereskedelmi- és vámszövetsóg voita- 
képen csak a keret, a kép pedig ebben a keret­
ben a vámtarifa. A több felől elhangzott vélemé­
nyek és e ház egyik igen szakavatott tagjának a 
házon kívül telt nyilatkozata ép oly kevéssé ke­
rülte ki figyelmünket, mint azok a szerencsére johbst eJérfli nem /elet (Elénk helyeslés.) 
csak nagyon szórványos feljajdulasok, hogy 

egyáltalán

helyzet megteremtéséért, a munkához való 
visszatérésért és a képviselet jogai és köte­
lességének gyakorlatáért. A munka mezején 
a kiegyezés fekszik a legnagyobb még elvége­
zendő munka gyanánt, a mely kiegyezés osztrák 
és magyar, osztrák-magyar szükség. Fogjanak 
hozzá feladatuk teljesítéséhez azzal az elhatáro­
zással, hogy a középszerű jót fogadják el, mert

bizonyos vámtételek egyáltalán nem tarthatók 
De hát hogyan jön létre, uraim, egy vámtarifa r 
Megkérdezik az érdekeltek különféle cso­
portjait kívánságaik felől. Ezek a kérdezettek 
szempontjából teljes joggal a végletekig mennek. 
Vájjon azt jelenti-e ez, hogy ezek a legmagasabb 
tételek elfogadhatók is ? Így összeállított vám­
tarifa nem volna más, mint egy vaskos kötet 
tele ellenmondásokkal. Gyakran szorosan egymás 
mellé kerülnek olyan termékek, amelyek a ter­
melési viszonyokhoz képest ellenkező elbánást 
követeinek. Itt a kormánynak kötelessége a vég­
letek rovására az ellenteteket megfelelően áthi­
dalni. De ne feledjük, hogy a kereskedő-osztály­
nak is vannak figyelembeveendő érdekei, sőt 
magam részérói azt hiszem, hogy egy kicsit a 
fogyasztókra is kell gondolni.

Szeretném, ha az uj tarifát a keres­
kedelmi szerződések 
tőleg csorbítatlanul tarthatnék 
Akkor azután az osztrák termelésnek 
igazán nem sok oka volna panaszra. De 
minél nehezebbé válliatik az uj keres­
kedelmi szerződések megkötése, annál 
sürgősebb a Magyarországgal való ki­
egyezés.

A vámtarifát uzsorás-tarifának mondják. Ter­
mészetesen főleg a mezőgazdasági xárnok miatt, 
mert az iparvámokat, a mint az imént megje­
gyezni szerencsém volt, más szempontból íté- 

A mi már most ezeket

liolischcr szólt még aztán. A lengyel klub a 
javaslatokkal szemben való állásfoglalását bizalmi 
kérdésnek tekinti és azt attól teszi függővé, hogy 

kormány minő magatartást fog tanúsítani a 
Galicziát illető különböző ügyekben. (Elénk he­
lyeslés a lengyeleknél.) A tárgyalást erre félbe­
szakították és az ülést fél hat órakor bezárták.

legközelebbi ülés holnap délelőtt tizenegy 
órakor lesz.

megkötésekor lehe­

lik meg. A mi már most ezeket az nzso- jfjak lumnusza s a nép lelkesedése együtt emel- 
rás gabonavamokat illeti, mégis utalni aka- 1
rok arra, hogy Franeziaországban a búza 
vámja már régóta hét frank és pedig majdnem 
1 millió tonnányi, vagy értékben kifejezve, majd­
nem 200 millió franknyi évi behozatal mellett. 
Nem hallottuk, hogy az előttem szólott képviselő 
pártja, a melynek ott mégis csak van beleszólása 
a dologba (Nagyon helyes!), csak indítványozta 
volna is ennek a vámnak a leszállítását. (Helyes­
lés és derültség.) A mi Francziaországban jogos, 
az talán nálunk is méltányos. Másik szemrehá­
nyása az, hogy a kiegyezési felsőbb befolyásra 
fogadtuk el, vagy éppen kénvszeritettek minket 
annak elfogadására. Ez mesebeszed. Hangosan és 
nyilvánosan konstatálom itt, hogy a tárgyalások 
egész hosszú foivama alatt ilven befolyás nem 
gyakoroltatott.

A készfizetések felvételére áttérve, a követke­
züket mondja: »Anélkül, hogy eléje akarnék 
vágni a pénzügyminiszter ur annak idején adandó 
tárgyilagos magyarázatainak, egész röviden már 
most akarok beszélni erről a dologról. Nem hely­
teleníthető eléggé, hogy a készfizetések felvételé­
ben speezifikns magyar sikert akarnak látni. Váj­
jon a 42 százalékos ázsió csak magyar
knlamitás volt-e és nem egyúttal osztrák 
is? És ha, bármilyen váratlanul jövő 
események hatása alatt, újabb nem is 
42 százalékos, hanem csak 2 százalékos
ázsió keletkeznék, a milyen csak nemrég volt, 
az csak Magyarországé volna-c, a mely ga 
náját kiviszi és nem Ausztriáé is, a mely a 
nyersterménye legnagyobb részét importálni 
kénytelen ? Tiz esztendőn át a legnagyobb 
áldozatok árún előkészítettük a készfizetést 
és most komoly ok nélkül vissza akarunk 
riadni az utolsó lépéstől ? Mcg van az arany 
és nem akarunk vele az alkalmas pilla­
natban fizetni? Különösen azt szeretik 
hangoztatni, hogy fizető-mérlegünk passzív 

Aligha tévedek, ha az utolsó évtized alatt 
visszavándorolt osztrák és magyar járadékpapirok 
értékét másfél milliárdra teszem, amely összeg 
részben osztrák árukkal, de nagyrészben készpénz 
zel is íiizettetett, ami kétségtelenül rosszabbilotta 
iizető mérlegünket. Vájjon a hanyatlás jele volt-e 
ez az értékpapirvánclorlás ? Nem Ítéli meg helye­
sen a forgalmat, aki csak egy rideg számba kapasz­
kodik és nem veszi figyelembe az egész össze­
függést. Ha fizető-mérlegünk komolyan olyan tar 
iósan passzív volna, az oly érzékeny piaczon 
sokkal határozottabb jelek mutatnák ezt. Hogy 
ezek a jelek nincsenek meg, azt bizonyítja, iiogy 
ennek a passzivitásnak nem tulajdonítanak ilyen 
jelentőséget. Fi/etö-mérlegünk passzivitását 
semmiesetre sem nagy számaivá 1 nem 
tekinthetem tehát argumentumnak a kész­
fizetések felvétele ellen.

Nem akarom mellőzni a ezukorkérdést se 
— mondja azután Kőrbcr. Mindenekelőtt konsta­
tálható, Iiogy az érdekelt kormányok egyike sem 
nyilatkozott, vagy cselekedett még hivatalosan 
olyképpen, hogy arra lehetne következtetni, hogy 
a mi álláspontunk a kontingentálási törvény­
ben ellenzésre találna. Ez egyébként jogtalan 
volna. (Tetszés.) A mi kontingentálásunk csakis 
hazai czukortermelésünk különös viszonyaira való 
tekintetből történt, hogy legalább az állam ré­
széről mindent megtegyünk arra nézve, hogy a 
kisebb gyárak tönkrejutását, a mely másként be­
következnék, okvetlenül megakadályozzuk. Ily 
törvényhozásra minden állama konvenczión belül 
is jogosult.

A kontingent Akis egyáltalában nines össze­
függésben az osztrák czukorkivitellel és azt 
semmiképen sem befolyásolhatja. Ezért ün­
nepélyesen tiltakozom az ellen, hogy a kon- 
tingentálás hurkolt prémium volna, amely a 
brüsszeli egyezménynyel ellenkeznék. (Elénk 
tetszés.) Ha igy volna, akkor más államok bizo­
nyos intézkedéseit sokkal inkább lehetne a brüsz- 
szeli konvenczió megsértésének tekinteni. (Úgy 
van!) Mi tehát teljes nyugalommal várjuk a 
brüsszeli bizottság összeülését. (Bravó!) A jog 
melletünk van és nem tehetem fel azt, hogy ezt 
a jogot más oldalról a saját érdekekkel összeza­
varnák. (Tetszés.)

Azt hiszem, hogy az eddig mondoílakkal ki­
fejtettem azokat elveket, amelyeket a kormány- 
szem előtt tart és hogy azokra az aggodalmakra 
is feleltem, melyeket e tekintetben is felhoztak. 
Nem szándék nélkül használom c szót: aggoda­
lom, mert a kormány, amint azt beszédem elején

A márcziusi ünnep.
— Mai híreink. —

Az ünneplés zaja már elhangzóit, a nem- 
zetiszinü zászlókat megint üsszegöngyölget- 
ték, de a márcziusi ünnep fölemelő tanú­
ságai nem múlnak cl az idővel. S azt a 
hangulatot, amelyet ezek okoztak, csak szí­
nesebbé, melegebbé és maradandóbbá teszik. 
Ma is az ország számos helyéről küldöttek 
nekünk beszámolót márczius tizenötödikéről 

valamennyi a lelkes hazaszeretetei, a há­
lás kegyeletet, nagy emlékeink megbecsülé­
sét visszhangozza. Mai híreink imitt követ- 
cznek.
A kecskeméti jegakadémia lelkes ifjúsága 

megkapó módon adott kifejezést hazafiasságának 
A népgyülés isten szabad ege alatt volt s az

majd Szatmári Mór pohárköszöntő formájában a 
politikai helyzetről és az ellenzék mostani parla­
menti küzdelmeiről számolt be. Az ünnepsége1 
reggelig tartó tánczmulatság rekesztette be,

A katonai követelések ellen.
— Dchrcczen küldöttei. —

Ma az ország egyik legnagyobb városa, 
Debreczen küldötte el polgárságának szine- 
javát, hogy hozza el nekünk a hajdú-város 
üdvözlését s személyesen adja át tiltakozó 
feliratút az országgyűlésnek. A deputácziót 
a szokottnál is lelkesedettebben fogadták s 
ünnepelték a fővárosban, a merre csak járt.

Nemcsak erről, de az ország más küldöt­
teinek felvonulásáról is egyébként a vezér- 
ezikkünkben szólunk, itt pedig adjuk a ka­
tonai javaslatok ellen folyó országos mozga­
lomról mai tudósításainkat:

A üebrscsoniek Budapesten.
Reggel hat órakor érkezett meg a keleti pálya­

udvaron Debreczen városának háromszáz tagból 
álló küldöttsége Márton Imre ügyvéd, a debre- 
czeni függetlenségi párt elnökének vezetése alatt. 
A vasútnál Bakonyi Samu ersz. képviselő fo­
gadta őket, azután átvezette a küldöttséget a Jó­
zsef föherezeg-szúllóba, ahol megreggeliztek.

Kilenez órára megérkezett az ifjúság küldött­
sége Hoffmann Oltóval az élén és az ország­
gyűlési függetlenségi párt számos tagja. A szálló 
földszinti élkezötermében ekkor körbe gyülekez­
tek a

állásomnál fogva természetesen nem nyilatkoz- 
hatom, találjanak megnyugvást abban, hogy az 
ország ügyei törvényes és alkotmányos módon 
intézteinek. S amint alkotmányos jogukkal élve 
jöttek ide, ugyanily alkotmányos szellemmel 
várják be, hogy miként fog dönteni a szó­
ban forgó kérdésben a törvényhozás. Köszönöm 
bizalmukat, amelylyel fölkerestek s amely nem 
az én személyemnek, hanem annak a kiváló 
közjogi állásnak szól, amelyet ez idő szerin1 
szerencsém van betölteni s amely állásomban 
az ország minden küldöttségét szívesen látom 
és örömmel üdvözlöm. Ilyen értelemben üdvöz­
löm önöket és ilyen értelemben köszönöm, hogy 
látogatásukkal megtiszteltek. Isten áldja meg 
önöket!
Apponvi ezután kezet szorított a küldöttség 

vezetőivel, aztán visszasietett az ülésterembe. Ek­
kor érkezeit oda a küldöttséghez gróf Zichy 
Jenő. A népszerű grófot lelkesen megéljenezték.

A képviselőház ülése után társasebédre gyűlt 
össze a küldöttség.

Tiltakozó népgyüló*.
Szatmárról táviratozzál;, hogy Csenger község­

ben a katonai javaslatok ellen népgyülés volt, a 
melyen Luby, a kerület képviselője is megjelent. 
A gyűlés elhatározta, hogy feliratot terjesztenek 
a Iláz elé.

inár kiemeltem és most ismétlem, kiváló megelé- 
désére azt veszi észre, hogy a kiegyezési javas­
latok sorsa nem lesz barátságtalan.

A gazdasági közösség egyúttal biztosítéka a 
monarchia tekintélyének és hatalmi állásának 
Bár aránylag hosszú kormányzatom ideje alatt 
nem adtam rá okot, legutóbb mégis optimistánál» 
neveztek. Ám legyen. Elvégre az optimizmus mégis 
csak termékenyítőbb, mint ellenlábasa 
pesszimizmus. Bizva arra az erőnövekedésre, 
melylyel az uj kiegyezés mindkét államra fog 
járni, azt állítom, hogy Ausztria és Magyarország 
10 év múlva elég erős lesz arra, hogy szűk 
ség esetében felvehesse a gazdasági harezot a kül­
földdel. A kormány nem hálálhatja meg eléggé 
a pártok fáradozásait a mai parlamentáris

kedelt az ég felé. Elénekelték a Szózatot, Csil­
lag János elszavalfa Varsányi Hugó joghallgató 
ez alkalomra megirt ódáját, az ezrekre menő 
néphez Konkoly Elemér tartott szónoklatot, 
végül Bc-rki Gyula elszavalta a Talpra ma- 
gyar-t.

Tamás-Váralján, a magyarságnak idegen nem­
zetiségek közé éKelt fészkében kegyelettel ünne­
pelte meg márczius tizenötödiket. A templomban 
Bodnár Béla evangélikus lelkész beszédei mon­
dott, innen az egész gyülekezet zászlók al»tt a 
Kossuth-dombc-ra vonult, a hol hazafias dalokat 

enekeltek s Bodnár Ödön elszavalta a Talpra 
magyar-1, a lelkész itt is hazaszeretetre buzdí­
totta a lakosságot, végül a nép a Kossuth-nóta 
hangja mellett oszlott szét.

Monoron a Kossuth-szobor előtt ezrekre menü 
néptümegnek Lukács Gyula országgyűlési képviselő 
mondott ünnepi beszédet, a mely után <lr. Kegl 
János ügyvéd tartott szónoklatot. Az ifjúság délu­
tán három órakor zeneszóval a Kossuth-térre vonult, 
ahol Stark Elek mondott lelkes beszédet. Bojár 
István szavai után az ünneplő közönség szétoszlott.

Kőrösmezőn valamennyi iskolában ünnep volt. 
Este kivilágították a várost. A kaszinóban társas 
vacsora volt, melyen <!r. Folkann János indít­
ványára elhatározták, hogy Kőrösmező közönségé 
a város s egyben az ország határán határjelző 
emlékoszlopot állít, a melynek költségeit gyűj­
téssel s estélyek rendezésével szerzik be. A be 
szed hatása alatt százhat koronát gyűjtöttek. Az 
oszlop felállítását augusztus 20-ára tervezik.

Berettyó-Ujfalu közönsége pártkülönbség nél­
kül ünnepelte meg márczius ló-ét. A nemzeti 
ünnep délután három órakor kezdődött a 
Kossutli-téren, hol az iparos dalkör négy nem­
zeti dali adott elő, mely után Kovács Ferencz 
mondta el megnyitó beszédét. Programm szerint 
erre Madarasi Gyula szavalata, majd Kiss Sán­
dornak, a Surret szerkesztőjének nagyobb sza­
bású beszéde következett. Az ünnepségen jelen 
voltak az 1848-diki öreg honvédek is, kiket 
Lcszkay János b.-szent-mártoni földbirtokos meg­
vendégelt. Az ünnepélyt este társasvacsora 
zárta be.

Déván, Hunyadmegye központján a főreál­
iskolai ifjúság rendezett igen sikerűit hangversenyt 

[melynek programmját a márczius lö-diki nemzeti 
ünnepre való tekintettel állították össze. De ünne­
pelt a város polgársága is, mely a tanítóképző 
intézettel egyesülve ülte meg márczius 15-diket 

s.lsú-AIap községe Alsó-Szt.-Iván községgel 
egyesülve tartott nemzeti ünnepet. Impozáns volt 
az alsó-szent-ivániak bevonulása Alsó-Alapra. 
menetet lovas bandérium nyitotta meg, mely után 
az iskolás gyerekek mentek Ottingcr József és 
Lisznyai Ferencz tanítók vezetése alatt. Tamássy 
Kálmán nagybirtokos és Mészöly István pedig 
a község polgárságát vezette, kik nagy számmal 
csatlakoztak a menethez. Az ünnepély Alsó-Alap 
főterein folyt le, hol a Hymnusz eléneklése után 
Koller Gyula az alapi katolikus fűtanitó mon­
dott szépen sikerült beszédet. Ezenkívül közre­
működtek még az ünnepélyen Szabó Sándor ref. 
lelkész, Tamussy Kálmán, Tegyei József, Lisz­
nyai Ferencz és Dörögő Lajos.

Fokszabodi hazafias közönsége a Polgári ol­
vasókör és a Dalárda kezdeményezésére rende­
zett szépen sikerült ünnepélyt. De a rendezés és 
siker főérdeme mégis a Fercrniczky Lajos re­
formátus tanítóé, ki nemcsak a dalárda vezetésé­
vel működött közre, hanem ő mondotta az ün­
nepi szép beszédet is. A lelkes éljenzésekkel fo­
gadott beszéd után Szalay Sándor, Kis Juhász 
József, Mezei István sikerült szavalatai követ­
keztek.

Bősztcrcze-SelincczbAnyán az otlani társas­
kör és a hont-me gyei egyetemi hallgatók egye­
sülete rendezte a nemzeti ünnepet gazdagon usz- 
szeállitolt programmal. E szerint Keszely Károly 
elnök megnyitó beszéde után szavaltak: Travnilc 
Jenő, Dvorszky Lajos, Vissnyovszky Rezső, 
Machnieoicz Dezső és Monkovcsúk Géza pedig 
beszédet tartottak.

Mnrgittán is nagy lelkesedéssel ünnepelték 
meg márczius 15-ét. A ref. templomban ünnepi 
istentisztelet volt, melyen Balogh Ferencz lelkész 
mondott hazafias szellemtől áthatott szép beszé­
det. Tizenegy órakor érkezett meg a vasúton 
Szatmári Mór, a kerület orsz. képviselője, kit 
nagy óvácziókkal fogadott a Kerület minden köz­
ségéből összegyűlt polgárság. A Margit-téren volt 
az ünnepi közgyűlés. Itt a szózat eléneklése után 
Szatmári Mór képviselő mondott nagyhatású 
alkalmi beszédet, mely zajos lelkesedésre ragadta 
a hallgatóságot. Gärtner Béla a Talpra magyart 
szavalta. Este kétszáz terítékű bankett volt 
Margit-szállodában. Több lelkes felköszönlő hang­
zott el. Beszéltek: Farkas György ügyvéd, Szabó 
és Kalas ev. ref. lelkészek, Szatmári Ferencz 
joghallgató, Pichlmajer alkalmi költeményt szavalt,

A katonai vita statisztikája.
Az Alkotmány Írja: Egy olvasónk a követ­

kező, kivált most nem érdektelelen statisztikai 
adatokat állította össze a véderő-vitáról. A vita 
január 24-én knzdődött a Singer-hecczel és a mai 

debreczcniek, hogy meghallgassák Vázsonyi „j^j beszámítva, eddig 42 ülést abszorbeált. 
Vilmos országgyűlési képviselőt, aki a főváros Ezen a 42 ülésen különféle ínczidensekhez, na- 

öszöntötte őket. Lelkes sza-1 pirend előtt a házszabályokhoz és személyes
kérdés czimén felszólalt 28 szabadelvű párti 

.szónok G8-szor, (maga Széli Kálmán 2ö-ször) 
szág minden hazafiasán érző polgárát csatarendbe 2G Kossuthpárli' 53-szor, .9 néppárti 24-szcr, 
szólitotta, megemlékezett Debreczen történelmi 18 Ugronpárti 13-szor, 1 demokrata 1-szer,

polgársága nevében t 
vakban szóit arról a

elnököt, hogy tudott-e az esetről előzőleg s haj­
landó-e a legszigorúbb eljárást megindítani ? 
(Élénk helzeslés a szélsőbalon. Felkiáltások: El 
éli csapni!)

Széli védekezik.
Széli Kálmán azt mondja, hogy az ügyről 

előzetes tudomása nem volt, csak a lapokból ér­
tesült róla. Mikor értesült, jelentést tétetett ma­
gának. Hétfőn este foglalták le a ruhákat, mert 

kincstári bélyegek rajtuk voltak s a kiselejte­
zés jelei nem. Alapos volt a gyanú, hogy itt 
lopott holmikról van szó. (Zaj a szélsőbalon. 
Elnök csenget.) Az igazgatónak megmarad a 
joga a kártérítés iránt. Ez nem házkutatás 

olt.
Zboray Miklós: ElkobzásI 
Lengyel Zoltán: Hivatalos rablás'. (Zaj.)
Széli Kálmán: Az egyenruháknak teljesen azok 

nosaknak lenni nem szabad, már pedig a Magyar 
Színházban igy volt. (Zaj a szélsőbaloldalon.) 

Hentaller Lajos: Hinc illáé lacrimae!
Szeli Kálmán: Az eljárást gyorsítani fogják s 
ruhákat ma reggel visszaadták.
Rakovazky István: Ez már sok!
Széli Kálmán: Felolvassa a főkapitány jelen­

tésének idevonatkozó részét, a mely szerint intéz­
kedés történt, hogy a ruhák ma reggel vissza* 
adassanak. Ezt mondta. (Nagy zaj.) Kijelenti, hogY 

rendőrséget itt semmiféle pártpolitikai czélra 
fel nem használták. (Helyeslés a jobboldalon. El­
lenmondások a szélsőbalon.)

Gál Sándor: A megsértett jogrend alapos 
orvoslását nem várta, de arra sem volt el- 
készülve, hogy a miniszterelnök a kér­
dés elől kitér. (Zaj a baloldalon.) Azért 
hozta ide a dolgot, mert a rendőrhatóság 
felett a belügyminiszter a fegyelmi hatóság.

Lengyel Zoltán: A miniszterelnök ur 
tudtával történt a dolog.

tradicziúiról, amelyekhez ez a város ma is hii 
maradt és biztositolta a hajdú-város népét arról, 
hogy velük van és velük érez, Budapest minden 
gaz magyar polgára is.

Kelemen Béla országgyűlési képviselő intézett 
ezután lelkesítő szózatot a debreezeniekhez, akik­
nek nevében Márton Imre köszönte meg rövid- 
de formás beszédben a budapesti fogadtatást.

Bakonyi Samu országgyűlési képviselő szólt 
aztán röviden, majd a debreczenick szépszavu 
papja, Jánosy Zoltán beszélt hazafias tűzzel. A 
debreczeni nép, hogy oly későn mozdult meg 
— mondotta — ez nem azért van, mert talán 
nem eléggé hazafias, de mert olyan a természete, 
hogy lassan és megfontolva cselekszik, hanem 
aztán, ha megmozdul, a mozdulásában erő van. 

Zajos éljenzés honorálta a szép beszédet,

pártonkivüli 3-szor, összesen 74 szónok 172-szer
3 zárt ülésen felszólalt 8 szabadelvüpárü 13-szor,
ISzéli Kálmán 5-ször'.) 7 Kossuthpárti 9-szer,
4 néppárti lO-szer, 2 Ugronpárti 2-szer, 1 pár­
tonkivüli 1-szer, összesen 22 szónok 35-szür. In- 
terpeliáczió a 42 ülésen 23 adatott be, ebből 
szabadelvüpárt részéről 2, a Kossuthpárt részé­
ről 14, a néppárt részéről 7, az interpelláiób 
nak összesenn 33 felszólalásával. A miniszte­
rek 18 esetben válaszoltak, köztük Src 11 
Kálmán 12 esetben ÍJ felszólalással. A mi 
már most az érdemleges véderő-vitát illeti 
ebben rászívott 271 szabadelvű párti közül 
13, összesen 17 felszólalással (Fejérváry maga 
4-szer beszélt); 82 Kossuthpá'ti közül 47 
néppárt 26 lagja közül 8. az Lgron-párt 11 tagja 
közül 6, az 5 nemzetiségi közül egy sem; az 
szál demokrata beszélt, a 10 pártonkivüli közül 
2, összesen 77 szónok 81-szer szólalt fel. Jól 
szemügyre véve már most mindent: a szabad 
elvüpárt' részéről 51 felszólaló volt eddig 100 fel

A „öotierhalte“ miatt.
— Vihar a képviselöhúzban. —

Hiábavaló volt az az oktalan erőszakos­
ság, amit a „Gotterhalte- miatt megint el­
követtek, mert a czéljukat el nem érték 
vele, c gyűlöletes nótának rájuk (az oszlrák 
szellem és a katonai körük alázatos szolga 
lattévöire) nézve „szent- jogait meg nem 
védelmezhették.

melynek elhangoztával Hoffmann Ottó, az egye- szólalással. Maga Széli Kálmán 43-szor szóno- 
temi ifjúság szónoka üdvözölte a debreczenieket költ. fessék most ebből megállapítani Széli azon 
és nemes hévvel elmondott ékes szava, után per-1 v^Ját, hogy az ellenzék - obstruál 

ezekig zúgott az éljenzés és taps.
Széles sorokba állt ezután a küldöttség és va­

lóságos zászlóerdővel indult útjára a parlament 
felé. Elől haladtak az országgyűlési képviselők:
Kelemen Béla, Bakonyi Samu, Vázsonyi Vil­
mos, Bidder Győző, majd az ifjúság és a nem- 
zetiszinü kokárdás küldöttség hosszú menete 
következett.

A menet a Kossuth-nóta hangjai mellett indult 
meg. Útközben sűrűn hangzott fel az éljen, amely 
a függetlenségi párti képviselőknek szólott, de tér" 
mészetesen Fejérváry miniszter és a katonai javas­
latok abczugolásában sem volt hiány. Megújult a 
meleg demonstráeztó és éljenzaj a Blaha Lujza 
virágokkal díszített ablakai alatt, majd később a 
Beöthy Ákos lakása előtt.

Folytonosan hazafias dalok éneklése, éljenzés és 
abczugolás közben ért a menet a képviselőház 
elé. ahol teljes rendben vonultak föl a főlépcsőn.
A lépcsőzet aljában igen sok országgyűlési kép­
viselő sietett :x küldöttség üdvözlésére, köztük 
Kossuth Ferencz és Thaly Kálmán.

Tlialy Kálmán itt néhány szóval üdvözölvén a 
küldöttséget, közölte velük, hogy az elnök el lé­
vén foglalva az ülésteremben, csak félegy órakor 
fogadhatja őket. A debreczenick ekkor a függet­
lenségi képviselők kalauzolása mellett a karza­
tokra vonullak, a honnan meghallgatták a képvi­
selőház tárgyalásait, rnás részük pedik a parla­
menti épület megtekintésére indult.

A déli szünet alatt a küldöttség összegyüleke­
zett a delegáczió termében. Thaly Kálmán itt 
szép beszédet intézett gróf Apponyi Albert el­
nökhöz.

Megdobbant az Alföld szive — úgymond — és 
eljött ide Debreczen városának sziue-java, akik­
nek nevében a törvényes formák szerint kiállított 
kérvényt átnyújtottam. Debreczen városa még a 
múlt év november 26-án egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a katonai javaslatok ellen felír a 
képviselöházhoz. Azóta, folyván a tárgyalások, a 
város népének aggodalma nemhogy megszűnt 
volna, hanem nüttün-nőtt s a pár nappal ezelőtt, 
márczius ló-én tartott népgyülés egyhangúlag 
elhatározta, hogy csatlakozik a felirathoz, amely- 
alapos megokolással festi a nép helyzetét és ér­
zületét, kötelességévé tévén a katonai terhek el 
len való tiltakozást. Ezt a kérvényt terjesztettem

Széli Kálmán: Nem igaz! Nem igaz ! 
Lengyel Zoltán : Mindjárt

Sőt éppen az ellenkezőjét, szánalmas 
darezot értek. A „Gotterhalte“ czimii szín 
darabot, amely miatt tudomás szerint ez 
legújabb kellemetlen ügy támadt, a hozz 
szükséges katonai ruhák elkobzásával nem 
hogy lehetetlenné tették volna, sőt éppen ez 
zel hívták fel rá különösen a figyelmet, sma 
mikor a darabot uj uniformisokkal ismét elő 
adták a Magyar Színházban, igy és ezért 
lett az az előadás hazafias tüntetéssé.

Az országgyűlésen is szó volt ma erről 
dologról, amelyet az ellenzék nyugodni azért 
nem" hagyott, mert kétségtelen politikai czél- 
zatát látta. Azt, hogy színházi jelmezekké 
átalakított kimustrált uniformisok lefoglalá­
sára, tehát kicsinyes dologra politikai esz­
közül használták fül a rendőrséget, hogy 
kik, éppen ezen folyt ma a heves és éles vitat­
kozás a házban. Széli miniszterelnököt tet­
ték felelőssé és a kormányelnök ur bár­
mennyire erélyesen védekezett is, egészen 
tisztázni nem tudta a dolgot.

Egyébként mindezekről részletes tudósítás 
van itt alább s hozzáfűzzük az érdekelt sze­
replők: a rendőrség és a szinházvezetöség 
nyilatkozatát is.

A kópviselöhizban.
Gáli Sándor előadja a lapokból már ismere­

tes esetet katonai ruháknak a Magyar Színházban 
történt lefoglalásáról. Ha pártpolitikai czélból 
történt ez, akkor afölött napirendre térni 
nem lehet. A rendőrség, azt mondja, pártpolitikai 
czélokra engedte magát felhasználni.

Beöthy Ákos: Elég botrányos!
Gáli Sándor: Felolvassa a lapokban megjelent 

hirt. (A lefoglalásról olvas.)
Rakovszky István: Egészen rájuk vall! Ma 

ráfogjál; a kabátomra, hogy loptam! (Zaj.)
szélsőbalon: Jog, törvény,

elmondom a
dolgot.

Gál Sándor: Az a gyanú előtte is, hogy 
miniszterelnök tudtával és akaratával 

történt a dolog.
Elnök : Ez már nem a képviseld ur fölre- 

értett szavainak magyarázásához tartozik. 
(Nagy zaj a baloldalon. Felkiáltások: Fon­
tos a dolog ! Jogsértés történt!

Zboray Miklós : Zárt ülést kérünk!
Elnök : Minthogy Gabányi Miklós elállóit 
szótól, kérdi, hogy megengedi-e a Ház, 

hogy Gáli Sándor hosszasabban foglalkoz­
zék a kérdéssel ? (Nagy zaj a balolda­
lon.)

Erélyes vizsgálatot.
Gáli Sándor: Ha a miniszterelnök tudtán 

kívül történt a dolog, rehabilitálni fogja ma­
gát a gyanú alól, ha erélyes vizsgálatot in­
dít. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) A miniszterel­
nök ur azonban tisztára akarja mosni a rend­
őrség brutális eljárásút. (Úgy van! Úgy van! 
r ba!- és szélsöbaloldalon.) Hogyan tudja men­
teni a rendőrség azon eljárását, hogy olyan ru­
hadarabokat is elvitt, a melyeket a minisz­
terelnök szavai szerint sem lett volna joga 
elvinni. A törvény előírja, hogy a lefoglalt dara­
bok a tulajdonos pecsétjével ellátandók, de azt 
is elmulasztotta a rendőrség. (Zajos helyeslés a 
szélsőbaloldalon.) A minisz.terelnök kitért a kérdés 
elül és ezzel a rendőrséggel azonosította magát. 
A ruhák még most sincsenek a szinhéz bir­
tokában. (ügy vanl Úgy van! a bal- és szélső- 
baloldalon. Zaj. Elnök csönget.)

Széli Kálmán: Előzetes tudomása nem volt 
az ügyről, ezt kötelessége elhinni Gálinak, ha ál­
lítja.

Kubik Béla: Ki volt a feljelentő?
Széli Kálmán: Azt nem tudták bizonyítani, 

hogy minden áru kiselejtezett-e. Leszkay most 
már beigazolta, hogy a ruhákat vásárolta s igy 
ezek visszaadatnak neki. Az a kérdés, hogy a 
rendőrség eljárása gyanús volt-e.

Gall Sándor: Szabály.szerű voli-el (Zaj.)
Szélt Kálmán: A főkapitány jelentése szerint 

a rendőrség eljárása törvényes volt. (Zaj a szélsö­
baloldalon.j Meg fogja vizsgálni a dolgot s 
ha kitűnik, hogy az eljárás nem volt törvé­
nyes, a megtorlás nem fog elmaradni. (Nagy 
zaj.)

Felkiáltások a
be ma a képviselőház elnökének, hogy juttassa a I igazság! (Nagy zaj.)
Ház magas színe elé. Örvendetes dolog, Iiogy a Elnök (csenget): Csendet kérek! 
magyar nép, bárha tudatában van erejének, min- Bartha Miklós: Nem tudják, honnan loptak el! 
dig°a törvény és az alkotmány alapján állva cse- Nem tudják, hol van kár! 
lekszik; a magyar népnek ez a törvénytisztelete Polczner J^nő: Ki volt a panaszos
respektust érdemel ország-világ elölt. Bartha Miklós: Ki a káros?

Megköszönte azután Thaly Kálmán az elnök- Gált Sándor: A rendőrség eljárása ezzel befő­
nek a küldöttség fogadását és köszönetét mon- jezést nem nyert, folytatja ezután. Mikor tegnap 
dott a debreezeniek nevében is azért a pártatlan- és ma az igazgató ruhákat akart beszerezni a 
ságért, a melylyel az elnök a tárgyalás alatt álló | inai előadásra, a titkos rendőrök állták körül a 
ügyben a tanácskozásokat vezeti. ki.

A szónoki lendülettel elmondott szavakra Appo­
nyi Albert gróf igy felelt:

Tisztelt polgártársaim!
Debreczen városa legrégibb képviselőjének 

és a parlament egyik leglisztellebb tagjának 
kezéből átvettem kérvényüket s azt természe­
tesen alkotmányos és állásomból folyó köteles­
ségemhez híven a Ház elé fogom terjeszteni. 
Végtelenül kellemesen érintett képviselőjüknek 
az a fejtegetése, amely a valóságnak meg is 
felel s a mely arról szólt, hogy a magyar nép 
a maga óhajainak teljesitését mindig a törvé­
nyes és alkotmányosuton keresi. Ez elismerést is 
érdemel s én arra kérem önöket, hogy bármi volna 
is a kívánságuk, amelynek érdemére nézve elnöki

Hecht-czéget, hogy katonai ruhát ne adhasson 
(Zaj és mozgás a szélsöbaloldalon.)

Felkiáltások: Hol a törvény, jog és igaz­
ság?

A büntető perrendtartásnak a házkutatásra, sze­
mélymotozásra, lefoglalásra vonatkozó szakaszai 
szerint házkutatás csak reggel G-tóI este 9-ig 
foganatosítható. Ez mulatja, hogy a rendőrséget 
pártpolitikai czélra használták, hogy a Got- 
tcrhaltc előadását megakadályozzák. A köz­
szabadság az emberiség közkincse, nem egyesé, 
hatóságé. Épp azon a napon szúrták a küzsza- 
badság testébe a pengét, mikor a népszabadság 
5ö-ik évfordulóját ünnepelték.

Az erű zaknak erőszakkal fogúid; vála­
szolni, s a nemzetnek ultima rátiójá-hoz fo­
gunk fordulni. (Zajos, hosszasan tartó helyeslés 
a bal- és szélsőbaloldalon.) Kérdi a miniszter-

A «felsőbb intézkedésről.*
Lengyel Zoltán: T. Ház! . . . (Zaj.)
Elnök: Mi czimen kíván szólani a képviselő

ur? (Zaj.)
Lengyel Zoltán: Személyes kérdésben kérek 

szót. (Nagy zaj a jobboldalon. Fölkiállások: Micsoda 
személyes kérdésben?) Egy közbeszólást tettem, 
amely úgy szól, hogy tudomásom szerint a mi­
niszterelnök ur tudtával történt az egész, tÉlénk 
mozgás jobbról.)

Széli Kálmán: Rossz a tudomása! (Felkiáltá­
sok a jobboldalon: Az nem személyes kérdés! 
Nagy zaj. Felkiáltások a szélsőbaloldalon; Hall­
juk! Halljuk!)

Elnök: (Csenget") Kérem, tessék meghallgatni 
a képviselő' urat, hogy meggyőződjem, vájjon 
csakugyan a házszabályok körében mozog.

Lengyel Zoltán: A miniszterelnök ur azt fe­
lelte, hogy ez nem igaz.

Síéit Kálmán: Mert nem úgy van!
Lengyel Zoltán: Ha igy szembe van állítva a 

kérdés, kötelességemnek tartom megindokolni, 
miért mondtam. (Nagy zaj és felkiáltások a szél­
sőbaloldalon: Joga van szólani!)

Beöthy Ákos: Joga van szólni!
Elnök: Én nem mondtam egy szót sem, ne 

méltóztassék velem vitatkozni.
KtxUik Béla: Nem szerelik az igazságot odaát 

csal; az erőszakot, a terrorizmust, csak szavazó, 
akarnak, de nem szavazzuk lo az igazságot 
(Nagy zaj.)

Lengyel Zoltán: A t. miniszterelnök ut 
beszedő közben Leszkay igazgatóval beszél 
tem, aki a karzaton hallgatta a dolgot. Ot 
a következőket mondta előttem és Yázsonv 
Vilmos t. képviselőtársam előtt, ennek kije 
lentésére fel is hatalmazott. (Mozgás a bal 
oldalon.) Ezt mondotta: Rudnay között é 
köztem a következő párbeszéd folyt le ■ 
(Halljuk! Halljuk!) Én ebben a dologbai 
nem tehetek semmit. (Felkiáltások: K 
mondta?) Rudnay. Ha nem adom vissz 
jól a szövegel, méltóztassanak elnézni, lio 
nem azért jót állok, hogy a tartalma ez 
Menjen Szélihez —mondta a főkapitág 
— intézze el vele a dolgot, mert felsőb 
intézkedésre történik az egész. (Nag 
zaj a baloldalon. A miniszterelnök szólást 
feláll.)
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EGYETÉRTÉS
Csütörtök, márczius 19.

Lengyel Zoltán : Azt kérdezte tőle Leszkay 
igazgató: Mehetek-e a miniszterelnök urho?, m.zcn
engem nem fogad! Mire Rndnay e.zt , =„tön 
Önt ebben az ügyben a miniszterelnök g
fogadni fogja. (Zaj a szélsőbaloldalon-) ■ t • 
Ház, a dolgon' kívül álló harmadik személy 
vagyok, (Felkiáltások jobb felől: Akkor miért be 
szél ?) kit a véletlen hozott be e. Ls nem vitatom, 
tisztelt miniszterelnök ur, kinek van =« ■
Leszkay' igazgató urnak-e, önnek, vagy 1 
nak, tessék elintézni egymás kozott. (Zaj. Az elnök

CSs£l Kálmán: (Szólásra felállva.) Elvégezte ?
Lengyel Zoltán: Még egyetlen egy dolgot. 1. i. 

Leszkay igazgatót ma hivatták a rendőrségre az­
zal, hogv menjen azonnal és intézze el a dolgot, 
mert különben áiteszik az ügyészséghez. A ru­
hákat pedig - fel vagyok hatalmazva ennek 
kijelentésére — mindez ideig vissza nem 
kapta. Ezeket kívántam megjegyezni. (Nagy zaj 
a bal- és a szélsőbaloldalon. Az elnök többször 
csenget.)

• Kubik Béla: A ruhákat vissza kell adni 
'Egy van! ligy van! a szélsőbaloldalon. Zaj.)

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek!
Széli Kálmán: Az már, gondolom, mégis 

csak méltányos . . . (Hosszantartó nagy zaj
balról. Halljuk! Halljuk! jobbról.) . ...

Elnök: (Csenget.) Csendet kerek, t. képviselő
urak! (Halljuk! Halljuk!' . •

Rakovzzky István: Budnay keszakarva esi 
nálja ezeket a miniszterelnök urnák! (Szűnni nem
akaró nagy zaj balról.) , . t

Elnök: (Többször csenget.) Ixérem a képvisel 
urakat, méltóztassanak csendben lenni! Kénytelei 
leszek a képviselő urakat név szerint kérni, hogy 
csendben legyenek. (Halljuk! Halljuk!

Széli Kálmán: Azt mondja az előttem szóló t 
képviselő ur. hogy az igazgató ur azt állítja, vagy 
legalább az ü kijeíenlésebűl azt következteti, nog\ 
mégis én rendeltem el az eljárást és fentartja az 
állítását. (Felkiáltások balfelöl: Budnay állította.

Szél ;Kálmán: Kijelentem . . . (Nagy zaj es 
felkiáltások a szelsőbaloldalon: Budnay mondta, i 

Elnök: (Csenge!.I Csendet kérek!
Széli Kálmán: Kijelentem, bármit mondott ön­

nek t. képviselő ur, bárki és bármiképp mondta, 
én erről a ruhahislóriáról alapokból értesültem. 

i Felkiáltások balfelöl: Elhiszszük!)
Kubik Béla: Hát Budnay hogy mer ilyet mon­

dani? (Nagy zaj.) .
Széli Kálmán: Es Budnay főkapitány ur, aki 

ezt igen 'ói tudta, ilyent nem mondhatott. (Nagy 
zaj és mozgás a bal- és széisőbaloldalon.i Hogy 
mikor beszélt ö Leszkay úrral . . . (Folytonos 
zaj és nyagtalanság a bal- és a szélsöoal-
uldalon. ,

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek. (Folytonos 
zaji. Csendet kérek, mert kénytelen leszek az 
ülést felfüggeszteni. (Élénk helyeslés a jobbolda­
lon. Folytonos nagy zaj a bal- és a szélsőbal­
oldalon.) ,

Szeli Kálmán: Hogy mikor beszelt o vele, 
azon ruha-história alatt beszélt-e ő vele, azt nem 
tudom, ahhoz semmi közöm. (Nagy zaj a bal- és 
szélsőbaloldalon.)

Rakovszky István: \olt esze tanú nélkül be­
szélni! (Zaj.)

Knblk íiéla: De közösséget vállal vele! ifoly­
tonos zaj. Az elnök többször csenget.)

Széli Kálmán- De kijelentem, hogy úgy áll a 
dolog, amint előbb mondottam és senki, sen 
Budnay, sem más, mást nem érthetett és mást 
nem mondhatott. Hát ha Leszkay igazgató ur 
olyan kiváncsi volt, miért nem jött hozzám : 
lEgy hang a szélsőbaloldalon: Nem mert! De­
rültség jobbról-) Nem mert ? En hozzám merhet 
jönni mindenki, mert nincs az az ember, akit éri 
ne fogadtam volna bármikor. (I gy van! Ugx 
van! a jobboldalon.) Felvilágosítottam volna ői 
és akkor nem kellene harmadik személyeknek 
mindenféle közvetett módon való állításával \a 
dakat formálni, f Élénk helyeslés és tetszés a jobb 
oldalon. I Csak ezt akartam megjegyezni. (Zajos 
tetszés és helyeslés a jobboldalon. Zaj a szélső 
baloldalon.)

Kubik Béla: Hát Budnayval mi lesz t (Nag

Elnök: Napirend előtt határozathozatalnak 
nincs helye.

Az ülés végén azután a következőképp volt 
még szó a dologról:

Vázionyl Vilmos: Személyes kérdésben kije­
lenti, hogy a főkapitány Leszkay igazgató előtt 
darab elő nem adiisát kérte felsőbb intézke 
dósból, tehát nem a lefoglalásra értette 
felsőbb intézkedést.

Széli Kálmán: Tehát nem Lengyelnek volt 
igaza, hanem neki. Köszönetét mond \ úzsonyi 
nak nyilatkozatáért, örül, hogy ez a dolog tisz 
tázódott.

Lengyel Zoltán: Maga kérte Vázsonyit, hogy 
tegye meg nvilatkozatát, mert erről nem tudott 
a mit Vázsonvi mondott. .1 betiltás kezdem 
uyezésére vonatkozó utasítás azonban felsői 
intézkedésre történt. 'Zaj. Felkiáltások a szél 
söbalon: Most beszéljen! Nincs nálunk czenzura!)

kik a Gotterhalte hangjai miatt el akarták né-1 dr. Vázsonyi Vilmos és dr Lengyel Zoltán oiszaD
"gyűlési képviselő urak meg is állapító

Tisztelettel kérem e sorok szives bZClmitani a mi nótánkat.
A második fölvonásban a deli honvédfőhad­

nagy legazemberezi a közös tisztet, a ki leszólja 
a Kossuth-nótát. A jelenet magával ragadta a 
nézőteret s valami ösztönszerü elkeseredés tört 
ki a hallgatóságból:

— Le vele!
— Éljen a Kossuth-nóta!
— Dobják ki! Vágják le!
Az előadás megakadt s csak nagysokára indult 

meg újra.
A tüntetés legszenvedélyesebben a barma 

dik fölvonásban tört ki. A temetőben a nyílt 
sir mellett áll a koporsó. A halott honvédfőhad­
nagyot, a Kossuth-nóta mártírját, katonai disz- 
szel kisérik el utolsó útjára A század soriüzet 
ad, a katonai zenekar rázendit a Gotterhaltera

. . s a nézőtérén orkunszerü zaj, lárma, topor­
zékolás tör ki.

— Le a Gofterlialtéval!
— Le a hóhérnótával!
A felsőbb régiókban sípoltak is s a csend csak 

akkor állt helyre, a mikor a katona-zenekar futva 
menekül a színfalak mögé.

A rendőrtisztviselők szótlanul nézték a de- 
monstrácziókat, a melyet az előadás végével az 
ifjúság az utczára is kivitt.

Két-háromszáz főre rugó tömeg, fűképp egye­
lem! ifjak a király-utezán keresztül az Erzsébet- 
körutra vonult, abba a vendéglőbe, a hol a deb 
reczeniek küldöttsége s a függetlenségi képviselők 
vacsoráztak.

Útközben élénken megabezugoliák a Gutter- 
haltét, a kormányt, a katonai javaslatokat, de 
komolyabb rendőri beavatkozásra okot nem adtan.

A rendőrség: nyilatkozata.
Eudnay főkapitány a rendőri sajtóiroda utján 
következő nyilatkozatot teszi k zzé:
Leszkay színigazgató részéről azon állítás lett 

felvetve, hogy a nála rendőrileg lefoglalt katonai 
gyenrohák lefoglalása alkalmából vele a főkapitány 

aeszélt és közölte, hogy az cijűras felsőbb meglia- 
vásra történt és ajánlotta, hogy bn az eljáráson 
áltoztatni akar. forduljon a miniszterelnökhöz, ó 

izon nem változtathat.
Ezekre nézve ma a főkapitányság közli, hogy a 

főkapitány Leszkay színigazgatót a Gotterhalte 
czimü darabnak első előadasa előtt, márczius 10-én 
Hágához kérette és aggodalmát fejezte ki elölte, 

1 és akkor a főkapitány álla1

kesztőségnek kész-égés szolgája 
Budapest, 1903. márczius 18-án

Leszkav András, 
a Magyar Színház igazgatója.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. olvasóinkat, akiknek márczius sí re 

15-én lejárt az előfizetésük, arra kérjük, 
hogy a megrendelést idejekorán újítsák 
meg.

Előfizetési árak:
1 írt i-.O kr.

. . 10 „ — » 
a Divatszalón-t kod 
kapják. (Egész évre 4 
írtért, negyedévre

László a fővárosi árvaszéket mentesíteni kívánják 
eltol a nagy munkától. A mniiszterelnök meg­
ígérte, hogy ezt fontolóra veszi.

A Iá. szakasznál Hegedűs Lóránt és Sándor 
János a külföldi konzulátusokat is bevenni kéri 
azon hatóságok közé, melyek az elhagyatott gyer­
mekeket illetékes helyen védelemre bejelentik. A 
15. szakasznál Schwimmer Rózsika azt kérte, 
hogy a menhelyeknél rendszerint nőket alkalmaz­
zanak. akik a cvermekmentés feladatának végzé-zanak, akik a pyerme

legalkalmasabbak. Hasonló értelemben 
sz- laltak fel Neumann Ármanné és Emicli 
Gu-ztávr.é.

A tanácskozást lioTiap délután 4 órakor foly­
tatják.

Egy hónapra .
Negyedévre
Félévre . . .
Hölgy-olvasóink 

vez.ményes áron 
írtért, félévre 2 
írtért.)

Az előfizetési pénzek lcgczélszerühhen 
postautalványon) az Egyetértés kiadó­
hivatalába küldendők: IV., Vármcgye-utcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés; a kihordó mar másnap 
hozza a lapot az előfizetési nyugtával 
együtt. Telefon-szám: 700.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

német 
j, lentit

ÚJDONSÁGOK.

Az elhagyott gyermekekért.
— A mai értekezlet. —

A belügyminisztériumban folytatták ma 
annak a imgyfonlosságu és értékes tervezet­
nek a tárgyalását, a mely az állami gyer­
mekvédelem ügyét statuálja. Sok komoly é 
magvas felszólalás történt s a jelenlevők 
legnagyobb része méltánylással és helyes­
léssel fogadta Eosnyak Zoltán jelentősé 
gcs munkáját. A tanácskozásba derűs han­
got vegyitett Mtíniuch Aurél indítványa, 
ki az értekezlet női tagjainak a biztatásár- 
íelvetette az ngglegény-iidó eszméjét. 

Tudósításunk a kővetkező :
Az állami gyermekvédelemről szóló törvények 

hogy a darab cziménél és akkor a iökapituny alia11 ., azlntán nmrv óv-it-msak részben ismert tartalmánál fogva alkalmas )J végrehajtása tárgyában ma délután négy oiako,
ct arra, hogy a közönség és annak törvényes in. folytattak a szabalyzat-tervezet tárgyalását 
zménye, a hadsereg között ellentétet szítson és ez Széli Kálmán vezette a tanacsKözasokat. Na- 

tüntetésekre és rendőri beavatkozásra adhat okot, gyobb vita folyt az első bárom szakasz felett, iné­
ért?, hogy nyugtassa meg ötét e részben Myek elseje az elhagyatotlság fogalmát állapítja 
s vegvo le a darabot a műsorról. Leszkay masnapra I mgg abban, hogy »elhagyatott az a gyermek, a 
érte a választ és akkor tudatta, hogy a darabot az ^377. XX. t.-cz. 11. §-a rendelkezéseinél 

nem veheti le a műsorról, igyekezett ezúttal a fo- f a arra kötelesek tartani nem képesek,« má- 
apitányt aggodalmára nézve megnyugtatni es meg- Südika a 15 éven alul levő elhagyatott gyermek 

kérdezte, hogy a miniszterelnöknek is vannak-e ag- rfrg a gyerm<skvédelem jogát statuálja, har- 
odalmai. A főkapitány Leszkaynak kérdése azt kiyéteU állapit meg a 12-15 év
álaszolta, hogy erre csakis a miniszterelnök vála- J , gyermekekre nézve, amennyiben
zolhat és ajánlotta, hogy keresse fel es kerdezze ‘«űzi ic>u ij 6) ’ , : ,

meg, bizonyosan fogja fogadni és válaszolni is fog magukat munkájukkal eltarthatják es kiterjeszti 
neki. Az, hogy a főkapitány felsőbb utasításra hi- e kivételt a 12 éven alul levő azon gyermekekre 

atkozott volna, teljesen valótlan. A beszélgetés al. nézve is, akik akár mint cselédek, akár az ipar- 
halmával Leszkay hajlandóságot mutatott arra, hogy hatóság engedelmével, mint ipaiostanonczok magú- 

darab első előadását elhalasztja, de még aznap kak eltarthatják, 
éjszaka telefonon értesítette a főkapitányt, & ÓCz László árvaszéki elnök kiterjeszteni sze- 
hogy ezt sem teheti meg. Azóta a fo- retn(í az elhagyott gyermekek fogalmat. Elliagya- 
kapitány Leszkay val vagy a színház más vezetőjé- toj[nak nyilvánítaná azt a vagyontalan, 15 évné 
vek alkalmazottjával egyáltalán nem érintkezett. Mi- fiatalabb gyermeket, 1. a kinek senkije sincs, a 
után pedig a katonai egyenruhák kérdését 10-ike kj eltartására törvény szerint kötelezhető volna, 
után vetették fel, uey ki van zárva annak a lelte-1 2. a kit a magánjogilag kötelezettek szegénységül 
tősége, hogy a főkapitány az egyenruhák dolgában miatt nem képesek eltartani, .5. a ki a gyerme- 
Leszkavval szemben felsőbb utasításra, miniszterei- kelt turtasara kötelezettek vet-e» mu as/.^.t 'o

vetkezteben tenvleg nem feszesül a hello gonuo

— Személyi hírek. György szász király és 
Maliid herczegnő ma Buzenen álutaztak. A 

trónörökös állapota — mint Kairóból 
— nagt011 javult. — Károly füherczeg 

Becsből Innsbruckba utazott. — Firczuk Gyula 
munkácsi püspököt va óságos belső titkos tana 
e.-ossá való kinevezésé alkalmából Ungvermcgye 
és Ungvár város fényes ováeziókkal iinnejieite, 

cuwberhindi herczeg es neje Alexámba és 
Olga li-rczi gnőkkel ma este Gmunu nbű! és Kop­
penhágából ideérkeztek.

— Kossuth Lajos halála napján. Ez idén, 
Kossuth Lajos halálának kilenczedik évfordulóját 
rendkívül impozánsán készül megülni a főváros 
közönsége. Nemcsak a függetlenségi és negyven- 
nyolczas párt, hanem az ifjúság és polgárság is 
erősen készülődik, hogy az ünnepély méltó le- 

Kossulh Lajos emlékéhez. Az érfoidulo 
najiját, márczius 20-ikán a Deáktéri evangélikus 
templomban délelőtt fél liz urakor gyászistentisz­
telet lesz, melyen az országgyűlési függetlenségi 

18-as párt testületileg részt fog venni. Az fin 
népi gyászistentiszteleten belépő jegyek nélkül 
részt vehet mindenki. A székesfővárosi tanács 
rendeletéből már javában díszítik a kerepesi- 
uti temetőben Kossuth sírját, a melyet 
számos testűiül meg fog koszoruzni. — 
Ugyanaznap délután lel négykor ünnepi lakoma 
keretében a Ilungária-fogadóban a Kossuth-serle- 
get fogják felavatni. A lakomában részt vesz az 
egész függetlenségi párt, a kormánypárti képvise-

a szökésre vonatkozólag az a híradás érkezik,
hogy Ysenburg Alexandra herczegnő nem szökött 
meg, csak elutazott. A herczegnő elutazásáról 
vissza fog térni és — így szól a távirat — regi 
lakását megint elfoglalja. Jogi képviselője fölhí­
vást tett közzé, amelyben tudatja a hitelezőkkel, 
togy összes követeléseiket jelentsék be nála. 

Ezzel szemben konstatálják a tényt, hogy a hölgy 
igen súlyos anyagi zavarokkal küzkódolt. Az 
utóbbi időben kétségbeesett erőfesz,lést tett, hogy 
szorult helyzetén enyhíthessen, de hiábavaló vo.t.

__ Szerencsétlenül járt léghajós. Póló­
ból táviratozzak az alábbi izgalmas esemény 
hírét. Egv Obl&tt Antal nevű _ trieszti leg- 
hajós tegnap fülszállt a léghajóján, amely - 
nek azonban csónakja nem volt. A ballonra 
erősített trapézba fogózott s igy emelkedett 
a levegőbe. Miután a léggömböt megtöltötte, 
rövid beszédet intézett a közönséghez melyet 
e szóval fejezett be:

— Viszontlátásra.
'X következő pillanatban szabadon bocsá­

tották a gömböt s Oblatt el akarta kapni -

zásban.nü’iii megbízásra hivatkozóit, vagy azt mondotta
volna, hogy hu az eljáráson változtatni akar, for- I ~' yza/Q v- Mihály a bárom szakasz helyett szín 
duljou a miniszterelnökhöz; de a főkapitány neve- ((-n szövegezést ajánl. Báró Ecjérváry Imre 
hen nem mondotta senki, annál kevésbbé, mert az g katona Béla az elhagyatott gyermek fogalmát
egyenruhák kérdését teljesen bűnügyként kezelik, a óhajtanák kibővíteni. Szakolezay Arjiád a terVe- 
fükapitány abban a miiVwzterelnökkcl egyáltalán nem | zet mellett érvel Csernoch Junos a talált gyer­

mekekre okvetlenül kiterjesztendűnek tartja az el-
kapitánj

érintkezett.

A színház részéről.
A Ma "var Sz inház. részéről mindezekre a kü

hagyatottság logalinát. Bokányi Dezső, a báró 
Ecjérvárv Imre által ajánlott szövegezést fo 
gadja el. A 2-ik §-t. fenlartaná, mert éppen az 
emeli a javaslatot európai, magas színvonalra. A 
overmekkommunizmus vádját nevetségesnek tartja 
A 3 §. kihagyását ajánlja, ltimler Károly nagy

vetkező nyilatkozatot kaptuk:
Tekintetes szerkesztőség

A Gotterhalte ügyében Budnay Béla főkapitány I yáradi polgármester meleg szavakkal méltatja 
ur ma délben nyilatkozatot tett közzé. Ez a nyilat-1 javaslatot.
kozat arra késztet, hogy a főkapitány urnák ez ügy-1 Lukács György Békésmegye főispánja 
ben 
tessem

n velem folytatott tárgyalását részletesen ismer- kodifikálását a halottak után sem tartaná sei 
. .... szükségesnek, sem czélszerunek, mert nincs a

isem a nyilvaiio.sag elAt. kodifikálva a törvényben magában sem és mert
Budnay főkapitány_ ur _ murezms 0-rc L.rctctt k0nnjer, a Jüyosu!i szocziáüzmi

Az előadás.
Ma tehát megint színre került a Gotterhalte 

a Magyar Szinház-ban s a nézőtér zsúfolt pad­
soraiból, a páholyokból lelkes, tüzes ovácziók 
tiintettek a Kossuth-nóta mellett. Ünnepi estéje 
volt ez a színháznak s ünnepe a közönségnek. A 
földszinti páholyokban függetlenségi képviselők 
ültek. Olt voltak Kubik Béla, Egry Dezső, Len. 
u-ypl Zoltán, Gál Sándor,SebessDénes, lazsonyi 
Vilmos és Leszkav Tivul a. A földszintet elegáns 
publikum töltötte meg s az emeleteken is alig 
volt szabad hely látható.

Az első taps és éljenkiáltás a fiatal hadnagy­
nak szólt, a ki az első felvonás elején délezegen 
feszülő, vadonatúj honvéd-egyenruhában lépett a 
színpadra.

S e perczlöl fogva a publikum minden figyel­
mét a darab hazafias versei kötötték le. \ ala- 
hányszor a szereplők valamelyike a Kossuth- 
nótára ezélzott, mindannyiszor jó időre me; 
akadt az előadás, mert mindenki tapsolt, éljen- 
zett és tüntetett.

Az első felvonás végén a színpadon rázendíte­
nek a Kossuth-nótára. A közönség fölemelkedik 
s tüntető lelkesedéssel énekelt a színészekkel. 
Mindenki velük énekelt. A páholyok rózsás arczu 
ifjú leányai, idős uriasszonyok, a földszint ko­
moly férfiközönsége a a karzatok ifjúsága. Négy 
szer-ötször megismételték, s a lelkesedés határta­
lan volt. A függöny rég legördült, az előadómű­
vészek többször megjelentek már a lámpák előli 
kitapsolták a szerzőt is s a nézőtéren újra föl­
csendült a Kossuth-nóta, méltó válaszul azoknak

Budnay . , „
először magához. Déli 1 es 2 óra közt megjelentem I | ” 
nála, s ü azt kérdezte tőlem : nem lehetne-c levenni 
a műsorról A Gotterhaltút, mert ennek a darabnak 
íz előadása felsőbb helyen visszatetszést fog kelteni.

a jog 
sem 

az 
a

lizmus
határain túl az ingyen eltartás elvi követelésére,
a kollektivizmusra vezethetne. Az eliiugyalottság 
fogalmára nézve a Laxaciót ellenzi, inert azt a 

fakorlati élet már is megbuktatta, líeiszcig Ede, 
asmegye főispánja az 1. §. szöveget módosítaná, 

a 3. elmaradhat.
Ezután Széli Kálmán miniszterelnök összegezte 

az elhangzott észrevételeket. < trommel konstatálja, 
hogy az általános felfogás nem tér cl a javaslat 
"intenc-zióitól. A nn már most ezt illeti, bogy a 2 
^-ban belevétessék-e a gyermekvédelem joga a

ybe, vagy pedig az mondassák ki, hogy a

•;n kijelentettem, hogy addig nem mondhatok se 
igent, se nemet, inig művészeti igazgatómmal és 
Mérei Adolf úrral, A Gotterhalte szerzőjével erről 
nem tárgyaltain. Választ másnapra Ígértem, de már 
előre jeleztem, hogy a dolog nehezen lesz keresz­
tülvihető. A főkapitány ur ekkor azt mondotta: tes­

talán a kormányéinak úrral (ez volt a kifejezés), tQrvén ^
értekezni ebben az ügyben és neki adni mega választ, Lyermék äz állam altul védelemben részesítendő, 
én jobban is szeretném. Közbevetett megjegyzésemre ,.sak formulázási kérdés. Bokány i felszólalá- 
menyugtatott, hogy a kormányelnök ur engem eb- sára megjegyzi, hogy a szoczialpolilikai kérdések 

ben bármikor és rögtön fogad, mert ő nincsenek a gyermekvédelem ügyével annyira 
telefonon értesíteni fogja jövetelemről. Megemlítette összefüggésben, hogy előbb az elsők rendezesd 
míg hogy nem kívánják anyagi károsodásomat, kellett volna bevárm. De azért nincs kifogása
Amikor én a kártérítés dolgát magamtol elhanlot- \ ^ ^tokezle^ ezután letárgyalta az első fejezet
tam, a főkapitány ur még megjegyezte, nogy a (la" 4_i0-es szakaszait, majd a második fejezetet. A 
rab levételével én azonkívül is szívességet teszel;. | vitiljan resztvettek: S: alai Mihály, Münnich Aurél, 
Miivhogy nékem a darab sorsáról hosszasan kellat I gjpűcz László, Lukács György, Fejérváry Imre 
az érdekeltekkel értekeznem, másnap délig nem ad-1 báró, Rimler Károly, Hegedűs Lóránt, Sándor 
tam választ. Délben már a főkapitány ur újból ér-1 János, Lator Sándor, Búkay János tanár, Deutsch
tem küldött. Az nap délután hárem órakor el is 
mentem hozzá és kijelentettem néki, hogy a dara­
bot a műsorról le nem vehetem. Most arra kért, 
hogy legalább változtassam meg a darab cziinét és 
iialaszszam cl a bemutatót márczius 19-ikére. Vég­
leges választ telefonon ígértem, s mivel közben más 
helyről is történt intervcnczió, a főkapitány ur is­
mételt sürgetésére csak este kilencz óra tájban ad­
hattam meg a tagadó választ telelőn utján, s igy 
szinrekerült a darab, amelyet különben már a múlt 
év augusztus végén hirdetett játéktervünkben előre 
jeleztünk.

Azóta a főkapitány úrral nem volt se találkozá­
som, se semmiféle érintkezésem, tehát a ruhák le­
foglalásánál sem beszélhettem vele, ezt különben 
nem is állitoitam, a mint ezt a képviselőház máj 
ülésének végén a valóságnak teljesen megfelelően

Ernő dr., Szöts András, Schwimmer Rózsa, Neu­
mann Arminné, Emich Gusztávné, Katona Béla
Csernoch János és Lalinovits Pál..............

Münnicli Aurél az értekezlet női tagjai meg­
bízásából azt az ideát vetette fel, hogy a liad- 
mentességi adó mintájára hozzák be az agg­
legény-adót. A nagy derültséggel és tetszéssel 
fogadott indítványt azzal indokolta, hogy a mint 
azok, a kik nem katonáskodnak, szaporítják azo­
kat a nagy czélra hivatott alapokai, a melyek a 
hadmentességi díjból származnak, azonképpen 
azok, a kik nem nevelnek gyermeket, áldozzanak 
az elhagyott gyermekek nevelésére.

A 4. szakasznál, amely szerint az árvaszékek 
határoznak a felett, hogy fenforog-e az elhagya- 
tottság, vagy nem, Szalai Mihály és Sipöcz

az ország minden vidékének 
előkelő vezető iérfiai, a közélet és a fűváros 
sajtó legnevesebb tagjai Az ünnepi beszédet 
Kossuth Feiencz fogja mondani. A függetlenségi 
párt elnöksége tudatja, hogy a lakomára jelent­
kezni még Pallay Sándor párt-titkárnál Júzsef- 
körut 47., márczius hó 19-ikének estéig lehel.
Az országos Kossuth-társaság élén Lakatos 
Miklós elnökkel és a magyar asztaltársaságok 
központja Koltai Pál elnök vezetésével márczius 
22-én, vasárnap délután három órakor kivonulás1 
rendez a kerepesi-uli temetőbe Kossuth sírjához, 

melyre az egyes társaságok sorjában lerakják 
koszorúikat. A rendező-bizottság ez ügyben hol­
nap, csütörtökön este nyolez órakor gyűlést tart 

belvárosi Saskörben levő helyiségében.
__ a beteg Erzsébet föherczegnöröl. ti jn-

discligraetz Ottó herczeg feleségének álla­
pota, mint a Nizzából érkező legújabb táv­
iratok jelentik, szépen halad előre a javulás 
utján. Mindamellett még egyelőre ncm lehet 
gondolni arra, hogy a lóherczegnő Nizzából 
Prágába utazhassuk. Erre. való tekintettel 
férjenek szabadságidejét, moly u hó 15-én 
lejárt volna, bizonytalan ideig meghosszab­
bították. A herezegné állapotáról naponta 
küldenek távirati értesítést a királynak es 
Lúnyny gróínétmk.

— A pápa jubileuma. A Budapest III- kér. 
katholikus kör e hó 22-én, vasárnap este 7 óra­
kor a Korona-Vigadó dísztermében Xlil. Leó 
pápaságának 25-ik évfordulója alkalmából jubi­
láns ünnepséget rendez. Az ünnepi beszédet 
dr. Andor György pápai kamaras tartja, míg 
Cscrnay József ünnepi ódát szaval, a záró­
beszédet gróf Zichy Nándor tartja. A pro­
gramúi többi pontjait énekszámok töltik ki.

__ A kereszt az egyetemen. A budapesti
Tudományegyetem keresztény ifjúsága nevé­
ben mti harminez tagú küldöttség tisztéig Jt 
dr. Kétív Károly m. kir. udvari tanácsosnál, 
a Tudományegyetem rektoránál. Az ifjak ne­
vében Förster Lajos joghallgató a rektor­
nak emlékiratot nyújtott át. melyben kérik 
i kereszt jogának az egyetemen való res- 
tiluálását, nyilvános ünnepélyeken az egye­
tem régi keresztes lobogójának használatát, 
továbbá az egyetemen a keresztény bölcse­
leti tanszék felállítását, illetőleg annak be- 
öltését. Az ifjúság szónoka arra kérte a 
rektort, hogy e memorandumot lerjcsz.-ze 
...tolókig az egyetem tanácsa elé. Kétly 

Károly rektor válaszában kijelentette, hogy 
mindig örül az ifjúság vallásosságának, ha 
az kellő határok között mozog es túl­
zásba nem csap. Az ifju-ng a rektor élte­
tése közben távozott. Este az ifjak a Menza- 
ukudúmikán háromszáz terítek: s bunkóiét 
rendezte!-:, melyen Partim Miklós, Ha 
kovsr.ky István és gróf Zichy Aladár or­
szággyűlési képviselők is jelen voltak.

— Bihar uj alispánja. Nagyváradról érkezik 
a távirati jelentés, hogy a Sztmyogh Péter halá­
lával megüresedett alispáni széket Biliar vár­
megye mai közgyűlésén töltötték Le. Három párt 
állott egymással szemben, a Miskolczy Ferencz, 
Beöthy Pál és Fráter Barnabás pártja. Az első 
szavazásnál Miskolczyra 233, Fráter Barnabásra 
138, Beüthyre pedig 1GG szavazat esett. Mint­
hogy egyik jelölt sem kapott abszolút többséget, 
uj szavazási rendellek el a két legtöbb szavaza­
tot kapott jelölt között. Az uj szavazásból Mis­
kolczy Ferencz került ki 117 szavazattal győz­
tesnek. Az uj alispán Bihar vármegye központi 
járásnak volt főszolgabirája.

— A megszökött herczegnő. Adtunk hirt 
róla, hogy Ysenburg herczegnő, a német avisz- 
lokráezia egy tagja megszökött Majna-Frankfurt- 
ból, ahol egy czipész egy pár kifizetetlen 
czipö miatt tett ellene feljelentést. A herczegnő 
most 45 éves. Földbirtoka túl van terhelve s 
azonkívül is temérdek adóssága van, Frankfurtból

Te trapézt. De estik az egyik kezével érhette 
— azt el. A trapéz egyet fordult s a leghajos 
és hiába kap!-adott a másik kezével is utána, 

mialatt egyre magasabbra emelkedett. Nem 
sok időbe múlt, 'hogy ereje elhagyta és a 
=zercncsétlen ember lezuhant. Leirliatlan iz­
galom vett erőt a közönségen, mely az egész 
dolgot figyelemmel kisérhette. Odafutottak 
hozzá de már akkor eszméletlen volt es 
sok sebből vérzett. Az orvosok megállapítot­
ták, hogy agyrázkódást szenvedett. A kór­
házba vitték, ahol haldoklik.

— Hajtóvadászat a tenorista után. Burrián 
Károlyt tudomás szerint a VI. kér. járásbíróság 
50000 korona kötbér megfizetésére Ítélte, mert 
nz Operaházzal szemben szerződésszegést köve­
telt el. Ezt az Ítéletet ma a budapesti kir. tör­
vényszék fölebbviteli tanácsa megerősítette. Dr. 
Bets Ödön ügyvéd, az Operaház jogtanácsosa a 
marasztaló ítélet alapján most az ítéletek hiteles 
fordításaival Drezdába ulazik, hogy végrehajtást 
foganatosítson Burrián ellen. Az Operaház agilis 
jogtanácsosa föltette magában, hogy a míg be 
nem hajija a kötbért a perköltségekkel együtt 
Burriánon, addig haza nem tér. Ha másképpen 
nem, hát elfogatási parancsot eszközöl ki a hűt­
len operaénekes ellen. Az is megeshetik, bog. 
Burrián elutazik Drezdából, de ez sem rettenti 
vissza lists Ödönt. Kijelentette, hogy Európa 
minden városába követni fogja az énekest s ha 
csak Amerikába nem szökik, ő ha törik-szakad, 
mégis megveszi rajta az összeget. Amerikába 
persze nem követi, mert az mégis nagyon messze 
van és az utazás kissé drága is. így is szép uta­
zási rekordot érhet ei, ha Burrián menekülésre 
gondol. Nem utolsó dolog elképzelni a dolgot: 
elől a menekülő Burrián, nyomában dr. Hets ma­
gasan lobogtatva az Ítéletet es az. esetleges elfo­
gatási parancsot. De mit ér cl mindezzel, ua 
Burrián — mégsem akar fizetni.

_ Szemiramis koronája — hamisítvány.
Régebb idő óta tartja már izgalomban a 
párisi Louvre-muzeum igazgatóságát az a 
fölfedezés, hogy ott a drága pénzen vásá­
rolt régiségek közt sok a humisit\ un_r. 
Parisból táviratozzak, hogy a ..Matin“ je­
lentése szerint egy Elv na nevű fiatal feste, 
a kinek műtermében egy rászedett muharai 
följelentésére házmotozust faltoltak, a biru 
előtt megvallotta, hogy f zenitratuisz híres 
koronája, a mélyért n Louvre-muzeum 
négyszázezer frankot űzetett, hamisít­
vány es iß volt az, u ki a korona rajzát 
készítette.

— Tóth Lötincz halálához. Tóth Lőrii: 
már a ravatalon pilien. Az Akadémia palotájának 
oszlopos előcsarnokában helyezték el a ravaía t 
A díszes érczkoporsót tegnap esíe szállították a- 
az elhunyt fiának, Dr. Tóth Aurélnak Margó- 
körúti lakásáról az Akadémia épületébe. A kopor­
sót átkisérte dr. 1 útii Aurél, azután .Jónás Ká- 
rolv. az Akadémia gondnoka vette át. Ma délelőtt 
még zárva maradtak a Hivatalos csarnok kapni, 
csak a halott hozzátartozóinak volt belépésük. A 
nagvközüoség csak holnap járulhat a ravatalhoz, 
de a részvétnyilvánitásnak máris egész áradata 
art a gyászoló családhoz. A kor.doleáló irá- k 
között van Láng Laios és U lassies Gyula mi­
niszterek igen meleghangú levele is. A temetés 
holnap délután fél négy órakor le.-z. A Petúli- 
Társaság nevében, a melynek legrégibb és tiszte­
leti tagja volt, Jakab Ödön búcsúztatja el a 
lalotlat. Tóth Lőrincz halála miatt az Akadémia 

holnapra, csütörtök délutánra kitűzött összesüiésé1 
pénteken délután öt órára halasztotta. — A ga­
zoló család a következő gyászjelentést adta ki 

»Tóth Ernő, Tóth Aurél. ifj. Tóth Lőrincz, 
Thaly Guidóné, szül. Tóth 11a, Miklós Udünne 
szül. Tóth Jolán mint gyermekek: Tóth Ernőn- 
szül. Buth Irma, Tóth Aurélné szül. Nana-- : 
Erzsébet mint menyek: Thaly Guidú és Miklvs 
Ödön m:r.t vök: Tutli Andor, Thaly Emilné sz .
Tóth Edith, Tóth Alicze, dr. Thaly Lóránt, dr. 
Bereghy Kornélné szül. Thaly Margit. Tiialy 1 • - 
rencze, ifj. Miklós Ödön, Miklós Elemér mint 
unokák, Thaly Emil és dr. Bereghv Kornél mint 
unokavök. Thaly Zoltán mint dédunoka, a legmé­
lyebb fájdalommal jelentik összes rokonaiknak - s 
barátaiknak, hogy forrón szentelt atyjuk, illetve 
apósuk, nagyatyjuk, nagy apósuk és dedatyaTc: 
Lőrincz nyugalmazott inagv. kir. kúriai tanácsel­
nök, a magyar főrendiház tagja, a 11. osztás ú 
vaskorona-rendnek és a Ferencz József-rer.d csil­
lagos középkeresztjének birtokosa, a Magyar iu- 
dományos Akadémia és a Kisfaiudy-Taisaság ren­
des és alapitó tagja, a Petőli-Társaság tisztelet­
beli tagja, ügyvéd, a budapesti magyar, kir. tu- 
domány-egyetem tiszteletbeli tudora, az 1846 49.— 
I860 68. evek országgyűlési képviselője, az ev. 
ref. egyház tanácsbirája, Budapest székes-főváros 
törvényhatósági bizottságának volt tagja stb. 
Budapesten folyó hó 17-én. hajnali 2 órakor, 
hosszabb szenvedés után, áldásdus életének 89-ik 
évében jobblétre szenderult. A szeretett halottnak 
hült tetemei csütörtökön, folyo hó 19-én délután 
fél 4 órakor a Magyar Tudományos Akadémia 
oszlopcsarnokából fognak az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint a budapesti kerepesi-uti temető­
ben örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és beké 
poraira!«

— Ünnepély a postatakarékpénztárnál.
Díszes ünnepély folyt le ma délelőtt a postata­
karékpénztár nagytermében. Az intézet igazgatója.
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Az intézet igazgatója,

Csütörtök, márczius 19. EGYETÉRTÉS 9
Ilollán Sándor min. tanácsos ez évben tölti be 
állami szolgálata 35-ik esztendőjét s ugyanez év­
ben érte el az intézet a törvényszerű hatmillió 
korona tartalékalapot s az intézet üzleti fölöslegei 
ezentúl a kincstár javára esnek: a tisztikar az 
épület díszterme számára megfesttette igazgatójá­
nak életnagysága képét s ezt ma adta át disz­
ül és keretében rendeltetésének. Miután a tisztikar 
teljes számban egybegyült a teremben s az ünne­
peltet külön küldöttség kérte föl a megjelenést 
Halász Sándor min. osztálytanácsos, aligazgató 
méltatta az ünnepélv jelentőségét, kifejtve, hogy 
a postatakarékpénztár nagyarányú fejlődése szo­
rosan összeforrt ama férfiúnak tevékenységével, a 
ki az intézet megalapítása óta annak élén áll. 
Szóló visszapillantást vetett a postataka­
rékpénztári intézmény történetére Magyar 
országon. A postatakarékpénztárnak az első 
év végén 86.000 betevője volt, jelenleg a 
számlatulajdonosok száma 4G0.000: a megiaka 
ritott összeg az eső év végén 2,e39.üOO k.; je 
ienleg 85 millió korona. A postatakarékpénztár 
által 1902 év végéig feldolgozott ügyesetek száma 
46 millió;» pénzforgalom pedig közel 22 milliárd 
korona. A postatakarékpénztár közvetítő hivatalai 
nak száma az első időszakban TÜ0, jelenleg 
4300; a központi intézet tiszti személyzete az 
első évben 55 s ma már 410 főre terjed. Utalt 
azután a takaréküzlet terén a hajó-takarékpénz 
tárak intézményének a posta takarékpénztári a l való 
kapcsolatba hozatalára; az iskola-takarékpénztárak 
hivatásának a postatakarékpénztár által való át­
vételére: a csekk-üzlet terén az Osztrák-Magyar 
Bankkal létesített zsiio-összeküttetésie; az osztrák 
testvér-inlezettel létrejött csereforgalomra, a pos 
takarékpővztárnak részvételére a budapesti 
leszámitoló-egvletben: a bosznia-herezegovinai,
az amerikai forgalomnak, továbbá az állami 
üzemek pénzkezelésének a postatakarékpénz­
tár iseretébe való beillesztésére és ama 
jelentős intézkedésre, melynek folytán az 
önkormányzati hatóságok pénzkezelése is rövid 
időn belül a postatakarékpénztár ügykörébe fog 
bevonatni. De a postatakarékpénztár gyümölcsöz 
tetési rendszere és érlékpapir-iizlete révén az ál­
lami hitel erős támaszául is szolgál. A postata 
karékpénztar az első évben még csak 3.477.000 
névértékű értékpapír vásárlásával számolhatott 
be, míg a vásárlások összege máig elérte a 
104,873.392 k. névértéket, mely összeggel a posta 
takarékpénztár kétségkívül a legnagyobb mértek­
ben hozzájárult az értékpiac/, élénkítéséhez. 
Mindezek az eredmények legékesebben tanúskod­
na!; a férfiú kiváló működése mellett, a kinek 
vezetése alatt azok el érettek. Szóló végül a tisz­
tikar személyes háláját tolmácsolja az in­
tézet vezetője iránt, mint a kinek gon­
doskodása folytán épültek ki az intézet 
személyzeti keretei és váltak kedvezőkké 
az előléptetési viszonyok ' is. A festmény, 
a mely az ő hü arezmását viseli, az 
intézet dísztermében kifüggesztve, mindenkorra 
emlékeztetni fog azokra az elévülhetetlen érde­
mekre, melyeket az ünnepelt a gondozására bí­
zott intézett megteremtése és tökéletesítése, a ve­
zetése alatt álló személyzet társadalmi és anyagi 
helyzetének emelése körül szerzett, Hollán Sán­
dor válaszában köszönetét fejezte ki a szép ineg- 
emlékezesért. Szükségesnek tartja kijelenteni, 
hogy a mennyiben az intézet körül érdemekről 
lehet szó, úgy ezekben jelentékeny része van az 
ő helyettesének, az intézet aligazgatójának, to­
vábbá az osztályfőnöküknek és az intézet összes 
tisztviselőinek és alkalmazottjainak is. Hogy az 
erők összpontosítása, párosulva a czéltudutos 
munkássággal, mily eredményeket képes felmu­
tatni, azt legjobban igazolja az intézetnek számok­
ban, jelentős mozzanatokban gazdag története. 
Ma, ugvrnond, az intézet kettős irányban szolgál a 
közérdeknek. Euyrészt minden bnkreautibus vonást 
nélkülöző üzletkezelés mellett kielégíti százezrekre 
menő ügyfeleinek gazdasági czéljail, melyek az 
egyetemes gazdasági érdekekkel összhangzásban 
állanak és másrészt hasznot hajtó vállalata az 
államnak, melynek pénzügyi hozadéka a forga­
lom emelkedésévi 1 párhuzamban növekedni fog.
Szoló azzal végezte beszédét, hogy a festmény 
hirdesse azt a harmóniát, mely az intézet tiszt­
viselői kara és igazgatója közt fennáll s amely 
erősödjék a munka közös jelszavában. (Lelkes 
éljenzés.) A tisztikar végül elhatározta, hogy a 
mai ünnepély lefolyását jegyzőkönyvbe iktatja.,

— Vallomás a bíró ellen. So úti Kálmán, 
a nehéz váddal terhelt törvényszéki hírű 
sorsában válságos fordulat állott be. 
Állítólagos bűntársa vallott és vallomásával 
szörnyű váddal illette 8oos Kálmánt. A vizs­
gálóbíró a letartóztatott Schwarcz Abraháin 
vallomását nyomban átkaid te a rendőrség­
nek, a mely ‘elölt viszont egy vidéki földbir­
tokos beismerő nyilatkozatával a súlyos vád 
Leigazolást nyert.

A nagy feltűnést keltő ügy részleteiről 
rendőri tudósítónk a következőket jelenti;

Ez év február tizedikén Bérezi Béla rend­
őrkapitány letartóztatta Schwarcz Abraliá- 
inot. mert az a vád merült fül ellene, hogy 
az ő közvetítésével vesztegették meg Soús 
Kálmán törvényszéki bírót Schwarcz már 
akkor is tagadásba vette a terhére rótt cse­
lekedetet s vallomásával menteni igyekezett 
magút is, állítólagos bűntársát is, a bírót.

Schwarcz egyre várta, remélte, hogy a 
törvényszék megszünteti a fogságát s visz- 
szaadja öt a családjának. Felesége minden­
nap meglátogatta az alkotmány-utczai fog­
házban s kérvc-kérte, mondja meg az igazat 
a vizsgálóbírónak. A letartóztatott embert a 
fogság megtörte s felesége könyörgésének 
nem tudott ellentállni. A fogházörök egyiké­
nek, a ki a czeliúja elölt állott üit. meg­
mondotta, hogy vallani akar, vezessék öt a 
vizsgálóbíró elé. ,

S a mit vallott, az is nagyon lesújtó Sous 
Kálmán bíróra.

— Soós Kálmánnal akkor ismerkedtem meg, 
a mikor Rohoska Pál azzal vádolt, hogy az 
Izsáki birtok-csereüzlettel megcsaltam. Sous 
a végtárgyalás elnöke volt. Két izhen elitéit, de 
a Kúria mind a két sújtó ítéletet feloldotta s 
utasította a büntető törvényszéket, hogy uj tár­
gyalást tartson. Közvetlenül a harmadik rég- 
tárgyalás előtt lcisehh részletekben ezer 
forintot adtam Sous Kálmánnak. Sógorom 
llózsa Gyula tornaalJvai birtokos is vár 

? dóira volt és Soós bírónak ö is ezer forin­
tot adott. Soós Kálmán n pénzt elfogadta s 
mindkettőnket, sót harmadik vádlotttár­
samat Braun Samut is fölmentette. Ami ré­
szünkről nem lehet ezt megvesztegetésnek mi­
nősíteni, mert a Kúriának kétrendbeli határo­
zata után tudtuk, hogy minket elitélni nem le 
hét. Kényszer alatt állottam én is, a sugorom 
is, a mikor Soósnak a kétezer forintot átadtuk. 
A vizsgálóbíró a szenzácziós vallomást 

nyomban átküldtc a rendőrségnek es Farkas 
Lajos miniszteri osztálytanácsos, a bűnügyi

osztály vezetője utasította Bérezi Béla rend­
őrkapitányt, hogy utazzék le Tornaalyára és 
hallgassa ki Rózsa Gyulát. Tegnapelőtt 
Bérezi Béla visszaérkezett a fővárosba és 
magával hozta a Rózsa Gyula beismerő val­
lomását is. Rózsa, akinek pedig sejtelme 
sem lehetett letartóztatott sógorának, Schwarcz 
Ábrahámnak vallomásáról, szóról-szóra ugyan­
azt mondta jegyzőkönyvbe, amit Schwarcz. 
Elbeszélte, hogy ö úgy keveredett a Rohoska- 
Schwarcz bünpörbc, hogy dr. Pollacsek 
ügyvéd az ő javára húszezer koronát beke- 
beieztetett arra az ingatlanra, amelyet a 
sógora, Schwarcz Ábrahám Rohoska Pállal 
elcserélt. Tudja, hogy Schwarcz közvetlenül 
a harmadik végtárgyalás előtt pénzt adott 
Soós Kálmánnak s ö is ezer forintot 
adott a bírónak. Néhány nappal később Soós 
Kálmán büntető-tanácsa őt is fölmentette. 
Soós Kálmán akkor azt mondotta nekik, 
hogy a pénzből másnak is kell adnia.

Ez a szenzácziós fordulat rideg tényállása. 
Mi lesz a folyománya — ismételjük — ma 
még senkisern tudja. De kétségtelen, hogy 
a helyzetet lényegesen megváltoztatta. Soós 
Kálmánra nézve szomorú fordulatot jelent, 
szomorúbbat, mint a fekete ruhás, sejtelmes 
asszony leleplezése, a miről a napokban ad­
tunk számot.

— Halálozások. Füzy Szanlszló királyi taná­
csost, az irgalmas-rend főnökét ma délután szen­
telték be az uj kórház első emeleti nagytermében" 
A végtisztességre úgy polgári, mint katonai kö­
zönség gyűlt egybe, melynek soraiban olt voltak: 
DMlinger Gyula egy. tanar, Lipthay Lajos min. 
oszt. tanácsos, a budapesti plébániák s szerzetek 
tagjai, s az irgalmas rend egész testületé. A ra' 
valalt tömérdek koszorú borította, a melyek közt 
a rendtagoké a koporsó lábánál volt elhelyezv* 
széles nehéz selyeinszalagján ezzel a felirattal 
< Szere lett főnökének — A rend ház tagjai.» A 
beszentelést Ambro János felső vízivárosi plébá­
nos, kapiszlránus atya végezte nagy segédlettel 
mely után a megboldogultat zárt kocsiba helyez­
ték s még este Pozsonyba szállították. Telemét 
holnap, csütörtökön délután helyezik örök nyn 
galomra.

Fiizy Szaniszló 1830. október 2-án Veszprém 
ben született. Középiskoláit szülővárosában, az 
egyetemet Becsben végezte, hol különösen a ké 
rniával foglalkozott. Az irgalmas-rendbe 1849-ben 
lépett be. Több évtizedig volt főgyógyszerész, 
majd prior lelt s eleinte Temesvárod, később 
Pozsonyban teljesítette nemes hivatását. A hu­
manizmust egyesítette szerzetesi kötelmeinek hü 
teljesítésével s erős magyar nemzeti érzületéről 
is nevezetes volt. Érdemei leginkább akkor dóm 
borodnak ki, ha a rend viszonyait vesszük figye­
lembe a mostaniak mellett. Ä királyi kegy is 
többször felkereste. így 1884-ben a Ferencz 
József-rendet kapta, négy évvel később udvari 
tanácsos lett, nnjd 1898-ban a vaskorona-rend 
III. osztályával tüntette ki a király. Az irgalmas- 
rendnek már hatodszor egymásután volt egyhan­
gúlag megválasztott főnöke s mint ilyen építtette 
újjá a rend budai kórházát, mely egyike ilynemű 
legjobb intézményeinknek.

— Női ruhakiállitás. Most már Budapesten 
is mindinkább elterjed ez az okos és hasznos 
divat, hogy az uriliülgyek odahaza készíttetik a 
ruháikat. Nagy segítségükre van ebben K. Mar- 
gitay Maris szabászat! tanintézetének a műkö­
dése. Ebben az iskolában a főváros úri társasá­
gának legelőkelőbb hölgyei tanu'ják meg a sza­
bás, a varrás és az Ízléses összeállítás tudomá­
nyát. Az iskola most nyitotta meg kiállítását, a 
melyet három nap alatt ezernél több úri nő 
tekintett meg. Ma este volt a kiállítás 
bezárása, melynél dijakat nyertek: Perezel 
Margit, Rupp Vilma, Csesznék Elza és

innen, hogy a béke felől tárgyaljanak. A 
kormány be akarja hívni a nemzetőrséget. 
Kihirdették az ostromállapotot. A táv­
iratokat czenzurának vetik alá.

Hillebrandt Miczi ur-Viola, Krumholz Elvira és 
hölgyek.

Bel- és külföldi orvosi tekintélyek elő­
szeretettel rendelik makacs csuz. t-s koszveuyes bete­
geik részére a Zoltán-léle kenőcsöt, mert az eredmé­
nyeiben páratlan, sokszor már néhányszor! bedür. 
zsölés teljes gyógyulást eredményez. Ara 2 korona 

Zoltán gyógyszertárában, Epést, V., Szabadságiér.
— Bath Mór könyvkereskedü-ezég által most 

kiadott, nagy gonddal és szigorral összeállított 
könyvjegyzékre telhivjuk olvasóink figyelmét az­
zal, hogy ezen országszerte elismert, szolid és jú- 
nevü ez ég bárkinek kívánságára ingyen és bér­
mentve küldi el jegyzékét.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZET.
— Pewny Irén hangversenye. Vannak te­

hetségek, a miket minduntalan fel kell fedezni. A 
közönség aféle csendes tisztelettel adózik a ké­
pességeik iránt, de nem nagyon érzi a hiányukat. 
Valahányszor aztán odaállanak elébe, valósággal 
frappirozzák. S leikiismeretfurdalásokat érez az 
»ezerszemü szörny«, a mikor konstatálja, hogy 
itt tulajdonképpen igazságtalanságokat köve­
tett el, elhanyagolva olyan talentumot, a 
milyen például Pewny Iréné is. A mai 
hangversenyen a közönség föltétlenül a bűnbánó 
szerepet játszotta, szinte elárasztotta a tetszése s 

rokonszenve megnyilatkozásaival a művésznőt, 
akivel elég ritkán nyílik alkalma találkozni. 8 
Pewny Irén rászolgált a tetszésre is, a rokon- 
szenvre is. Már a műsora Ízléses megválogatása 
is a művészete nagy iriteliigencziájára vall. Hän­
del, Schubert, Schumann, Beethoven, Grieg 
és Wollt dalii szerepeltek a műsoron, de 
magyar zeneszerzőktől is énekelt dalokat a 
művésznő. így Nemes Béla és Gruher Emma 
két kedves dolgát hallottuk tőle, a harmadik 
szerző, a kinek a szerzeményét viharosan meg is 
tapsolták, maga volt az énekesnő, a ki egy bá­
jos, hangulatos dalát is elénekelte. A művészetét 
aikoló elemeire bonezolni nem kell a budapesti 
közönség előtt, a mely csengő hangjának felesé­
gét, a mely a fejhangok érvényesítésére is kitü­
nően alkalmas, finom Ízlését, nagy énektudását, 
előadásának diámai erejét úgy is jól ismeri. Per 
sze, tapsban és virágban nem volt hiány. A mű­
vésznőt dr. Binczel Oszkár kísérte jelesen zon­
gorán. (p. e.)

— A Nemzeti Színház háziünnepe. A 
Nemzeti Színház tagjai közül ma délben többen 
üdvözölték Somló Sándor igazgatót. Az ünnepi 
szónok Mihály fi Károly volt, a ki szép szavak 
kai fejezte ki a művészek bizalmát és ragaszko­
dását az igazgató iránt.'Somíei Sándor, megkö­
szönte az üdvözlést, a melyet a színház tagjai 
részéről nemcsak mint jó vezető, hanem mint jó 
kolléga is megérdemelt.

— Hangverseny. A budapesti posta- és táv- 
irda-tisztviselűk zeneegyesülete ma este a Viga­
dóban szépen sikerült hangversenyt rendezett. 
Közreműködtek: Bátor Sziuor karmester vezetése 
alatt, Vandiola Irma operaénekesnő, Arányi Fri­
gyes, Mossharnmer Román, Stetiger Dezső, Vv iII- 
moulii Bódog, Vidosfalvy Gyula, Zombory Elemér 
és Bózsa Zsigmond. A tiszta jövedelmet a kassai 
Rákóczi-szobor javára fordítják.

— Hirak a Népszínháziéi. Fadák Sári gyen­
gélkedése folytán ma a Népszínházban müsorvúlto- 
ás volt s a Bob herczcg előadásai sorozatában há­

rom napi szünet állott be. Ma a Nebántsvirág ke­
rült színre Ludofszky Gizellával a czimszerepben, 
holnap csütörtökön Hervé operettejél a Lilit adják 
Hegyi Arankával. A művésznőnek hosszabb szünet 
után ez lesz az első fellépése. A Népszínház c héten 
pénteken teljesen uj szereposztással hozza színre a 
Czigánybárót, melynek összes főszerepeiben vendég­
művészek fognak bemut itkozni. Saffi szerepében 
Kürthy (Krausz) Adél a berlini Operának magyar 
származású énekesnője, a kinek ez lesz magyar 
színpadon az első föllépése. Arzena szerepében Ró­
nay Berta a zeneakadémia végzett növendéke, 13 a- 
rinkay szerepeben Aldory László a bécsi An der Wien 
színház volt tenoristája A Népszínház tagjai közü1 
uj szerepben lépnek fel a Czigánybáróban a követ­
kezők: Czipra — Ledofszky Gizella, Zsupán — Ko­
vács Kiliály, Ilomonnay gróf — Raskú Géza, a ki­
rálybiztos — Ny árai Antal, Ottokár — Házmán Fe­
rencz.

hogy a sütő-ipari munkaadók és munkások kö­
zötti munkaviszony szabályozására vonatkozó 
szabályrendelet a mai napig előterjesztésre nem 
került.

A polgármester megígérte, hogy az ügye! a 
legközelebbi rendes közgyűlésen elő fogja terjesz­
teni.

Heltai Ferencz indítványozza, intézzenek föl- 
terjesztést a miniszterelnökhöz, mint belügymi­
niszterhez az iránt, hogy a rendőrségi járulékot 
szabályozza, méltányosabb arányok szerint. Az 
indítványt egyhangúlag elfogadták Polónyi Gézá­
nak azzal a pótinditványával, hogy a küldöttségbe 
hívják meg a fővárosban megválasztott ország- 
gyűlési képviselőket is.

A napirendre térve, a városligeti nagyvendéglő 
kérdésében elfogadták azt az indítványt, hogy a 
rozzant épületet lebontatják s a területet párhoz 
tátják.

A törvényhatósági bizottságnak az idén történő 
kiegészítése czéljábúl szükséges előmunkálatok 
ügyében tett elő'erjesztést a közgyűlés elfogadta 
azzal, hogy az összeírás április lG-ikától 23-ikáig 
fog megtörténni.

A bérkocsi-ipar viteléről szóló szabályrendelet- 
tervezetei Yiperkovics Bátor tanácsjegy zu ter­
jesztette elő.

A szabályzatot« elfogadták, Polónyi Gézának 
azzal a módosításával, hogy a képtelenné váló 
bérkocsisok jogára nézve az átruházás meg­
adandó, de a hatóságnak jogában van, hogy min­
den méltánylást érdemlő esetben is adjon átru 
házast s ez a jog a főváros hatóságának a jog­
körébe fog tartozni.

— A villamosok rendje. A kereskedelem­
ügyi miniszter az állóhelyek megszüntetésére 
vonatkozó rendeletében szabályozta a villamos 
vasúti kocsik sebességét is. E rendelkezéseknek 
elelbeleptetése czéljábúl a miniszter e hó huszon­
negyedikére, keddre értekezletre hivta meg a fő­
varos hatóságait, az államrendőrséget és az ér­
dekelt vasuttarsaságukat"

TÖRVÉNYSZÉK.

zonyosabb legyen, segítségül hívja a ma­
gyar gazdákat is, hogy vessék neki ők is 
vállukat a szekerének, s tolják vele együtt. 
Most is átiratot intézett az osztrák gazdák 
központja az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesülethez, valamint a Magyar Gazdasági 
Szövetséghez, melyben azt a kérelmet in­
tézi a két mező- és közgazdasági szerve­
zethez, hogy támogassa az autonom vámta- 
rila mezőgazdasági vonatkozású tételeinek a 
felemelésére irányuló törekvéseiben.

Az átirat mellett a Centralstelle közli a tarifális 
tételeket, valamint az általa javaslatba hozott eme­
léseket, melyek közül a jelentékenyebbek a követ­
kezők- Árpa: A 4 kor. maximális vám 6 koronára 
emelendő, a 2 80 korona minimális vám pedig 
4 koronára. Maláta 5.40 koronáról 8 koronára. 
Rizs 6 korona helyett 8 korona. Burgonya a ter­
vezet vámmentesség helyett február 15-től 
juh 31-éig 4 kor., ang. 1-től február 14-ig 2 kor. 
vámmal terhelendő. Az ökörnél a 60 kor. vám 
72 re, a bikánál a 32 kor. 72-re. a tehénnél 30 
kor. 54-re, a növendék marhánál a 18 kor. 54-ret 
a borjúnál az 5 kor. 18 koronára emelendő. A 
sertések vámtételei e tervezet szerűit a követke­
zők: 10 kilogrammnál nem nehezebb 3-60 kor.. 
90 kilogrammig 36 kor., 90 kilogrammon Tlü.1 
54 korona. Lovak: két évesnél idősebb 100 kor. 
helyett 180 kor., két évesig 50 kor. helyett 144 
korona. Javasolja továbbá a Centralsteile terve­
zete, hogy a hazai len- és kendertermelés, to­
vábbá a juh-* és selyemtenyésztés érdekeinek meg- 
védelmezése okából vámmentesség ne engedélyez­
tessék semmi textil nyersanyagra s a tervezet 
ezen eddig vámmentes anyagokra 12 60 koronás 
vámtételeket hoz javaslatba. Az Osztrák Central- 
selle-nek ezt a tervezetéi az OMGE. a vámügyi 
bizottságában, a Magyar Gazdaszövetség pedig 
igazgatósági ülésében tárgyalja.

TÁVIRATOK.
A Balkánról.
Konstantinápoly, márcz IS.

Szín óvj ev orosz nagykövetnek tiltako 
zása következtében a porta nem fog 
nemet tiszteket alkalmazni a maczedóniai 
csendürség újjászervezésénél, hanem Svéd­
országhoz, esetleg Némctalföldhöz fog for­
dulni tisztek átengedéséért.

Konstantinápoly, márcz 18.
A porta közlése szerint legközelebb svéd 

katonatisztek érkeznek ide a három európai 
vilajet csendőrségének és rendőrségének ujjú- 
szervezése végett. A elfogadott reformok végrehajtá­
sára vonatkozó szabályzat már elkészülts kedden kö­
zölni fogják a két nagykövettel véleményadás végett 
Egybehangzó konzuli jelentések szerint a ma­
cedón bizottságok folytatják ugyan propagandá­
jukat a három vilajetben, de különféle jelek arra 
vallanak, hogy a macedón lakosság kezd las­
san kint megnyugodni és hogy a bandák ga­
rázdálkodása bolgár segítség nélkül nem fog 
soká tarthatni vagy terjedhetni.

Konstantinápoly, márcz. 18.
A porta egy zászlóalj katonaságot küldött 

Prizrcndbe.
Venezuela fizet

Caracas, márczius 18. A Németország részére 
fizetendő kártérítés első részletét ma lefizették.

Az angol kormánypárt veresége.
London, márcz. 16. Ryeben ma Hutchin­

son liberális jelöltet 4910 szavazattal az alsó­
ház tagjává választották. A kormánypártnak 
ez a veresége feltűnést kelt.

Forradalom.
Montevideo, márczius 18. A város köze" 

lében ütközet volt a kormány csapatai és 
a felkelők között. Egy Vörös Kereszt-osztály 
a bareztérre ment. Négy képviselőt kiküldtek

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Óbuda plébánosa.

— Közgyűlés a városházán. —

Az ó-budai polgárság kívánsága teljesült. Nem 
hiába korteskedtek immár tietek óta tégi, nekik 
különösen kedves lelkészükért, Sagmüller Jó­
zsefért, a közgyűlés többsége őt választotta meg 
Őbuda plébánosává a rnasik két pályázóval, Bő- 
scliatt Jánossal és Kovács Kálmánnal szemben.

A szokatlan élénkséget a városháza folyosóin 
és karzatán az óbudaiak és a bérkocsisok keltet­
ték. S az utóbbiak épp oly megelégedéssel hagy­
ták el a lokális politika hajlékát, mint azok, a 
kik a plébános-választás eredménye iránt érdek­
lődtek. A közgyűlés ugyanis a bérkocsi szabály­
rendeletet elfogadta, sőt meg is javította a Po- 
J&nyi Géza indítványa alapján.

A közgyűlést Márkus József főpolgármester 
vezette.

Azzal kezdték, hogy Halmos János polgármes­
ter válaszolt arra az interpellúeziőra, a melyet 
Burányi József és llavass Rezső intéztek hozzá. 
Az e'sö a rendőrfőkapitánynak a javaslatát kifo­
gásolja. Erre a polgármester csak annyit mond­
hat határozottan, hogy valamely javaslatot a 
rendőrfőkapitány csakugyan tett, de a tartalma 
előtte a részleteiben ismeretlen. Havassnak pedig, 
a ki az iránt tudakozódott, hogy mi történik az 
uj fővárosi törvény dolgában, kijelenti, hogy an­
nak idején módjában lesz a törvényjavaslattal a 
fővárosi bizottsági tagoknak foglalkozniok. A vá- 
választ tudomásul vették.

Eulenberg Salamon kérdi a polgármestertől, 
vájjon van e valami látható eredménye annak a 
múltkori fölszólalásúnak, a melyben sürgette, hogy 
a Becsben levő magyar vonatkozású történelmi 
és műkincseket Magyarországnak visszaadjak. A 
polgármester kijelentette, hogy eddigelé ugyan 
választ ebben a tárgyban nem kapott, de must 
kötelességének tartja, hogy szóbelileg is megsür­
gesse az ügyet. (Egy hang: »Választ az újabb 
katonai javaslat felterjesztésében fog kapni /« 
Derültség.)

Fenyvessy Adolf a következő interpellácziót 
intézted polgármesterhez: Szándékozik-e a pol­
gármester ur, főképp a fővárosi sertésvásárokon 
folytonosan tapasztalt igen csekély tulhajtásra 
való tekintettel, minél előbb intézkedni az iránt, 
hogy a IX. kerületi uj sertésvásáron vásárpénz- 
tárt állítsanak.

Kasics Peter is intézett interpellácziót a pol­
gármesterhez, a melyben kérdi: Mt az oka annak,

— Gelber Baruch bűne. Egy lengyel katona­
szökevény — Gelber Baruch volt a neve — té­
vedt most két éve Budapestre. Gyanús módon 
tengette az életét napról-napra, miközben megös- 
merkedelt Müller Terézzel, egy utczai leánynyai. 
Szorosabb barátság is fejlődött ki közöttük, úgy, 
hogy Gelber gyakori vendég volt a leány dob- 
utczai lakásán. Múlt év január havában egy éjjel 
szintén fölkereste és a gyanútlan leányt, hogy 
pénzétől megfoszthassa, egy konyhakéssel meg­
ölte. A budapesti esküd tbiróság örökös fegyházra 
Ítélte Gelber Baruchot. Az ítélet ellen beadott 
semmiség! panaszokkal ma foglalkozott a Kúria 
második büntető tanácsa. A por anyagát Neuberger 
Ignácz ösmertette. A pörbeszédekre kerülvén a 
sor, dr. Baumgarten Izidor koronaügyész-lielyettes 
hosszas és érdekes jogi fejtegetések révén oda 
konkludált, hogy az ítéletet meg kell semmisí­
teni, mert a bíróság csak két kérdést terjesztett 
az esküdtek elé; nevezetesen az elsőt a szándé­
kos emberölésre, a másodikat a rablásra nézve, 
de együttesen a kettőt nem foglalta össze egy 
harmadik küldésben és az Ítéletben mégis raí - 
lássál kapcsolatos gyilkosságot állapított meg. 
Nyilvánvaló tehát, hogy a bíróság oly bűncse­
lekményben mondta ki a bűnösséget, amelyre 
nézve meg sem kérdezte az esküdteket. A 
védő rövid felszólalása után a Kúria tanácsko­
zásra vonult vissza és délután három óra után 
hirdette ki Ítéletét amelyben — elfogadván a ko­
ronaügy ész-helyettes álláspontját — az esküdl- 
hiróság ítéletét megsemmisítette és a büntetést 
tizenöt évi fegy házra szállította le, a vizsgálati 
fogságból egy évet kitöltöttnek vevén.

— A hűtlen barát. Nagy bánat érte múlt év 
szeptember huszonegyedikén Prépost Lujzát; a 
rendőrség letartóztatta a barátját, Csadó Antalt 
csalás miatt. Vigasztalóként Csadó barátja, László 
lrnre jelentkezett nála és megnyugtatta, hogy ne 
essék kétségbe, mert ő majd »kiviszi«, hogy Gsa 
dót szabadlábra helyezzék.

— Ha azonban — folytatta — detektívek jön­
nének elkobozni az Antal ruháit, minden szó nél­
kül adja oda nekik. Később úgy is visszakapja.

Másnap csakugyan megjött a detektív és el­
vitte Csadó összes ruháit. Prépost Lujza csak 
később tudta meg, hogy furfangos csalóknak esett 
áldozatul. A detektív nem volt detektív, hanem 
szappanoslegény; a neve pedig Prohúszka Ro­
mán. Ma a törvényszék Lászlót és Prohászkál 
nyolez-nyolez hónapi börtönre Ítélte.

KERESKEDELEM.

A közönség köréből.

iadó atá
Műterem szalonnal egybe kötve. Veranda, bárom 
szoba, fürd ősz ba, konyha, cselédszoba, pincze 

padlás, éléskamra stb.
Ara lí’OO forint Kiadó november 1-sejére. Bő 
vebbet a kiadóhivatalban. 1M66

** A Magyar Jelzálogbank részvényei
Az a szindikátus, mely annak idején azért ala­
kult, hogy a Magyar Jelzálog-Hitelbank részvé­
nyeit Francziaországban elhelyezze, munkáját be­
fejezte. Mint ugyanis jelentik, a bécsi Lnionbank 
most már azokat a részvényeket elhelyezte, me­
lyek az annak idején megkezdett transakezióbó: 
még fennmaradtak. Ezeket a részvényeket a paris 
Société Generale és a Banque de Paris et F’ays- 
Bas vették át.

Czégjegyzésl jogosultság. A Magyar 
Általános Kőszén bányarészvény társaság igazgató­
ágé Koncz Emilnek megadta a czégjegvzői jogo- 
ultságot.

** Az Osztrák-Magyar Bank állása már­
czius 15-én a következő volt: Bankjegyforgalom 

.474.899.000 korona (—5,443.000 k.j, érczktsz- 
el 1.477,428.000 korona - 314.000 kor.), váltú- 
tárcza 205.449Of0 korona —20.094.000 kor.', 
lombard-üzlet 41,351.0' 0 nor,, t—l,317.'i00 kor. . 
adómentes bankjegytartalék 398,460.000 korona, 
r5,796 000 k.).

** Fizetésképtelenségek A bécsi hitelezői 
védegylet értesülései szerint fizetéseiket megszün­
tették: Sulczer Sámuel kereskedő, Kővágó-Őrsön, 
Setter Markus bútorkereskedő Losocczon, Englei 

Gusztáv kárpitos Nagy-Szebcaben, Leyer íivérek 
‘Szombathelyen.

GAZDASÁGI HÍREK.
A sertések drágulása A legnagyobb ser 

tésvész idejében sem szökött fül a sertések 
ira annyira, mint most. Oka ennek a nagy 
iertéshiány, mely miatt nemcsak a buda 
pesti, hanem a bécsi sertésvásáron is oly 
kevés hízott sertést hajtanak fül, hogy a 
zükségletet alig lehet fedezni. A tegnapi 

bécsi st.-marxi sertés vásárra a bakonyi hí­
zott sertések ára 100 kilógrammonkint ki 
lencz koronával szökött föl; ez év kezdete 
óta pedig 20 koronával drágultak a sertések, 
miután már a múlt év végén 23 koronává! 
drágábban keltek métermázsánkint élősúly 
ban mint 1901. év végén. Ma az elsőrendű 
bakonyi hízott sertések ára Bécsben 127—130 
korona 100 kilogrammonkint. Ezt ti jegyzési 
csak 189--ben közelítették meg, dr akkot 
sem érték el. A tegnapi vásárra 1200 da 
rabbal kevesebb hízott sertést hajtottak tol. 
mint a múlt heti vásárra. A sertések drágít 
lása természetesen a zsírt, szalonnát es set 
téshust is nagyon megdrágította. A disznó 
zsír métermázsája, mely tavaly ilyenkor 
106—112 koronába került, most ICO koro 
nába kerül és még ezen a magas áron sem 
lehet disznózsírt nagy mennyiségben kapni.

* Az alsófehéimegjei gazdasági egylet 
most tartott közgyűlésén, mint Nagyenyedről je­
lentik Balogh Vilmos, Dobokay Lajos és Tor- 
rnay Béla miniszteri tanácsosokat tiszteletbeli ta 
gokká választotta.

* Százezer korona tehenek vételére. Da­
rányi földmiveié.'ügyi miniszter 4 százalékos 
IOOÁiOO koronás kölcsönt engedélyezett a Baes- 
megvei Gazdaszövetség rendelkezésére, melyei 
kisgazdáknak jó tejelő telteiteket fognak besze­
rezni.

KÖZGAZDASÁG.
A vámtarifa és a gazdák.

mezőgazdasági köreink azt az agilitást fej 
tették volna ki és fejtenék ki, melylycl az 
osztrák kereskedők, iparosok és mezőgazdái 
érdekeiket az uj vámtarifa keretében "ér­
vényre juttatni igyekeztek és igyekeznek 
akkor aligha jutna az osztrák kormánynak 
annyi elismerés az osztrák képviselőház 
ban* az osztrák érdekek megvédéséért, Jmint 
amennyiben most, hogy it kiegyezést tár 
gyűlni kezdték, már eddig is része volt.

Elismerik, hogy nyomós vívmányokat ért 
el Ausztria számára, de azért nem érik be 
azzal, hogy Magyarországot sikerült alapo 
san Lecsapolok, még többet is akarnak 
azért még mindig agitálnak, hogy a parla 
menti tárgyalások alkalmával még jobban 
osztrák részre billentsek a már' úgyis nagyon 
odahozó mérleget.

Különösen az osztrák agráriusok központja 
a Centralstelle fejt ki e tekintetben rendkívül 
élénk tevékenységet, hogy a mezőgazdasági 
vámokat felemeljék. Hogy sikere annál bi

KÖZLEKEDÉS.
Az nt megszakítása az államvas

utabon. Sok kellemetlenséggel járt az államivá- 
utak ama szabályának teljesítése, mely szerir 
azoknak az utasoknak, akik 16-ik vonalszakaszu jég; 

:i mi érdekelt kereskedelmi, ipari és gye| utaztak, az utmegszakitó állomáson a meg
érkezéskor azonnal az állomásfőnöknél jelentke/ ’ 
mők kellett, hogy azt a vonatot, melylycl az uta 
zást folytatni kívánták, megjelöljék. Ha aztá: 
nem a megjelölt vonattal utaztak tovább, a va 
úti közegek sok helyütt érvénytelennek tekintet 
ték a jegyet és uj jegy váltására szorították az 
utast. Minthogy pedig gyakran megtörténik, hogy 
az útját megszakító utas az utmegszakitó álló 
máson hamarább elvégzi a dolgát, mint az elun 
bejelentett vonat indul, ily esetekben csak a köz 
választhatott, pénzt, vagy időt akar-e veszíteni. A 
államvasutak igazgatósága most segített ezen ; 
bajon, értesítvén a vasúti közegeket, hogy ameny 
nyiben a tizenhatodik vonalszakaszu jegygyei a. 
utas nem az érkezéskor bemondott vonattal fok 
tatja útját, az állomásfőnök fel van jogositv 
arra, hogy a vasútjegyet a már előzőleg meghalá 
rozott vonat helyett egy más 24 órán belül in 
duló vonatra érvényesítse.

It
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TESTES KÖZLEMÉNYEK.
í_ Távírda-szolgálat Salgó-Tarjánban. A

budapesti posta- és távirda igazgatóság intézke­
dett, hogy a salgó-tarjáni posta és táyirdahiva- 
tainál márczius 15-től kezdve az eddigi réggé 1 
8 órától délután hat óráig tartó szolgálat helyett 
teljes nappali, vagyis reggeli 7 órától illetőleg 
télen 8-tól este 8 óráig tartó távirdaszolgálat 
legyen. __

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

Ma egyszerre megcsappantak a hozatalok s jó­
val kisebbek voltak, mint a mennyi lisztet elszál­
lítottak. A felérkezett búza ugyanis ma nem volt 
több 10000 métermázsinál, ellenben az elszállí­
tott lisztmennyiség 17000 métermázsát tett. Az 
iránvzat ma határozottan lanyha volt és az árak 
ismét hanyatlottak.

A kószarnpiaczon ma rendkívül csekély, alig 
említésre méltó forgalom volt. Mindössze 5000 
mm. búza kelt el változatlan árakon. Rozsot se 
nem kínáltak, se nem kerestek; összesen 300mm. 
kelt el belőle. Árpát 400, zabot pedig 100 me- 
Vermázsát vettek ugyancsak változatlan árakon. 
— Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81.5 k. S.25 K., 
100 mm. 80 k. 8,20 K., 300 mm. 80 kilós 8.10 K.. 
200 mm. 80 k. 8.15 K., felsővidéki, 100 mm. 80.u 
k. 8.10 kor.. 150 mm. 80.5 kilós 8.07 és fél korona, 
i'elsővidéki, 100 mm. 80,3 k. 8.05 kor., mind három 
hónapra. „ ... „

Pestmegyevidéki: 100 nun. SI k. b.to U., 
100 mm. 78.5 k. 7.65 kor., sárga, 100 mm, 78. o k. 
\ .80 kor., sánra, mind három hónapra. ^

Dunafóldvúri: 18j,0 mm. 78.5 k. «.85 K.. há 
rom hónapra.

Bozs 300 mm. 0.75 koronán, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Árpa. 400 mm. 5.92 koronán, készpénzfizetés 
mellett.

2ab: 100 mm. G.42 és fél korona, 100 mm, 0.40 
kor., mind készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidöüzlet szintén gyenge volt megle 

hetősen tartott árakkal. Newyorkbó! jelentik, hogy 
ott kivitelié nagyobb tételeket vásároltak öt nyo! 
ezad czenttei magasabb árakon. — Köttetett.

magyar
magyar

jei/á'.oghitelbank IL kib. .—, osztrák-
államvasut 091.-----692.50 rimamurányi

asmü 488.---- 4S9.50,magy. koronajár. -•-----
közúti vasút 619.60-620.50, városi villamos vasút

Helyi értékekben köttetett: magyar országos köz­
ponti takarékpénztár 1465-1470 magyar aszfalt. 
98 102 nemzetközi vagyon 5o5 salgótarjáni kószen-
Lál'dra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-

rvo 7f-___ — magyar hitelbank 72o.--------. ,
ina.'-ar leszámítoló- ós' péozvá'tóbank 46S.50-----,magyar c£íoShkelbankl II. kin .óh».---., osztr.
m. állaimas-uí 691.50-----—.déli vasút
rimamurányi vasmű 488----inagy korona^:

_______ _—, kuzuh vasút 620.------- .— városi
villamos vasút ■ y82L , ... . ,Prämlum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel 
ben holnapra 4-5 k, nyolez napra 10-1-6-, áp­
rilis végére 28—30 korona.

ütótözsde.
Az ütótözsde csekély forgalommal nyugodt volt!

— Köttettek: Osztrák hitelrészvóny 690---- 6b9.-o
magvar hitelbank 752.-----751.50, magyar leszámí­
toló es pénzváltóbank 470-469.50 magyarjelzalo^hi-
elbankfkkib. —---------- osztrák-magy. állam-

vasút 691.50—691.—, rimamuranyi vasmű — — 
-, városi villamos vasút"

4 órakor záródnak: Osztrák ^ hitelrcszvény 
689.25 689.75, magyar hitelbank <ol.o0—io-. ,
magyar leszámítoló- és pénzváltóhank 409. 1 '■ »
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar 
jclzáloghitelbank 11 kib. 533.50-534., osztrák-ma­
gyar államvasut 691.-----691 • 0 deli vasút o_.
53.—, rimamurányi vasmű 488.---- 488.o0, a‘aS5j>f
korona járadék 99.45-99.50, magy. aranyjáradék 
121°——121.20 közúti vasút 620.-621.-, városi 
villamos vasút 321 -----321.50.

BÉCSI gabonatőzsde;
Bécs, márcz. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

Az utóbbi napok nagy hanyatlásai után ma ismét 
megállapodtak az árak. Búza és rozs nern vál­
tozott. Búza tavaszra 7.51, <-497, k„ rozs ta- 
vaszra 6.93 k., zab tavaszra 6,29, Ö.27 k.

Szesz üzleltelen, kontingensáru 38.60 3J k.

Délelőtt.
r.49, 7.51, 7.49 k.

7.41 k.
Búza áprilisra 
Búza májusra 7.41, 7.39 k.
Búza októberre 7.41, 7.43 
Rozs áprilisra 6.69, k.
Rozs októberre 6.42, 0.43, 0.40 k. 
lengeri májusra 6.14, 6.11 013 k. 
len gén júliusra 6.22, 6,23, 6.18,6.19 k.
Zab áprilisra 6.05, 6.06, k.

Déli 1 órakor hh alálosan záródnak :
. , 7.49-
. „ 7.39-
. „ 7.41-
. , 0.66-
. , 6.39-
. 6.12- 
. „ 6.18-

. 6.01- 
. .. 11.80-

Buza áprilisra..................
Búza májusra ......
Búza októberre...............
Rozs ápriüsra . .....
Rozs októberre...............
Tengeri májusra.................
Tengeri júliusra...............
Zab áprilisra......................
Káposztarepcze augusztusra

-7.50
-7.40
-7.42
-6.67
-6.40
-6.1c
-6.20
-6.03
11.90

Délutáni forgalom
A délutáni tőzsde irányzata lanyha volt- Liver­

pool és London egy negyed pennyvel, Páris bu 
záért 10, lisztért 15 centimes-mal szilárdabb

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak-.
Búza áprilisra............................................ i.45
Búza októberre
Rozs áprilisra.................................
Zab áprilisra .................................
Tengeri májusra...................... • •
Tengeri júliusra.................. ...

'.38—7.49
6.03—6.65
6.------- 6.01
6.12—C.13 
6.18—6.29

Terménytőzsde.
A disznózsír ára ma ismét 60 koronára szökött 

fel 50 kilúnkint három darabos szalonna 70 koroná 
ért kelt szintén 50 kilónkint. .

Myers szesz jegyzése: Budapesten ob.oU K 
pénz, 37,50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom

Csütörtök, márczius 19.1!
EGYETÉRTÉS

KÜLÖNFÉLÉK.Az Egyetértés telefonszámai:
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK. Szerkesztőség e

Kiadóhivatal:Hamburg, márcz. 18. Kávé márcziusra27.25. má­
jusra 27.50, szeptemberre 28.50, deczemberre -9. 
fillér fontonkint.

Prága, márcz. 18. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 22.65 k. ápril.-ra 22.70 k. uj campag- 
nera k., finomít, kész áru Prágában 84. k.

uj campagnera 18.28, márka. A világ czukorrészlete 
3.319,000 tonna vagyis 239,000 tonnával kevesebb 
mint tavaly ilyenkor.

Boroszló, márcz. 18. búza helyben lo.30, sárga- 
búza helyben 15.20, rozs helyben 12.90, zab hely­
ben 13.30, repeze helyben 21.—, tengeri 13.—.

Köln, márcz. 18. Olaj 52.—.
Berlin, márcz. 18. Búza májusra 157.—, jú­

liusra 1G0.—, gyenge; rozs májusra 136. ,
júliusra 188.25, gyenge; zab májusra 134. ,
júliusra 136.—, gyenge ; tengeri _ májusra 
11U.75, júliusra 109.25, tartott; olaj májusra 
48.—. júliusra 48.30, gyenge; szesz —.—. Időjárás 
szép.

Pária, márcz. 18. Búza folyó hóra 22.80, ápril.-ra 
23.05 máj.—jun.-ra 23.35, máj.-aug.-ra 13.2o, 
szilárd; rozs folyó hóra 16.45, ápril.-ra lti.oU, 
máj.—aug-ra 16.50, szept.-decz.-re 6.25, nyugodt; 
liszt folyó hóra 30.15, ápril.-ra 30 45, máj.-aug.-ra
30.75, szept.-decz.-re 30.65, szilárd ; repeze-olaj 
folyó hóra 50.75, ápril.-ra 51.—, máj.-aug.-ra 52. <5, 
szept.-decz~re 54.25, nyugodt, szesz folyó bora
45.75, ápril.-ra 46.25, máj.—aug.-ra 47.—, szept_ 
decz-re 39.25, nyugodt; nj'ers ezukor folyó bora 
21.50, épnl.-ra 22. — , máj.—aug.-ra —.—, okt.-jan.-ra 
—.—, nyugodt ; fehér ezukor folyó hóra 25.33, 
ápril.-ra 25.50, máj.-aug.-ra 26.12, okt.—jan.-ra 
27.87, nyugodt; finomított ezukor f. hóra 93. 
93.59, szilárd, időjárás eső.

ÜZLET! TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés kereskedelmi csarnoki

Carmen.
Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Bizet. Szövegét Mo- 
irmee Prosper után írták Meil- 
hac és Halévv L. Fordította

Don Jósé Kertész
Escamiilo Beck
Danoaire

Kornai
Ciirmeu De Nuovina
Micacla Kann M
Frasquila Berts M
Mercedes Payer M

Kezdete fél 8 órakor.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, márcz. 18. (Az Egyetértés ^ távirata.) 

Jobb külföldi jelentések és újabb államosítási 
hirek kedvezően befolyásolták az elötüzsde: irány­
zatát és élénkítették a forgalmat. Ma leginkább 
magyar és török értékeket kerestek. Északi vasul! 
részvénvek 25 koronával emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 
690.25, magyar hitelbank 753—, o=ztrák-ma- 
gyar államvasutak 691.25, déli vasútól. , alpesi 
banya 395 50, nmamurányi vasmű 488.—, májusi 
járadék 100.65, rmevar koronajáradék 99.45 
török sorsjegy 121 — német birodalmi márka
117.17. * * ,

A déli tőzsdén az irányzat barátságos volt. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 687.50, 
magyar hitelbank 750, Länderank 414.—, 
Unionbank 538, anglcbank 274.50, bankegyesület 
495.—, osztrák-magy államvasut 690.50, déli 
vasút 51.50, elbavölgyi vasút 4o2. , alpesi
bánvarészvény 396 50 nmamurányi-vasmü 487 — 
májusi járadék 100.65, magyar korona járadék 
99.45, törüksorsjegy 119.50 német birodalmi 
márka 117.20.

Bécs, márc. 18. (Magyarértékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.35, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
159.—, magyar vasutkulcsun ezüstben-----, magyar
leszámítoló-és váltóbank-részvónyek 468., rimamu- 
-ányi vasmű 488.—, maryar ezukoripar . ,
magyar koronajáradék 99.4-1, 4J/„-os magyar 
füldtehermentesitési kötvény 99.40, magyar 
hitelbankrészvény 751.50, magyar nyeremeny- 
kölcs. sorsjegy 200.—, Kassa-oderb, v.-részv. . , 
M. keresk. bank 26.90.

Bécs, márc. 18. (Osztrák érlékek zárlata.) 
_.2°/„-os papirjaradék 100 65, 4°/0-os osztrák arany 
járadék 121 4Ó, 1860. sorsjegy 154.15 , osztrák hr
telsorsjegy 432—, angol osztrák bank 
bécsi Bankverein 495.—, osztrák-magyar bank 
15.97, déh vasút 49.50, dunagozhajózási tár­
sulat 867.—, dohányrészvény 353.—, cs. kir 
vert arany 11.31. nemet bankváftók llT.Oi, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.65. osztrák koronajáradék 101.15, 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész­
vény 689.25, Union-bank 541.50, osztrák Lan 
derbank 413.—, osztrák-magyar államvasut 690.50. 
elbavölgyi vasút 451 ■—, alpesi bányarészvény 
395.50, 20 frankos arany 19.10, londoni váltóár 
pro,—> Lipótkobó 317, szilárd.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, márcz. 18. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Óreg nehéz (páronkint 400 lcgron 
felüli) 128—130 f. Közép (páronkint 800-400 kgron
felüli) súlyban-----fillér. Fiatal nehézjpáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 136—187 f. fiatal 
közép (páronkint 251—32Ó klgrig terjedő súlyban) 
135—13U f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 ldg. fe­
lüli súlyban) 134—136 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 132—134 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 130—132 fi. 
térig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
y vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány 
adónak.

Sertéslétszám-. 1903. márcz. 16. napjan volt 
késztet 26298 drb. márcz. 17. napján felhajtatott 
593 drb, márcz. 17. napján clszállittatott 328 drb, 
márcz, 18. napjára maradt készlet: 26563. A bízott 
sertés üzlet-irányzata: élénk.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Csütörtök, márczius 19-én.

t. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ

MAGYAR SZÍNHÁZ
Délután 3 érakor

Grant kapitány 
gyermekei

Látványos színmű 7 kopben 
írták: Verne Gyula és 

D’Ennery. Fordította: l uy 
Béla

Személlyek.

A föld.
£2inmü 3 felvonásban. írlak 
Kemechey Jenő és Malonyay 

Dezső.
Személyek.

Dohos 
Klári 1
Ozv. Vékeyné 
Gedeon 
Juliska 
Marosvári 
Bódog 
Suzanne 
Vékcy Barnabás 
Bodza János

1- sö
2- ik paraszt
3- ik

Kezdete 7

Szacsvay 
Jászai M.
P. Márkus E 
Sz. Prieile C

Ligeti «J.
Gál 
Rózsahegyi 
T. Dell! E. 
Gyen es

Körősinezey 
He tény i 
Abonyi 
Latabár 
óraKor.

Harry Grant 
James 
Mary 
Róbert
Lord Edward 
Lady Arabella 
Paganel 
Eyerton

Este

Szilágyi 1. 
Angyal P 

Horváth V 
Ko-nay B. 

Szomorí M. 
Lubrincz J 
Boms E. E 
Hidvéghy

A bajusz.
Magy&r énekre játék 3 fetvo- 
náshan. Irta is zenéjét szer­

zetté: Verő György. 
Személyek:

Kozárv Szilágyi
Amália SziUayne

Maünlda Szelestey E.
Plachwitz Oirétb K
Kozary Gábür Itálhonyi
Ilona HorváthP-
János Tollagi

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

LILI.
Énekes színmű 3 felvonásban. 
IrVik HcnnequLn és Miliauu. 
Fordították Ewa Lajos us bay 
J. Béla. Zenéjét szerzetté 

Hcrvé.
Szirmai

Sertéakonzumváaár.
Budapest, márcz. 18. (Hivatalos tudósítás.) Föl- 

bnjtás összege 299 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány — drb, összesen 299 drb. Eladatott 278 
drb. Eladatlan maradvány 21 drb.

A vásár irányzata elénk. Az árak változatlanok.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Üreg 1. 

rendű 350 kgon felül 110—117 fill.-ig, II. rendű 280— 
350 kgig 106—110 fill.-ig, It. rendű selejtezett 100—106
fill.-ig, silány------- fill.-ig, fiatal nehéz 300 klgr.
felül 112—117 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kgig. 
106—112 fill.-ig,fiatal könnyű 2.0 kgig 100—106 fill.- 
ig, süldő — fill.-ig. malacz — fiU.-ig. Arak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Antonín

Sainfe 
Bompán

Amelie )
Antonine)
Victorino

Kezdete 7 órakor.

Szerdahelyi 
Kovács M 
Horvath V' 
Fiaskó 
Küry K 

Dóri M

várszínház.
A kolostorból.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta: 
Szigeti József. 
Személyek:

Coralle grófnő Nagy Ibolya 
Uszkár gróf Dezső 
Iván Iványi

A mizantróp.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta: 

Muliére Fordította Szász 
Károly.

Személyek
Alcest Mihály H
Philint Horváth
üront Dezső

Celimée Lánczy I.
Acast INáaay B,
Uitander Császár

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Kéz kezet mos.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta : 
Herczeg Ferencz. 

Személvck
Zentay 
Mariette 
Özv. Vivóné, 
Zentay Anna 
Berkenyey 
Tatar 
Sólyom 
Borhidy 
Kabóczay 
Lörincz

Kezdete '

Balassa J.
B. Kertész E.

Csillag T. 
Fenyvesi E 
Vendrei F. 
Góth S. 
Szcrémy Zi 

Tapolczay 
Hegedűs G
orakor.

URÁNIA.

A fehér czár 
birodalma.

Kezdete 7 órakor.

F ÖVÁRÖSIARFEUM

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

1903. évi márc. IC. esti 6 órától márc. 17. esti 6 óráig.
* Érkezén Él iatl.ua . >t;

Az áru meg- "avulón 1 bajon vgylit: v »8 utón bajon 1 együtt
nevezése - m a z 8 ... --- -

a) helyi forgalomban
101búza 16211 8843 10464: — 101

rozs 194| — 194 —
urpa
zab

5U8i
101

,1U8
101
982:

208

ál 3231 3332
tengeri
repeze
liszt

395j

2081

587
1078
9372 4134

1078
13506

korpa ij — - 719 2478 3197
összesen 28271 9430 12257 11221.1 9994 21214

Értéktőzsde.
A kedvező dispozicziő ma is teljes mértékben 

érvényben maradt. A forgalom igen élénk volt és 
kiterjedt az összes értekekre, melyek tetemes ár­
emelkedést mutatnak fel. Az érdeklődés, mint az 
utóbbi napokban, ma is a magyar bankpapírok­
ban összpontosult, melyek közül a magyar leszá­
mítoló bank-részvényeket oly élénken vásárolták, 
hogy árfolyamuk rohamosan felszökött 7 koroná­
val. Keresték továbbá a magyar hitelbank részvé­
nyeket is 3, pesti magyar kereskedelmibank 
részvényeket 10 és magyar jelzálogbank részvé­
nyeket 3 koronával magasabb árfolyam niellett. 
.Nemzetközi értések közül osztrák hitel 1-50, osz­
trák-magyar államvasut 2 és rimamurányi vas- 
mürészvények 1.50 koronával javultak, mely ár 
javulás azonban később, bécsi eladások miatt is­
mét kaiba veszett. A sorompónál élénk üzlet 
volt magyar aszfalt, salgótarjáni kőszénbánva, 
Urasché-féie téglagyár és magyar országos köz­
ponti takarékpénztár részvényekben jóval maga­
sabb árfolyamokkal.

Biőtőzsde.
Az elötüzsde élénk forgalom mellett kedvező volt.

- Köttettek : Osztrák hitelrészvény 690.-----690.7o,
magyar hitelbank 751.75—750 50, magy. leszámító 
ló- és pénzváltóbank 464.50 - 466.—, magy. jelzálog- 
hitelbank II. kib 531.50—534.25 oszt.magy. 
államvasut 690.75—692.—, rimamurányi vasmű 
ig6.—489.50, városi villamos vasút —.— 
közutivas ut —

11 óra 16 percekor záródnak : Osztr. bitcl- 
részv 690.50 -691.—, magy. hitelbank 752.50—753,— 
magyar leszámítoló- és pcnzváltóbank 466—466.50. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank—, magyar 
•elzáioghitelbank H. kib. 534.—534.50 osztrák-ma­
gyar államvasut 691.50—692 déli vasút 52. 5o —,
Rimamuranyi vasmű 488.50—489.—, mr - yar korona­
járadék 99.40—99.45, magyar aranyjáradek 121.—.— 
121.25, közúti vasút 621.-621.50, városi villamos 
vasút 320.-----321.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezömaradt az irányzat; az ár" 

•olyamok újra emelkedtek.Kottettek: Osztrákhitelrész- 
vény690.—691. magyar hitelbank 752 25—753.59, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 467,—.470—

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márc. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi new-yorki tőzsde jobb hangulata, amire 
a pénzpiacé megkönnyebbülése adott okot, London 
gyöngébb irányzata miatt nem befolyásolta a tőzs­
dét. Csak a bányapiacvon emelkedtek a vasrész­
vények a helyi spekuláczió vásárlásaira. Ban­
kokban nincs vevőkedv, de azért tartották ma­
gukat. Belföldi járadékok javultak, \asutak el 
voltak hanyagolva. Később az egész piaczon rész- 
vétlenség mialt megakadt a forgalom. Magánka­
matláb 3°/,,.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2°/6-os papír-járadék 
— —, 4-i„-os osztrák aranyjáradék —, ma<
gyár koronajáradék 100.10, osztrák-magyar ál 
lamvasut 148.40, bécsi váltóár 8530.—, Disconto 
Commandit 195.—. ált. villamossági Edison- 
190.10, gelsenkircheni 181.50, Laura-kobó 224. .
4'2°/0 ezüstjáradék — .—, 4% magyar aranyjáradék 
102.30, osztr. hitelrész! uny 218.—, déli vasul 14.i,U 
orosz bankjegyek 216.45, 4°/e u) orosz kölcsön . , 
olasz járadék 103.50, dynamit-truszt 170.25, har- 
peni 179.30, gyenge.

Frankfurt, márcz. lö. (Zárlat.) 4 2°/opapir-járadék 
—.—, 4°/n oszlr. arany-járadék 103.60, 4% Magyar 
aranyjáradek 102.30, Osztr.-magyar bank 115.25, 
Deli vasút részvény 14.55, Elbcvölgyi vasút 115.80 
Londoni váltóár 204.8., Bécsi Bankverein 125.90, 
Villamos-részvény 119.—, 3°/0 m. arany kulcson 
89.90, 4'27,ezüst-járadék 101.10, magyar korona

magas nyo- 

hclyiUt

Időjárás.
A vi. kir. meleorologiai központi intézet táv- 
ratljelentése 1003. műre 18-án regg. 7 órakor

Az északnyugati depresszió a konlinú'ns felé nyo­
mult, a déli minimum pedig a Balkánra került, to­
vábbá délnyugaton és északkeleten a maga" 
más csaknem változatlan.

Nyugat-Európában az idő enyhe és sok 
esős volt, keleten pedig hűvös.

Nagyobb esők voltak még Olaszországban és Ro­
mániában.

Hazánkban az idő túlnyomóan felhős. A jobbara 
5 mm.-en aluli esők az ország nyugati ós déli ré­
szére szorítkoztak. A hőmérséklet, a mely délnyu­
gattól északkelet felé csökken, általában lényegtele­
nül változott.

Prognózis a következő 24 órára: Változóan felhőd, 
enyhe idő ós elvétvojcsapadék várható.

Waldmann Imre igazgató.
■o Nagymezö-utcza 17. ■■

nagy kiállitdsos Operette Carola és Mariot fel­
léptével, továbbá

MonnaVanna 
paródiája

a Tarka Színpadon, valamint a kitűnő márcziusi
gjC3" varieté-műsor. '£1
Nappali pénztár d. e. 10—l-lg és d u. 3 —6-ig
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek czi- 

gányzenekara játszik.

Állomások

franczia járadék 99.52,
,-OG íranczia-járadék 
aranyjáradék 103.65,

járadék 100.20, Osztr. hitelűit, rcszv. 218.—, Osztr. 
m. áll. vasút 148.30, Észak-nyugati vasút 
111,30, Bécsi váltóár 853.—, Párisi váltóár 814.—, 
Alpesi bánya-rószv. 199,—, Osztr. koronajáradék 
101.50, szilárd.

Paris, márcz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —.—, 47«"05 osztrák arany 
járadék 104.75, 370-os
Ottomán bank 613, 3 */
716.-, 47.-os magyar , ...
párisi bankrészvény ll.Oi, olasz járadék 
102.60, Franczia törlcsztb. jár. —.—. osztrák fuld- 
hitelintézeti részvény 13.25, tőrük dohányrészveny 
379, tarlóit.

Frank fúrt, márcz. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény —.—, déli vasút ——, Dis onto Cominan- 
dit 195 >0 berlini llandelsgesellsch. 100.69, harpem 
179.40, Osztr. m. államvasut 148.25, Laurakohó 
223.69, német bank 217.40, drezdai bank 15u. , 
Gelsenkircheni 181.30, Hibernia 181.25, szilárd.

London, márcz. 18. (Zárlat.) Angol consolok 91.25, 
Snanvol járadék 91.25. 476-os magy. aranyjár«dez 
JÚ2.-1 47c-os rúpia 66.—, leszámítolási kamatláb 
3.62, bécsi váltóár —.— .déli vasul 3.50, olasz jára­
dék 101.75, 470-os oszlr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 131.30, 'züit 2231, nyugodt.

Hamburg, márcz. 18. (Zárlat.) 4'27,-os ezüstjára­
dék 1 0.85, sorsjegy —, déli vasul 14.40, 470-°s 
osztrák aranyjáradek 103.40, osztrák hilelrészvény 
217.70, osztrák-magyar államvasut 148.25, olasz 
járadék 103.15, 47,-os magyar arauvjáradék 102.—, 
csendes.

London, márcz. 18. Angol consol 91.50,
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RATH MÓR
kőnyvkiadóhivatala és könyvkereskedése

Budapesten
Gizella-tér a Haas-palotában.

Alapittatott 1857-ben.
------ 8^36^906™

Most jelent meg nagy 4 J19 
gonddal és szigorral 
összeállított •

Könyvjegyzékünk
melyet kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg 
küldünk. E jegyzéket különö­
sen kaszinók, olvasó körök 
és közművelődési egyle­
tek figyelmébe ajánljuk.

11 
12 L2 -1

Nyaraló leáayfaiván,
a legszebb helyen, 5 szobás berendezéssel, bérbe­
adó, esetleg előnyös feltételek mellett, előleg és 
részlettörlesztés, kölcsönös megállapodás szerint 
eladó. Bővebbet: Breltner Testvérek ékszergyáro­
soknál, Budapest, Ilolló-utcza 2. 45860

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
W= nyűgöt Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire de 
rült, 2 = részben felhős, 3 ss többnyire borult, * = egészen bo­

rult, @ e= es», -X- hó, ss = köd, R = Zivatar,

Est.
Csöndes minden, csöndes,
Hallgatnak a lombok,
Meghalt a nap: — ott a vérfolt,
Ahol összeomlott.

Gyász van: mély, sötét gyászt 
Ölt a táj magára,
Harmatot sir a mezőnek 
Minden szál virága.

És susogják halkan:
>Sohse látjuk többé?
Nem lehet az, hogy éj legyen 
Most már mindörökké!«

5 várják, visszavárják,
Mig a láthatáron 
Fölmerül a hold korongja 
Halotthalaványon.

Kísérletes fénytől 
Sáppadt az ég alja.
Megborzongnak a virágok:
»Visszatért, de — halva!«

Karsányi Kálmán.

— Ax egyhaugu élet. Elmegyógyitóknak 
sokszor van alkalmuk olyan elmebetegségeke 
tapasztalni, melyeknek sok ideig sem szellemi, 
sem testi alapját nem voltak képesek megállapí­
tani. Legutóbb egy angol orvosi folyóirat igen 
helyes irányban keresi ezeknek a betegségeinek 
az okát. Pontos adatokkal mutatja ki ez a fo­
lyóirat az életmódnak s a foglalkozásoknak az 
elmeállapotra való hatását és arra a megállapodásig 
jut, hogy a legveszedelmesebb elmebajok az élet­
nek és "a foglalkozásnak egyhangúságából csíráz­
nak. Nap-nap után ugyanannak a munkának a 
végzése, főképp ha semmi szórakozás nem teszi 
változatossá, előbb-utóbb megőrli a szellemi erőt 
Semmit sem ajánl inkább ez a folyóirat, mint 
hogy naponkint legalább két—három órát lehető­
leg házon kívül való szórakozással töltsünk 
Ennek mindenesetre meglesz az eredménye. Aug 
hiszszük, hogy akadjon valaki, aki a mondottak 
igazságát be ne látna, annál is inkább, meri az 
említett folyóirat szerint naponkint növekedik 
azok száma, kik éppen szorgalmuk s visszahúzó­
dásuk által szerzik maguknak a legrettenetesefcb 
betegséget.

A »cake-walk. “ Ez a néger táncz uralkodik 
most Paris és az egész világ felett. Xalósággal dü­
höng acake-walk. Ezt a tánezmániát gúnyolja n 
legutóbbi számában a párisi „Gaulois.“ Előkelő sza­
lonban vagyunk, ahol természetesen — cakc-walkot 
tánczolnak. Egy ifjú és egy leány egyszerre fv.re 
vonulnak a szalon sarkába.

Az ifjú : Mintha gőzfürdőből j innék ki.
A leány. Nem jutok lélekzethez,
Az ifjú: Egész életemben nem találtam ilyen ki­

tűnő cake-walk-tánczosra, mint ön, kisasszonyom.
A leány (alig tud lélckzeni): Nem emlékezem.

I hogy valaha ily élvezettel tánczoltam volna.
Az Hja (arczát törli): Ab, kisasszonyom, ha va!a- 

I mit megválthatnék önnek.
A leány : Mondja, uram !
Az ifjú : Szeretem önt!
A leány : Szeret? . . . De uram, hisz alig tíz 

perez óta ismer ? i
Az ifjú (ábrándozva) : Tíz perez a legszenved.- 

I Ívesebb cakc-walk tánezból nem ér-e fel tíz évig 
tartó várakozással ? A tiz perez alatt megismertem 

I az ön tulajdonságait, tüdeje erősségét, lábainak ki­
tartó képességét, az alsó kar szabályos mozdulatait» 
vállalnak gracziozus rángatózásait. Mit mondjak üu- 
nek? Megismertem hajának hosszúságát, meiy a 
második táncz alatt teljesen kibomlott . . . Soha 

I ilyen tánezost nem láttam ... Ne utasítson vissza 
kisasszony! Ha nemet mond, esküszöm önnek, 
hoiry holnap a Szajnában fogok cakc-waikot lej- 

I teni.
A leány : Beszéljen a mamával.
Az ifjú : Ah boldog vagyok ... A világ légből- 

I dogabb tánezosa áll ön előtt . . De nem Osmereni 
I kedves atyja urat 1

A leány : Nézze azt a kövér urat. nxi épp most 
I dőlt ki a eake-walkba.

Az ifjú : Megvárom, mig felszedik s azután meg- 
I kérem az ön kezét .... (Boldogan.i Menyasszo- 
I nyom 1

A leány: Vőlegényem!

• A fülhuzásról. Egy berlini egyetemi tanár 
megtámadja némely tanítónak azt a rossz szo­
kását, hogy az iskolás gyermekeknek a füleit 
meghúzzák. E csekélynek látszó dolog néha igen 
káros következményekkel járhat. Ha a tanít., ta- 
dovészes, akkor sokszor juthat a körmei alá ba 
czillusokat tartalmazó nyálka és nagyon könnyen 
atolthatja a gyermekekre a bacziliusokat. Ilyen 
szomorú esetről tud a német professzor. Egy 35 
éves asszony jelentkezett nála a jobb fülczimpá- 
ján levő bőrfarkassal. (A bőrfarkast a tuberku­
lózis baczillusa okozza.) Kikérdezte ót és meg­
tudta, hogy mig iskolába nem járt, egészen egész­
séges volt és ez az állapota iskolaköteles kora 
óta fejlődött. A tanítója tüdővészes veit és nem 
egyszer húzta meg a fülét. Ezt azért tudta por­
tosan megmondani, mert később testvére, a tanító 
leányát vette el feleségül. A sógornője szintén 
bőrfarkasban szenved. Az apja meg lüdővészbcn, 
halt meg. Ez az eset világosan mulatja tehát- 
hogy ilyen módon bizonyos betegség átoitható és 
épen e miatt a fiilhuzás nagyon veszedelmes.

Dr. DREISZKER JÓZSEF

VIZSYÓ6YINTÉZETE
Kőszegen (Vasmegye.) Vasúti-állomás

Márczius Ló 1 tői nyitva, 45471
Rendszer: Priesnitz és Kneipp.
Gondos o voslfelügyelet ! Teljes ellátás vizknrával 

hetenkint 50 korona Prospektus ingyen

Márczius 3-án utolsó áiarczoebál.

_Pardon! A doktor urat a legizgalmasabb
kalábriász-párti mellől hívták egy beteghez. Ege-: 
u on az a kasszakontra forgott a fejeben, amit öt 
tromf ellen puezér bálával nyertek vele szemben. 
— A betegnek nagyon erős láza volt. Egész tes­
tét forróság emészíette. A doktor ur megfogta a 
pácziens ütőerét, a balkezével pedig az óráját 
tartotta. És a nagy csöndben busán számol­
gatta a másodperczeket. Félhalkan ejtett ki min­
den szót:

— ... öt, hat, hét, nyolez, kilencz, tiz, alsó, 
felső, király, disznó . . .
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Csütörtök, márczius Í9. EGYETÉRTÉS
— Tessék! ? — mon Íja rémülten a beteg.
— Pardon, pardon, — felelt szórakozottan az 

orvos — nem önt gondoltam.

*

— Közmondások asszonyokról. Egy német
tudós összegyűjtött néhány ujgürög közmondást:

— Az asszonyt nem választják meg papnak; 
arra nem bizhatjuk rá a titkainkat.

— Jó asszonyra és jó dinnyére csak véletlenül 

akadsz.
— Nézd meg a teheneket és vedd el a ház 

leányát.
— A kinek jó felesége van, az ne menjen 

mulatságokra, hisz a házában akad elég mulatság; 
a kinek rossz felesége van, no menjen temetésekre, 
hiszen sirhat otthon eleget.

— Ha dühös asszonyt látsz, kétszer köszönj 
neki.

— A férfit halála után ítéld meg, az asszonyt, 
ha elvetted feleségül.

— Az összes asszonyt munkákat megette egy 
kis egér és nem lakott jól.

— Ezer férfi szövetkezik, de két asszony 
soha.

..Népi szövegek. '
A ,Magyar Nyelvőr“-ben olvassuk: Jlcsetö- 

redék Babszem Jankóról. Hát ücciir vöt 
i'ggy embür, azután ónnak, igün-igün szerette 
róna, hocsha gyerekesük löd vóna, azután igön 
riott, kodzs nőm vód gyerekesük. Azután hoz­
zákerül ük kódis, kértö, hóm mé sir. „Honnü busu- 
nék“, mikor hát nincsen gyerekesük. Azután adót 
nekik öcs szüm borsót, hodzs ütessik cl öcs esc- 
rébbe, hogy óhbu lez dzserökcsök. Azután kihajtott 
üceör esek és kivirágzott, ojan öcs kizs dzsermök.

Osztán tuggya, hogy ojam pici vót, Jankó lőtt a 
nevö. Möktanut szabónak, üggy csztendejig vart 
magának öggy ötözetot ruhának, maga sö vöt na­
gyobb, mind ez ujja, úgy láttam mim inast. Osztán 
aszmonta, hogy ü emögy dúgozni, aszmonta az 
asszonnak, hogy ű emögy vándunyi. A kérni bkon 
küvüttö e gőz, azután a mezzüii gyiitt három em­
bür, azok clatták öcs kereskedőnek a kis Jankót, 
osztán az az embür fát hordott, Jankó vöt e kocsis. 
Azutáni beleüt e lónak a fülibe, azutám mindig asz. 
monta e lónak: gyű fakó. Osztán látták az embü- 
rük, hogy it nincs kocsis, mégis mindig mügy 
a ló . . .

A magyar huszár káromkodása. Mikor a ni- 
möes császár kiváncsi vót a magyar huszar károm­
kodására. Mindik hallotta, hogy a magyar huszárok 
igen finomu tunnak káronkonnyi, küfejesztü az ezre 
dösnek kívánságát, bocs szeretne ászt hallani. Az 
ezredes mökkértö a tisztüket, müliknek a századzsúha 
vóna jó káronkodó embür. Monta ücs hov van az ü 
századszaba ö.j jé rigi júrmcstür. Ez elüruktat az 
ezredüs ctejbü.

— Fijam, aszongya. szeretnü e császár káronko- 
dást haltanyi.

— J;, ezredüs uram, nem inügv án az ojam pa­
rancsszóra.

— Xo, aszengva, fijam tám mégis lehet.
— De méksö lőhet ászt ojam parancsszóra, ezre­

des uram.
— Jó van, aszongya, akkor átnőhet.
— Hát hov visszafordul, a lova megbotlik:
— Ejj az anyádnak azt a Golgotahügyin . . .
les kesztü, osztán ojaiit kuroukodott, hogy a ni- 

mücs császár csaknüm a fCilit izs beiukta.

Szerkesztői üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­
zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.

G. V. Április elsején, évnegyedkor megújítandó. 
Jobb euv-két nappal előbb eszközölni az előfizetést, 
mert évnegyedkor rendesen nagy a torlódás és akkor 
könynyebben történhetik az expediczióban va­
lami tévedés.

Kiváncsi bajai. Tudassa velünk czimét s le­
vélben megírjuk.

K. J. Jövőre tessék közvetlenül a kiadóhivatal­
nál előfizetni. Így nem lehet eleget tenni kíván­
ságának.

C D. Elutazás miatt lehetetlen volt. Két nap 
múlva megtörténhetik.

Doktornő. Apróhirdetés gyanánt tessék bekül­
deni a kiadóhivatalnak (Vármegye-utcza 11.)

K H. Fiume. 1. Ha a törvényesen bevett fe­
lekezetek valamelyikébe tér és véteti fel magát, a 
felvétet idejétől számítva döbbeni fclekczetének 
semminemű intézkedései önre többé nem tartozna u. 
Egyházi adót is abban az egyházban tartozik fizetni, 
a "melybe belépett. 2. Ha azonban a törvényesen be­
vett felekezetek közül egyiknek sem lesz tagja, liá­
néin felekezetűn kívül állónak nyilvánítja magút, ut 
évi" tartozik annak a felekezetitek adót fizetni, a 
mely feiekezctből kilépett.

H a. Jobohft. Mi is csak annyit tudunk a do­
logról, a mennyit megírtunk. Tény, hogy a külföldi 
lapok is komolyan Írtak egy, a tenger fenekéig be­
világító eép feltalálásáról, de a feltaláló nevét nem 
közölték.“

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 

inldrnivelézUgx i miniszter kedden délután 4 urakor, a horv át 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, n honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, u ki'.zoktatúsügyi miniszter csiiioriokon 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön del 
után 1 órakor a kereskedelmi miniszter pénteken délután fá- 
3 órakor.

Csütörtök, márczius 19,
Naptár, Csütörtök, márczius lí>. Róm. kath. József, — pro'.. 

József, görög-orosz (máiczius 6), Am. fi vt. — Zsidó: Adar 20. 
— Nap kel 5 óv;' 50 p. nyugs ik 5 óra 54 p. Hold kel 12 óra 
éjjel, nyugszik 9 óra G p déleiött.

A honvédelmi miniszter helyett az államtitkár fogad 11 
órakor.

Kihallgatás a királyi várpalotában 10 órakor.
Az országgyűlési néppárt értekezlete 6 órakor JózS' i-kőr- 

uti he jdsegeDvn.
A matematikai és fizikai társulat ülése az egyetem fizikai 

intézetében U órakor.
A budai polgári kör közgyűlése G órakor a budai vigadóban
A fővárosi sport kör közgyűlésé 8 órakor saját !."iy_,s(geben
A keleti kereskedelmi nka lemia hallgatóinak felolvasó 

ülése G órakor az akad érni helyiségében.
Nemzeti muzeum : állat és ásványtár nyitva 9—1 óráig.
Iparművészeti muzeum nyitva 9—5 óráig.
Mezőgazdasági muzeum iKerepesi-ut 72 

9 órától 1-ig.
Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 1-4.) nyitva 19—1 

óráig. Belépő dij 1 korona.

sz.) cyitva-

Inr :
Schärding......

Duna:

Komárom ... 
Budapest ...
Paks.............
Mohács.........
Gombos........
Újvidék........

Pancsova ... 
Dreukova ...

Vág :
Szered ........

Rába:
Győr..............

Dráva:
Barcs .........

Száva:
Sziszek........
Mitrovicza ...

lás, 1903. márczius 18-an.

Czentimtr. Sega: Oentimt:
-r 52 > 3 Kiszetó .............. 4- 70 >

Temesvár ......... - 40 <

4 140 < 2
N.-Becskerck ... . 0<

— 119< 1
— 110 < —

Tisza:
4- 220 < 4 M.-Sziget ......... 4- 20 < ■
-j- 1U0 < ú Teke-haza ......... -h r»«' >
-t- 109 < 8 Tisza-Ujlak -r «>
-T 214 < 14 V.-Namenv 4- 52 <
+ 2S0 < 14 Záhony (Csap).« - «-'<
+ 252 < ti Tokaj ............... -4- 18 3 < 1
-r -o2 < 3 
-r 228 < —

'iisza-Füred ... -h 218 <
-T 255 < :

4 IBI > 2 Csungrád ......... -r 203 <
-i“ 2G2 _> ) -f- 809 < :

Törölt-Becse ... -, „:l 1
Titel..................... 4- 2SU < I

+ 96 > - Körös:
Sebes. N.-Várad - 11<

4- 209 < 4 Fekete Tc-nke — 8 <_
Foh» r: B.-Jenó 4- 1'» <
Kettes: Békés -k- * <

4- 38 < 1
4" 129 < 9

Hármas: Gyoma

Maros:

__ tó < :

Arad ............... - « <
4 1-15 < - 

. 4 252 < 8
Slaku ............... 4- oc\<

Színházak heti miHora

M kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia Yárszináz f

Péntek - Élve temetkező Miczi herczegnő Lili A Gottcrhalte A fehér czár 
birodalma 1

Szombat Don Juan Élve temetkező Miezi herczegnő Czigúnybáró Ninis A fehér czár 
bi od.ahna

- !

Vasárnap A denevér
iiosenkranz és 

Güldenstem 
Az ember trag.

Kéz kezet mos

Miczi herczegnő
Bob herczeg

\ bajusz

A Gotterhalte

A XiX. század 
A fehér czár 

birodalma

Ü btidapesii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903, márczius 13.

£)
1. Gabonanemüek.

A u t o z s d e.
Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Búza 7

Tiszavidéki............... _
uj j 7 • J

Fejérmcgici............... - —
UJ ! 7 45

re.stvnicki ... .........
új ! 7 45

OanfLg: ..........................
uj !
éj I 7 i5

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
78 7977 80 31

Sä I 7

_ -- ______

80 i 85 7 85 1 7 1b 7 95 8 IC 8 05 8 20

lö 7 VG 7 80 7 80 7 25 7 90 8 C5

65 '7 75 7 7C 1 7 80 7 85 8 - 7 95 8 10

00 Tó 7 70 I 7 9) — — —

80 8 uű

Származás, nem es minőség
Árfolyam

-tii kor.-ig

Kom ...................... , KlvrondU... .................................
hi-zvpmmo8C,;ü ... ..................... C.' 7»)

6.90
6.75

1 uivi-.i many «. ism « iidti...............
, odrentlü .........

Árpa ..................... Sörfőzésre ti-. Avidcki... ... ...
fehömn^yarordzági 

„ «lunautuli ..............

5*70
6.10
:..80

Holes.............. j - 5.75 6.—
Zab .....................1 EWirendü.„._.......... ... ... ... 6.40

6.2»*
6.50

j Bvifolúi Új .................................
Tengeri............... t .m«juantin ........................... ...

1 1 eh«-r .............................................

6.25

1G.3U

h.tU

^ Ka» ...................................................
Repo.e ... , .................. ...............

iu.su

I B JÉKPAFIROK
Utolsó__árf_

; kor ^rtékU*-:
HRTE APAPIrlOX 1 Pénz, j

Oszt. 
1902.I ÉRTÉKPAPÍROK

, Magy.belyié

•U/a'Magyar jelzaloguitelback.

4 * ’ ’ ....
4 „ „
1 i .
41,.. „ _ közs. kvtv.

Huta rídd
Árfolyam
pénz ; ára

Magyar buxa...

Bui°..................... május ... 
in »". oki i'cr...

7.49 
7.39
7.41

7.50
7-4G
7.12

Roxa..................... 19»;3 október 
190.1 április ...

éiü»
6.60 

* 6.18
ü_

6.40
6.07

Tengeri ...............

1903 julius ... 
1992 augusztUw
1902 okt.
1903 május ...

6.20

0.13

Zab ..................... 1902 október
1903 április ... 6.01 6.03

Kapo*tt*r»j)oto 1 o»j3 augusztus 11.8^ 11.81.

!!. Különféle termények (készáru).
SzírmazSs, nem és minőség —-

Árfolyam

-
C'j k .lógván.móri;

El kilcgramir-cnként

Disznózsír

Szalonna

Budapn=ti 
Vidéki ... .

~i Magyar, légeoszáritott, • .u«-ki 
\ un - i, 1 genszáritott, 4 darabos

FílhtÖlt

Szilva

19V2. évi s/okvu' >-min" 
100 daiabus 

„ ,, 85
19v2. v.i f? kv.tn .-mii. 

tí ,, 100 darabos ..
, 85

bV.— 80.50

67.— 07.50
GV.50 70.—

13.25 1,,75

Sztlvaiz

Heremag

bzlavo

EL) p t é k o x s d

ÉniEKPAPinOK
Utolsó arf.

■•
M- 1

ér:-;kpap. árfolyam 
ta koronára, o. é.-r 
frt.-keiit, ii.

V-r-> pénzre szol: 
i:;i:k:ira S7 1: 100 

l.a frankra szól.
uK'jukimt,.

I. Allancadoeoág. 

et 1,1 agyar á.lazuaőúcság.
: 500,1 ) arai frt. i •

.. 11 . v kba 11. a d ótue n: e s 70 aranyfrt.-onként 
; Aiaityjár., io.óoc aranyforint névért, dara-;

"1.,'kCan. :i.:ó:n»*üti‘b. 7<» aranyforintonként. 
Ai .ujjara-.., adum.. ,0 ur. fiiként, nov. köz. 
K romiért ékjaracvk acómentes ...............|

I I , r • v. vég
r - t. 1

18 ... amva* aranyk. ad 50 ar ..
, ■ .. , . i áíUmvasutl e. . .tkule • a. adóra.

e-i. ava«ka."t- tzéljára, a*aoj ad.'»a 
fCHön. ló ' frt. «lrb zo'iK.

.. .-k< 5 * l'rioá drii. 100 h
, _1(. kártalanít., i kötvény adum.

v laven kurtái, kótwny au-»m» ntes| 
1 i ddteberment. kvtvéry adómenre

• zai .A - " g^dinyer. Lölc»
. vát- izlaveu jt'.z. fóldva

121.25 121.75

évi nyer.-

. adóm ' K

8^.-; 9H 
200.—} 203 
200.—1 L’U3.—
íoi. :ci 102 
99.50; lOO.i 
99.50! it'O.. 

158. —i löl.
1- V.7 lói.

L'toUo arf.
ÉRTÉKPAPIPOK

b) Osttrált államadósság.
4- Egyesitett járadék papírban, f.-br.—ang. ...; 100.5 .' 101.8
l,10 , J , máj - nov........ I 100.35 101.-

ezüstben, jtn.—jul......... 1 100.Su 101-8;
\.!r ' ! n ápr.-okt........ j 100.35i 101.8.

4° IAranyjár., adóra.,arany írtban 50 ar. frtkéntj 121.— 121.5«
4 iKorunaénékü Járadék ....... ..................... •••

3■!,. Áliumhorí). 1854. évből, 250 Irt p. p. 50
‘J 1 írt p. p. :'r!ként................................................
4 'Állanmorsj. 180i>. évből 5u0 ír. o. é. ÍOOOK.
4 „ I860. n 100 n n n 200 „
- , nv>*. „ 100 n r „ ‘-'00 n, lbv4. n 30 „ „ n - 100, 1

5 iKisbir.okosck oraz. főldhlt.bi éves,frt. v. k.
f> ; „ v'"/a » —- "
41/J " , , íu«/; w írtban
4 :Magv."agrár- éajár.-bank rí.szulokötvenyek
4*•/». n n * jáiadéi.jtígy vf. 102'yjj
4 */a! " „ záloglevél........... — t

. M ált. k öriz-b. rt. el9. k ötv .4 le v i e 1U0 fran k. - ént: 
4l,2'Magyai földbitelinlézet ............... forintban
4 ' 41 évre
* l “ -
3«/, . , 6# -. ..4 __ szab. és talajjav Irt.

Magy.heWiird. vasúti kölv. .‘>u*/, érre Irt lián 4 í . i.0 „
4 I ’ ’ * " ; 69 , vf. 10á"„

.................. írtban j
50 évre ••• ^

óü évre 1 soroz.
50 B
50 , írtban |
50 . ...........i

lU ” ” " 50 „ írtban
4 ' " ' ” " 50 nvf. 110% „
3'/.; T * " „ CO „ lOUfrkkuni
4 " nyeremény-kútvenyekírtbanI
4 ’ " osztrák felülbélyegzés „ j
3 r nyereinéuy-kutv.VUOk. dbok
y i : n 32000 B , j
4'/.. M.orsz k izn. takarékpénriar 40 évre »rtban.
4- v „ „ „ - b0 :: ;;;|
4vJ>1 takarék,).küzp.jcfzálogb. 1—J.,9—l0* klbl]
4»^ . .. 4.. 5. kibocsátásj

’’

104.—
102.—
97.75

102.50
102.-

küzségi kötv..

0* 25;101-—i
lül.— ! 
98.501 
98.51 
98.50 

10075 
100.20 
98.25

101.25
98.25 

127.—
129.50
111.25 
109.—
93. - 

101.— 
101.— 
93 — 
98.50 

100.75
100.50 
98.50

10</.- 
97.— 

100.50 
101.— 
101.- 
10;) 50 

89 —
98.25 
99—

közs. k.50‘/aévre; 101 — 
vfAlO^írt. 99 25 
GO eV. e ...; 93,75
„ 105%...' 99.25

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

!Albin* takarék-úsbiteim:................... fiiban
1 Aradi pole mkarékpémU. 40 övre ,,

i ; ; ; M ; rf'i v‘:
í'Aradrnegyeitakarékpénztkr 
ßosuyas.-her :zegov

'(Vrszágue küzp. hiielAzóvetkezeti kötvények!
4 1 Oaztr.-magyar bank 40>'2 .....................írtban.
4 : „ 50 ........... ... • j
*'/,!Pesti Lazái első takarékp..kozauB> kvtv. ... 
4 I ,, ,, Írtban I
4’./aj ’* ’’ ” V, záloglevelek 50 évre|

' ” ” ” ” bank ../írtban v. kor.• ti magy. kered ...

azab. őriz. bank 20 évre 
• i> » » 30 e

Debre zeni elaö takaréhp. ... ... írtban
Eidélvi magyar jelzálog-iánk 40 évre ,

ü „ .. . 40 »
í- Horvát*szláv. orsz. jelzálogbank......... „

„ közs. k->:v. ,
e vtjszatiz. 110"/# „

» 106% n
HI.kib.frt. v.kor. I 
IV. kibocsátás ...;

Xagyszeb.áU.tkpt.31 2
a „ 40

• ! ! ti
gYSzebeu» fuldbitelint.

101.5C

I!. Mas küzkolcsönök.
f, Bi lg HHamv. zálogk., aranyban, 50ar.írtként 
4 Bostivük-berczeitov. orsz. köirx. 1895.évből 1 
41 a liosnyák-berezvgov. orsz vasúti k. 139» évből 

1902. „ j
kölcsöne, au-'.m. írtban4'/a Budapest sz.-föv.

4 ■„ r r n r "
4 iTem.-bé"avöig) ivizszabályozási tára. kulcs.I

111. Záloglevelek közkülcsön-kotv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4» v Belvárosi takarékpénztár ré :zvéuytárs.-------'
41 , Egyes.bpesti fov. Ipénztár írtban v.kur.-báni
4 * » - * . --------------------- — j
0 Egyes. tv;;laés czementgyúr rt. olsöbbs. kotv.i 
4‘/j Ganz éstar^a vasöntöde un eépgyárrt. k.-t '-tv.j

100.75
101.

102 - ;
1UV.6I

41 9 n VI. kibocsátás...
3 ’'OeztrákKVihürUu'.. nyeieminy-kütv. írtban
5 Temesvári takarékpénztár ........... •
4 '•/» . » •■■•••»41, 1 o 40 vre C sorozat

IV. Elsőbbségi köivények.
4*/>i Adriamagy. kir. tengcrhsjt.z. r:. fiiban
4 Budapeili közúti vasp.-tarsasag 
4 villáin, vaiudi vasul részvény társ
4 ‘Badape-st-pécsi vasút........................... iru.an
4 pj, vasút n.b. márka-)an, 100 mark.-ként. 
4 ‘ iu*)0. év: kibüv-sót. 100 frankként
G Elsöcs*kir.szab. duuagozbajuzáai tar,.írtban 
4 ÍKassa-oderLergi va ui 1339. . .. . „
4 „ j 8d9. ar. - bau, 1 Ou mark
4 * m 1391.................  írtban

v 1391.ar.-ban,!• Omará
4 * n Osatr-vonal lti»9írtban
4«/a Magyar tolvam- és tengerhajózási ie«-/.v.-t.
5 M.tgy-gávao'rszági vasnál, kibocu as Írtban

5 ' Uacv-ovugoti v.(*rívar-gydr.gracai vonal)
r, I 9 1874. kib..cna»áií............

intiels.köles.t-fr.czelia ar.,10urnrkként 
1383 aranyban 1'0 mriikéut!■-m.államv.,4 u.i.. .,x kib48toi e 10U

4% Torontáli b"elyi érdekű va-utak

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonaént koronában érte idő

V Bankok részvényei

! Angol-osztrák bank ...........   24
Bpestt bankegyeaíilct részvénytársaság 20
Kl ó magyar iparljauk ........................... ÖO
i'iumei hitelbank ................................... 16

Ilitldape/ti giro- és penztár-egylet ... 20t'

101.— 102. -
94.-’ 95.—
90.— 97.—
90.— 97.—
99.- icü.—

104.25 105.25
99. — 100.—

101.— 102.—
99 — 100.—

101.— 102.—
10J — 101.—
104.— luó.—
lüi.—
1"1. 105.—
101.5c 1O2.U0
104.- 1 5.
lt»6.— 107.—
100. — Iv7.-
101.25 10J.3.
134.50

! ivó. - 101.—
í f*- 100. -

: 101.— 102.-
1 100. .o 101.35
! 98.— 98.50
] 99.— 100.-
: 105.- 107.—

vv'tú 100.7;
117.- Hö-
160.- lUl.—
117.— 118.—
100 50 101.51)

101.Uj
111.— 112.—
111.— 112.—
99.75 100.75

I»j9.56 1 0
109.GO

3 Z
ltO.Í>v

90.25 z:z

277 -
I 85.- 90.-
• S3C.— 335.-

138.— 142.-
1-----

z07.5ul 2«jU.uV
200__j 20j—

Magy. ipar- és kereskedelmi 

!Magyar jelzalogiuteiuauk

400;
2vÜ; 233 ! 234.-
400: 420.—I 430.- 
400; i -.-
40U! 752 —; 752.5 
200

Hazai banfc-reszvenytarsasag
j Hermes magyar áhautnos vaitóüzlet rt. 20Ü
jlíorvai kereskedelmi bank .................. *^*'1:
llorvat leszámítoló bans. ...................

í Horvát szlavón országos jelzálogbank 
jMagy. agrar es 4áradekbank róe/.v.-t.
,Magyar altalános hitelbank

iVur. köz.

-dec. vég.ÜOVj —! —.—
2401 —1

e v ... ftibr.küz. 200; 533 —' ^34.—
!Magyar Kereskedelmi reszvénytaroasag 400 oLJ.— óió.- 
:M. xir. szab. osztátv-orsjáték r.-társ. vOu .57o. — .lbjo.— 
Mag var leszámítoló es pénzváltó bank 4J. —

n n febr. k. 400 4G8.50 469.50
Mag-, .r takarékp. közp.jelzálog-bankja 1U0U IvJU.- 10u0.-
G=zirak hitelintézet ........................... ,i"11 ■ - •- i ~ '

........... febr. v. 32u: CSŐ 7u> G9C.25
Osztrák-magyar bauk ... ................... 1400,159S.—! 1308.
Pesti magyar kereskedelmi bank

Utolsó arf.

2ö0| 3UU.—
2ó50.

10UU2G8Ö.-
L’nionbuuK 400 ; 539.-

Elso magya. serteauizialu részvényt.
Első rnagy ar szálloda-részven »tarsasag 

iEíso pesti «podium- és euyvgyár r. '. 
i Fiumei rizs bautolo és rizskemeuyitugy ar 10u0 
tiscnwindt-íéle szeszgyár — — — 40«)
|„I1 angarii.- műtrágya- es kéusavgyár 2-" 
Kábelgyár részvénytársaság — — 400
Kőbányái polgári serfozo-részvényt. 20.« 1
Magyar c-.uaoiipar részvénytársaság 12üO 1 >*«•'•.• 
Magyar lem és iámpa-arug,ár r. t. — 2UÜ; 250. 
Magyar gazizzófény részvénytársaság 
Magyar ruggyantaaru-gyar részvényt.
Magyar vasúti forgalmi részvény társ.
Magyar villamossági rv.sz vény társaság 
Mezögazaasagi ipar-rész vény társaság 
Nagyszebeni viilamosmú rénzvvuytars. 
Nemzetközi viliamos>agi társaság — 
Nemzetközi waggon».öiCsönzo r. t. —
Popper Lipot faipar re»zv enytar iaság 
Szegedi fc mderfun gyár rószvenytais. 
b/.í»/uH.1 tárházuk részvény.arsasag — 
lelefun lliimon .o részvénytársaság —
Törő*birodalmi douanyegyeuarus. r. t.

200; 492,— 500 —
200; 350.— ; 360.—
200 ! 375.— 390 *
200 265.—
4001 —

lUUui 880.—1 906).- -
4»)0 480, - 485.-
4tjt)i 550.— 5oC- —
4v->! —
40Uj 590.— 660.-
14ö! —.— ’

192: JöO.— 352.-

VI. Takarékpénztárak részvényei. I
XIII. Közlekedési vállalatok.

Bclváro.-i takarékpénztár ..................
l uüapes: III. kerületi takarékpénztár 
Budapvst-erzséhe . aio.-i takarekpenzt. 
Bpesti takarékp. es or. z. zaiogkol rt. 
Egyesült bpesti fővárosi takarekpén/.t. 
Magyar aitalauos takarékpénztár 
Magyar or.sz. központi t j kurekpenztár 
Pe.str hazai első takarékpénztar-egye.

217.-, 219.-

20" 190.— 195.- 
40"’ 402.—I 405.- 
600Í2190 —"2195.- 
500j 570.—i 08U — 
00‘J 11 -i«15.—* 14 7 5. — 

20t."! 1705Ö--171S0- 
«

VII. Biztosító társaságok részv.
í Becsi liiztositó társaság ...
IBecsi élet- es járadék biztosító iute/.et 
IElső magyar alialauos biztositó *“-*
!„Füuciere“, pesti biztosító intézet 
Magyar jég- es viszontbiztosító rt. 

{„Nemzett“ baleset biztosító részvényt. 
Il'auuouia viszonybiziusito intézet

400« 425.—; 435.-
4üu; 590 —1 6üü.-

társ. 2000!?4öC750C — 
20 )' k50 — j 2i 0 - 
2uu! 288. — ' 290.— 
2U0l z„u.— 210.— 
GOO 1950.— 2v,00.—

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-guzmatom részvénytársaság 

ÍEi.io budapesti gőzmalom részvényt.
: Erzsébct-gőzmalom tarajt .ág...................
ÍLuiza-guzmaiutu részvény társaság ...
i’esii henger malom-társa.sag...................

iPe .ti molnár . es sutok gőzmalom rt. 
Festi Victoria-gőzmalom ..................

IX. Bányák és téglagyárak 
rés.vényei.

iBndapc l Bzentlőriuczi téglagyár 
;Egyesült tégia- es czcmez.tgyár rt. ... 
’Eszakmagyar. egyes, kuszénb.és ijiarv. 
IEsz:.*igom-szászvári kosZenbanya rt.
.Fels.m.agvaiorsz. bat^aé.s kutiumú rt. 
i.István“ téglagyár reszveuvtai^a.sag ...
1 Kis.sebe 1 granitköbáuyák reszví. ... 
Köl.áuyui gczieglagyai részvény társ. 

iKoszeuoanva * téglagyár részvényt. 
Ee. hner rákos, tégla yar részvényt.
Magnezit-ipar 1 szveuy tarsasag...........
Magyar asphalt eszveny aisa^ag 

1 Magyar altalanu. kűs. vuban> a rt. . .
!Magyar kerámia, gyár részvény társ.
, Sajgótarjáin koszeuhanya részvényt. 
Újlaki tégla- es mészégető részvény;.

200I 190.- 
500 iu40.—

200.-
1060.-

Í8ő. - 440 
195.— 193.- 
69 70o.—
380.—: 383.— 
SC2.— 387,

20 275.- 280.-

200, 199.—; 200.— 
2U0| is6.— 188.— 
20-J, 350.—
200j 5t —
2« Uj 260 —
320; 700.—

20 1170 —
200' — .—
200, —
200 1 0 —
200 27 e.—
2Uu 78.—
2"o; 533.—
20U 195.—

X. Vasművek és gépgyárak részv.
200!Első magyar gazdasági gépgyár rt. 

Danubius-Schoenichcn-Hartmann féle

Fegyver- r* gépgyár részvé. ytársa:ág 
Ganz cf tar.-ia vaaóutóde rt eisóbbs. 
Magyar-belga fémipargyar rt. elsobbs. 
Mag var waggon- é • gépgyár részvényt.
N'adrági vaiipar-tár'Ula:...........................
„ N ich«. Ison- - gépgyár re -zve u y tarsasag 
Itimamuruuy -lalguiurjáui vai-:nű rí. ...

■ au6; VL^-
Schlick-féle vasuntóde es gépgyár ... 
TendlotT iJitnich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggongyar rt. ...

146

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és «yanadi egvee. vasút rt törzsr. 
Baja- zombur-ujviueki h. é.rt. 1 Isőbbs r 

, Barcs-pakráczi va-nt elsőbbségi reszv.
IBudapesti kuzuti vaapaiya-tars. — —

n n n nov. köz.
„ élvezeti 

Budapesti villamos városr vasút r. :.
„ , . . V, ” tii

Budapest- zeutlöri’jczi h. é. vili. v. 1!. 
Budapest-ujpest-rakuspalotai vili. v. rt. 
Debreczen-najdunaiiasi b. e. v. els. r. 
Déli vasul — — — — — — .—

n B — — — — nov. vég.
Első cs. k. szab. dunagöznajuzasi t. 
:Göiuiczvölgyi vasút rt. elsobbs. reazv. 
iKassa-oderbcrgi vasút — — — —
Kassa-toi nai helyiérdekű v. el.-:, r. 

jMagyar folyam- éa tengerhaj ;zasi rt.
Mügyar-gácaurszagi vasul .. _...........

'Magyar helyi érdekli vasutak, részvt.
Magyar nyűgön vasút ........... ...........
Mái »marosi sóvasul el -obbségi részv. 

í „ törzs-reszvenyek

!Marosvasarheiy-szaszrvgent v. els. r. 
jŰrieníe magyar tengerhajózási reízv. 
iUszUuk-uiagyar államvasut ...

Péca-barcei vasút ...................................
Szent-lorincz-azlatica-nas. h. é. v. e. r. 
Temesvár-módusi helyi e. v. rt. e;s. r.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorajegy ................................
e ne. rrűk elyegzégsel
v nyeremeny-jegy ...........

Bécavároai nyeremény kölcsön 1574. évből 
Buaavarosi sorsjegy . ................

200 460.— j
200 206. — »
200
400 421.—*
2o*J
200 621.—!

jegy 390.—i
20U 321.—1

ív. j. 110. — ’
200
200 160.—]
2<>0
480
490 51.50!

1050 860.—
200 135—i
400 391.-i
400 39C.-;
200
400 443.-
400
4».U 448. — '
200 230.—
200 115.-;
2<X) 115.-;
200

1000
486
480 GUI úv
4y»U 443.—I

200 —í

425

621
400.-
321.5
114

„Jó szív“ egyesületi eor... 

Magyar jelzáloghitelbank 

Magyar vtirö-i-kérászt-sorsjegy

............................ ;
Osztrák íelül'u.!

nyerem v r. y - j e g y 1 
_ oaztr. felb. i

1 óOi 11C.—
200, - .—.
800'2230 — 2350.— 
2»j0' —.— ‘
2001 350.—
400! —
200 19U —
200' — .—
200 *85 —
400 3;)5.—
2u0 l.ió.—
30«J' 190. —I

oszt. felülb.í
’ ^ nyerem, jegy,

Olasz vőröá-kereszt-sorsjegy..........................
^ „ osztr. telüibély.'

Ouztrák földhitel intézet nyeremény-jegy ...’
Osztrák vöri - kereszt-sorsjegy ...................
í'jízuát hitelintezetf sorsjegy ... ...1
[pálffy-sorsjegy .................................
•Szerbiai nyer.-k., 100 trankoakéní .2” „ kamat, 

19V2 jan 13.

XV. Pénznemek.

17.-i 
19.— 21.

438.— 4iv.
.70.-! 1 8v
183.—! 189.-

9.75 10.7
9.75' 10 7

27.—1 30.
30. -! 34.-
26.25;1 27.-
27. — !
6.50'

32.5C!
36.-'1 37.—
42. 44

57.
432.—! 438.
178.— , ) 83.

89.56 »1.5c
i 93.— ! 93.

11.33!
11.20
19.10
19.101
23.43»

XI. Könyvnyomdák részvényei.I
I „Athenaeum“ irodalmi é» nyo-i
iFrankltn-társulat ...................
.Pa las- irodalmi és nyomdai

;. 2001 97. - 107.—
. 30b 458.— 468.—

______ _ ____ ___ . • «u"! -•-!
B .-sú könyvnyomda-részvényt&rsaság JUüU'z700.— 2b1" -

1 XII. Különféle vállalatok részv.
50 Általános waggonkölcaönző részvényt. 
_ Ap dió“ kuulajfinomito-gyár részvt.
— 1 Bantlin féle vrgvi-gyáruk részvényt. ...
— Bii.ar-szilágyi olajipar _ részvény társ. 

I Brassói cellniu.se gvár részvény: ars....
13 (Budapesti általános vtllamussagi rt. 
12 jK'.só magyar betűöntődé részvenytárs. 
411 Első magyar gyapjúmon«» és bízom rt.
— |Ela magyar tészv-iiyscrfuzóde

400{ 635.- C42.— 
200 —
500 j 1200— 1230.
:• 200. 210.
20 1 305. —I 310 — 
200{ 28 ■ — 2»0.- 
200 205.— 215. 
400! r>70. —; 590. 
Huiij223 ).— 2280.—

Aranv, magyar vagy osztr. vert...drbenkent 
, „ n » kör. „

n „ * Öloriutoa *
^ 20 frankos ............................ n
n XO márkás ........... ... ... .

i „ török aranyiba .................... „ 7-T
jXeraet nirod. v. egy «mért. bankjegy (loO m. H • • _
,8'ranczia ba’ijegy flOO frank 1 ...........
:Olasz bankjegy (lüO Ina,» ...................
jPapirrubel darabonk«;d; .........................
' ttom an bankjegy (.100 lei) ...................
Szerb bankjegy (loO ezüst dinar,

XV! Váltok árfolyama (látra).

ti. 0
11.31
19.14
19.1*
23.51

117.40
95.5C1 
95.42 
2.53 

94.51 ’ 
91.—'

Cb, Amsterdam .........
3 Brussel .....................
4 London ...................
4 Német bankpiaczok
5 Olasz baukpiaczok

4 Svájci bankpiaczok
4!/j Szentpétervár ...

100 hollndi farin'» 
100 trau Kért 

10 elei húgért . 
100 márnáért 
100 líráért ... .
100 frankért 
10 „ ... - 

100 bertlcm — .

192.10! 198.50

2*0.051 
117.101 
93.42 
95.42’ 
95.2»; 

253.

2. .4 
117.4"
95.6.

■uuiis-autt;

11. 003. szám.

A mezöhegyesi m. kir ménerbhtok részére 1903. 
április hő 20-ig szállítandó 2450 méterm'úzsa takarmányárpa 
.-záliitásának biztosítása czéljából folyó évi április hó 10-ón del­
eiéit 10 órakor Mezőhegyesen a méncsbirtol: igazgatóságának liiva- 
talos heiv', haóben zárt írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás 

fog tartani.
Az 1 koronás bélyeggel ellátott és 5% bánatpénzzel felsze- 

:t ajánlatok Mezőhegyesen a ménesbirtok igazgatóságánál a jel­re
zeit batáridőig nyújtandók be.

Ajánlatok 
tá'í feltételeket 
küldi.

Budapest,

az
ebi) mennyiségre 
igazgatóság az

is tehetők. A 
érdeklődőknek

részletes szállí­
tó vá na tra meg-

45327

1903. márczius hó 12-én.

M, kir. földmivelésügyi minister.

•S * 9? ^ SS ®

J&ÉEgyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész

állata sciis? Biisia•ai Sv kprttaftn
& flie^r íz Pisctta !

& SiAhicb- lartylwBx

EKeszségügyl hatósáa által megvizsgálva és ajánlva.
Az üvegek felszerelve«: a kérnek, térvény mintavédelme alatt all

E balzsam belsőiét? és külsőleg hisználbatú. Ez: 1. Utolérhetetlen hn rAsu 
py^ey^zer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, érv hitt a 
hurutot, csillapítja a váladékot, ve«et vet a fájdalmas köhögésnek s ..»■ 
Kyúgyitja a l«-.;rcgihb bajokat. 2. Kitúr.) hatusa van a torokgyuludas, icktd.se- n a :»*doí 
torok bajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4 Meglepően gyógyítja a gyomor- *» a Léi'j-t. g- 
Bcgcket és s/.uugatás *kat a testben. 5. Szelíden mozdítja elő a szekelést s a ver tisztuiasa:, 
megtisztítja i> v«->éket, megs/.abadit a búskomorságtól ■ a bvpochondriától, javi - ,a az etv.'.gá at 
8 az emij.-izte- G Nagyszerű szol álarcka: tn- fogfajáskyi, odv.s fogaknál 8 alt-Uonn 
minden fog- ■ zájbajoknal megszűntei i a felbíílögést, a szájnak s gyomorr a k l>ü/v. /. k.il- 
fiű'.eg «sudalato» gvógybatáFsal bír a sebekre, uj és régi sipolyokra, orbrmc, ktiite .i var ak 
mORfagyott S megégetett tagokra, rüh, fekély s i.jr«iuzz.y:í.s é* repedU.J 
esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggata-t, köizvenyt. ínlfjjdn.'naf stb l uk
mindig ponto.-an az if. látható zöid apácza-v«'djegy re. Haim .ita-tol leg 
jot.ban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelt:» *rede:i sv.ab. vartonoa...m. 
Ausztria Magyarorsrág minden postaillomásira bérxnentve 13 kis vagy 6 dut la 
korona. Bős zuia és llerczegovina részére 4 korona GO fillér 
Szétküldés csuk előrefizetés vagy előleg küldése mellett.

ggj tijßA»'
- Jöjj.I’ -.'óórnmsb-z Szamos- x >

fi Kitüntetés. KO

<0 f

O J8-Ö3

■ CSALAD!

Vili.Hunyadi utcza27.
Budapest-

... ,J}j Gzímekek:
1 el/ - i1p r]í rp:*o]j

'■ ?}:w Ili*jelit»«*v ÍV

'KfÍ'k*

d/lrc/i képek póz!ásj .
OLIARnSZÉNTKEPEK
Arczkepek. festmények

Sziuliázi di3zle»ek

Kevesebb nem küldetik széjjel
443.5—II

bosznia herczeaoviRai áila Miak forgalmi kimutatása
1903. február haváról. A forialom’na:) ev» vor, link hc-seza 770 km

Thierry Ä« gyógysz. balzsama és csfitifolia^ceoGcse,
l-Jzan gyógyhaiisukbln fa'ülmulbatlan kit szer r.emcsak a romiáinak nincs kitéve, 

sőt ellenkezőleg, minél régibb, annál értékesebb és hathatósabb: nem árt sem » fagy, sem 
a forrósa?, tehát mimt-n évszakban ha.ználhatvk Majdozm minden cselben »égnének ca 
ered :"-nynve! járnak b-galátib az orvos érkeztéie ; terme xeteaett nem szabad liainl,Hernyó­
kat vagy hasonló Wdie.ért érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt kaszonlal -nul dobjak ki, kancm mindig ezen rég kipróbált ölese éj meclezhaio 
p m,ueit teljesen arialm.tlan. világhírű, szereket tiell használni, melyeknek minden e.-alaü- 
fcau az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk’mety a valndisag 
minden jelét magán viseli renrlcljúk meg egy.-zerüen direkte és ctimezzUk Így:

Tüierre (Adolf)»Őrangyal-gy ógyáz.rtár« Prsgraüa Rohitscli-Sauerbrunn
Központi raktár Bniapesien T.'rük J, és Kgger Leo és J. gyógyírnál ban, Zágrábban Mit- 

tolbac h S. gyúgytárában es Bécsben Brady L. gyógytaraban:
BB

liio.,.

LÖÜ3 lebr

itt 11. 1-től

S i állíttatott j
Bevétel

Összehasonlítva az 
elűző 1902. évről

zak
személy teher

1 bevétel különbö­
zet

tonna k o r o na érté k b e n

ól an. 31-ig 1 71.22 ■ GH.tí-ő ö 2' 0.‘> 4 !| 4ti7.‘h)í 94 069
oi telj 38-1. 1 «9- 15 74.2Ó1 t,11.418 j iö7.1)93 ; 144.325

Összesen : I 41, ÍU 141.ööC 1.173 402 934.458 238.99*
Sarajevo, 1903. märe. 12 cd. Az igazgatóság.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MARCZIUS 19. 1903

E hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betök-

__ E hirdetési rovatban minden 
sziTezyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, 8 kompakt betűk- 
bál szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

Mézet Építési rajzolóHasznált és uj
penz-szekrények valódi tjSzta árut ötbiiós|isk°i®* képzettséggel hosz-
rendkivül olcsó áron kap- postai bádogdobozban 7 ‘^abb gyakorta 
hatók a budapesti pénz- koronáért utánvéttel bér 
szekrény raktárban Buda- mei,tve küld Benedek La­
pesten, V., Bálvány- j03) Tolcsva. is40
utóra 6. sz.

Nevelőnőket,

építésvezető már működött 
és öná ló szerkesztő, mü- 
épitészi irodában alkalma­
zást nyer.

Fiatal,

Cimbalomvevők Különbejáratu ; Gőzgépek
Addig ne vegyenek czim-l8zobáki klinikánál, Knézich-! 4!!200to^bpha^21a“v8^°é5 

Koskay Béla Ui y_ SZ- b k-ért kiadandók, szijhajtással mimienhalmot, mig 
pedal-czimbalmait meg ! 

nem tekintik, aki több évi 
tapasztalatait Scbunda V. 

hangszergyárában sze- 
Kálvária-__ Czim megtud-J- - ,

ható I. Krisztina-kürut 125 ,rezAe. Budapest, 
I. 14. sz. alatt délelöttjter 22.4.
9—12 között. 45903 ;-----------

nagysag-
45632 ban, burgonvamosógépek, loko-
-------  mobilok és hengerfurógépek köl-

csőnképen is, fővezérközlümü vek 
teljes berendezéseket sörfőzdék, 
____ n-rréi ro t fii rí «•; #* k és malmuk

nevelőket, gyermekkertész-tisztességes és ügyes seflé- 
nőket, bonneokat ajánl, det keresek kalap, czipő, 
Kéri Sándor 43 év óta fenn-rövid- és díszműáru üzle- 
álló intéze e, Budapest, tembe. Gál M. Miksa, Ta- 
Király-utcza 73. 45440 poicza. 45926

Borivóknak
VérpirOS árjegyzékét ingyen meg- yurkave

fajnarancs ötkilós posta-jküid. Boding Ede szöllóT3ir-[ 
kosár frt. 1-50 Mandarin itokos, tanító Nagy-Ösz (To-

Bidegen folyó "•'-zgyárak.mrészek6smaim(,k
?»* „ VÍiSZ’o d,°bOZOnck:n 

45S74 OU fill., 1—2 kor. Feher fopest, VUI., Köris-utcza 81.
___ tinta titkos íráshoz, uta-, 45619

jsitással 1 kor Patkányirtó-:

índók3 varga2 sándoS 2 marhamérSeg

Féderes
atráf-kocsik, 20 drb. mínuen 
nagyságban éa más többfajta, u. 
m. reklám-, nyitott-,^ vadász-, 
hentes-kocsik stb. olcsón eladók. 
Imraerblum Karoly, Budapest, 
Vll., Hernád utcza 20. 45783

Famegmunkálöoépek;

Balassa-féle

2 frt. Bőralma frt 2'őO,!rQmáíait'gye.) 
egy eredeti ládában 1501

faj narancs! 'Nevelönőket, ,
,, . , 1 Nevemnek drb. vérpirosKik magyar, nemet, fran-j aeveioueis L frt Katona józsefnéi
ezia, angol, olasz esetleg gimnazistákhoz jhudápest Központi vásár-j
ben tökéletesek, rajzban, con.epP,itornak ajánlkozik csarnok. 1629
loefaeaftrKnv ioi»tor*AÍr G116K /. . . .. , I

Paplanok,

Ugorka-teJ aranyéremmel 
kitüntetve Parisban es 

Becsben »902. fő i tokién biz­
tos natása szepitösxer, 

mely azona*lel &voi»t szép­
iát, m<kjrol'ot és m ndíenfe- 
le tisztatiaasagot as arcs- 

,.nrr, . . . r- , írói, annak gyönyört! üdeséget,45857 egypnkmt ÍOÜU klg. haCSO-!fiataiságot kölcsönöz. Tessék 
——'zaltai, 2 hídmérleg egyen-jvigyazm, hogy minden üvegen 

kint 4000 kg. (skálával,5"-Balaa*a" D0T

Kazánok, viztartányok, locomobi- 
lok, csigalépcsők szijkerekek. ea 
szíjak, tfiz- és kerti-fecskendők 
kutak, vasgerendák, lakatos- és 
kovácsszers/.ámok jutányos ^aron 

kaphatók. 45708,

Bajor ígnácztiát
V., Szemere-utcza 20.

Ajtók, Ablakok
v““vMv’~;!|Egy üveg éra 2
vasüllovellv^fli Hng.ol usorka-azap

kor . 3 darab 2 kor. 401

óv latható iegycnJvasre05'1Y5k, vasajtok, üvegfalak
Lviamaioiegyi.il. ^ cth használtak es újakkorona ; kaPuk . . ...

olcson kaphatok.

íestészetben jártasok, eneKj0bb házba fiafal extheolo- 
zenében kitünoK. remek g Szives megkereséseket! 
kézimunkát készítenek, ,extheologus« jelige alatt; 

apui ozv Nietschne Gerson kér a kiadóba. lom,1
Anna Budapest VII., Erzse-
bet-körut 52. 45484........ ........- -

írnok4 póig" , i ~ ílamint gyümölcsfák, évelő
1 keresk. végzet, . magyar Wte^dől^n,m=|^„yek_ÉSk«^to kertraján

Savanya
matjvar borokhoz

erős édeses szicziliai bo-!6ZAolld kivitelbeu kaphatók a
'-^"Uonel, Marfoldy Dániel,!-------- -—---- .

kér. bzemkirályi-u. 10’tői valók, erősen vannak 
4B7C3 építve, minden _ nagyobb

__________________ __ gazdaságban, gyárban, köz-
szcüien681 nagyrnennyis^gül2-OEB Q © S®3 Legalkalmasabb tíuben Btb. nélkülözheietlen
díszfák és díszcserjék. va-| itfuwa butorbevás4rláa Sárkány minden vidéki vennegto-

KOr., ä aavao z «or. *vi , r ■ > >iWiener A. utódánál

láE il£GYEN
aenki hint

fiL szert míg

Reményi 
[flihály

CB. ég kir. szab. 
mrJr ngsze- 
resz 'cguj bb, 
315 ábrával el­

látott képes
árjegyzékét át 

n m olvasta, 
mely .gyen é:

' bérnentve kül­
detik.
Ki á’.y u. 32

dú;

vörösbor.
Baját termésem, tisztán ke­
zelve, az olasz borverseny 
folytán akószámra árusítom 
1900. évi, a termés literje 
44 kr. Van ó asztalig bo­
rom, vörös és fehér 25 2s 
kr. árban Tóth Károly mér­
nök Szegzárdon. 4.ü90s

Budarest. Butoreladás
- nagyon olcsó árak mellett, készpén-

WERNDL-'..
ízért vagy hitelre kizárólag szilárd 

mánvu telies berendezu-u .jgyártmányú teljes berendezési 
vagy egyes '.i'1 rabok;

Az alosuthi

futósúlyokkal.
matraczok, szalmazsákok,|ő‘s vasgerendával) mind a!P*”r*
fejpárnák, úgy készen, mint. ™e9 “J, kJr.'"sapha'to B.laesa 'HIBIISI Hí UtUUUliUl ka(onai ,,ast:amüve,ek által ki.
rendelésre igen olcsó és allcpctban, klfogabtalanul gyógyozeriüráüan Temea f . 10Q nróbálva lpgiobb állapotban. :Budapnst. VI., Te’ z-körut -
szolul kivitelben kaphatók a játszanak. a? el6ny«.en is-j vé,: :t. ok Budapest tilloi-nt 123. S^^^^^erms jRajJk"^ árajánlat, k a kívánt

l.aimat íutánvos áron aján-készítőnél, Márföldy Dánieléért Bugany, .és tarsa ezég. Z^TAnärT.’y-nt á--------------------------— felver „ «.-'tárgyak „megneyyzése eseten
,raimat juian^os .áron a^u ^er. Szemkiráivi-u. 10 tói valók, erusen vannak éa minden gyógyszertarban.

Pollik N. Ignicznál

lom. Pauk Ödön Fiume. 45830
,1

ée So ütz oó<nei, karpi os gadóban föltétlenül szüksé- 
a magát csakis úri- KaudEi=Ä: S™ j««- os.tr.-Mgy hit»

nyelvben termények kaphatók. Ár- házakhoz estélyekre és házzal sz-mben kiniikuzik. a lesitessH. Helyszűke
■j iw i. « ___ teliesen jártas, megfelelő1 jeavzi'ket ingyen és bér- házi mulatságokra (Táncz-h 1 la kölidrktd at költ- egyeukint is igen ^

kereseteket zSzorgalnm”." álfást keres. Szives meg jmentvo küld a Föherczegi zene.) Meghívások csakis Vzt!roa'"é. ‘-.lado|k-
"e alatt a kiadóhivatal k'reséseket hírnök, jelige udvari kertészet. Alcsteon levelezőlap utjánlverepesi-u karpi-oa áruk mélyen leszai- Becs I., Schonlatern

kisasszony gyermekek mel .német és tót

je

miatt
olcsón

továbbit. lb3.j „la t a kiadóba kéri. íooitol (Fejérmegye). 45771IGO. 1. 16 45902 gasse 4. 4f,S4ó

Guttmann Sámuel

ÍKövid gyalogsági fegyver „
T, .. , 111 r 1 , I-ovassági karabély........... ... 7.-

- EiZUSt CYOktiSZlPt Lovassági karab.egeszuj ,11- 
„rammja 5>/= kr. *5712|T51téayek 4«^.;.....

ingyen küldetnek

szabómester eport óa uriru- 
Lákat készít törlesztésre. 
Hitelt nyújt minden rende­
lőnek öt öltönyig. Budapest, 
Vili., Rükk-Szilárd-utczal9.

45731

,Fegyverszij darabja
'Szurony hüvelyivel drbja v -30^ 
i Fegyvereinkért jútállástvállalunkEzüst Qyeriyatartó

sS’iin'do'rés'fia TILLER KÖB és Tto
5 kir udv. szallitOK

ICérJe

km
ékszerészek cs. és kir udv. szállítók 

egyenruházati Intézete.
Budapest. IV, Ferencziek- Budapast) Vaczi-U. 35
tere 2. szám Király bazár E

ingyen és bénnentvi 
nagy kénes árjegyzé­
kemet több mint J?) 
ábrával arany és ezüst 
órákról, hangszer- és 

optikai czikkekroi

Hanas Konrad
óragyár és kiviteli ház
Brttx, No. 465
(Csehország.) ti)

Szerencsét talál mindenki. i &&*&*£&**baa——illII mill I mu III II iiii jsssa Keckenast Giasxtá^

mivel oly tartós és szop fromáju czipot 
jótállást az 

legújabban föltalált.

üGi-kenöcsőmmeS
ki nálam szerzi be czipőszükségletét. .
egyedül nálam kaphat. 1 évi írásbeli jótállást az esetben vadatok ha a., t

*3, hetenkmt kétszer bekeni, a melyet min- 
Ö á den pár czipóböz ingyen adok a bőr, 

gkÁVcSK- ■ % repedé-ét megóvja. Dar iára annak
?F áSESb!5: X hosya lent fe sorolt árak olyan 
jfoXl|assg| " ;|K Olcsók, még abból 

iró- ■ XvXx engddek.

Elegáns fiafa! hölgyek
egujabb párisi ízlésben kiállított estélyi toilettek fehér vagy 
ez in r;3 japán (pong el selyemből 85 forintért, Coa'umeok divatos 
léli vagy tavaszi szövetből 15 forintért rendelhetők meg Geszjer 
József fa Monaszterly é.s Kuzmik utódai ezéz volt beltagjának 
fehérnemű és mcn}’asszonyi kelengyék készítési üzletében IV., 

Kuria-utc/a 5. szám. 45349

mám

Karcsú lasz

zongora terma.
— Alapittatott 1865-ben. =

3pest, Gizella-tér 2.
Bel- és külföldi zongorák, 
pián inók cs harmoniumok

legszolidabb és legolcsóbb

úgy beteglpolásnál mint 
az egészség fentartására

UH
Borja vis ezugoe

C7ipo:
ima v. betétet strapa

r-orj a vix fÜ7Ös gavallér forma elegáns 320 
l'.ox lakk nevró kuryabőr fűzős v. ezutr 3 SO 
L>ivats7ines ezip: fü7ős v. ezug. ga foria 3.80 
Ti-zta lakk czipő 4 50 vix aczol varrott 4.—
.Szarvasbőr fekete V szürke divatos .........4.—
Sanlal hiczikii fekete v. sárga...............  2 80
Pincrér czipő czuggai tárga v. fék. szege* 1-30 

i.-yermekczipö 1—5 évig.................................. 1.30

Zergeb' 
Színes bőr,

Női czipő:
v. ftlvüs lakk orral . 

czúg. fűzős minden forma.
3.-

B .X sevro lakk keztyübör gombos eleg.
Zergebőr, keziyübőr gombos ......................
Szürke fűzős v. gombos ............................
La tin, ezug 2 50 regatta ... .....................
Lakk, zerge bor sárga spanglit ...............
Lakk kivágott v. bor Irauczia hftrok ... ... 
Gvermekczipu 1—•> évig 1.30 5—9 évig

1.80
1.50
1.80

Tornaczipök. galocsnik. komótozipök.
Megrendelésnél tessék a lábat papírra állítani éa a körvonalatjerajzolm^ ^^^zaaban*1— 
ki' -éréLm vagva pénzt minden levonás nélkül visszaadom. ) i

Kérje kepe* ».jegyzékemet divatos ábrákkal ingyen es bementve-

Agnlár Dávid
45820

BÚD APEg'fi
Erzséb et-körut 6F-

és egyúttal az egt-sz- 
Fégét i* megérő iti, 
Jta a növényekből
nyert valódi keleti

tiindér-cseppeketc

förak-
bevá árlátil

I Ehvbar, Schiedmayer, Schweighoffer, Dörr, Proksch *tb. stb. for 
jtára. Minden hangszerért teljes jótállás ! Olcsó árak ! Ni 

kölcsönző intézeL Hangolások '‘ : *'""Ä,r
W

45Ö14

Használata előtt.
45461

használja. Nincs töb- 
l>6 kövér testalkat,' 
t-em szélesCdipó, ha­
mm fiatalos karcsú­
ság összhangzatog 
alak, kecses derék, 
életmód változtatás 
nélkül. Telje-en ve- 

Használat után. szélytelen kúra. Kel* 
lerne« egyszerű hasz­

nálat. Nem diéta N»-m orvosság. Természetesnővénykészitmúny 
jótállás mellett, hogy az egészségre semmiképon sem ártalmas. 
Természetes hatás. — Csakis iliC'érö elismerések. E/.ek az or- 
vo-i autoritások által jónak talált cseppek karcsúvá tsszlk a 
termetet, de nem hatnak ártalmasán az egészségre, mint annyi sok 
ma« készítmény. NVm haehajtószer, hanem közvetlenül a táp­
lálékra és a zsírsejtekre hatnak, megfiatalítják az arczvonáao* 
kát és a testnek lsm -t erőt • s rugékonyságot kö csönöznek.

Biztos hatás nőknél, férfiaknál és gyermekeknél. — Egy nagy 
üveg ára, mely sokáig « Hart, 5 korona, :i üveg 12 korona, G üveg 
20 korona. — A szállítás utánvét vagy a pénz előlege* bekül­
dése mellett diszkréten és vámmentesen történik. — Portóért és 
ládáért I korona számntatik. Me.rend«;léseket elfogad. Petrovics 

Miklós Budapest, IV., Bécsi-utcza 2.

Hirdetmény.
Melylyel a bHassagyarmati takarékpénztár

igazgatósága az 1903. márczius 14-én tartott teljes | 
ülésének határozatából közhírré teszi, hogy az in­
tézetnél elhelyezett állandó jellegű betétek kamat-; 
úbát 1903 május l-től kozdödőleg 4 ra szál-; 

litja le, a tőke-kamatadót azonban továbbra is azl 
intézet viseli.

1903. márczius 14-én.

g MélkBlSahetetlen
i —a Guttmann-féle szali. légmentesen záródó

szobai closettek ?”1i.ll6hchí mb
Legnagyobb különleges üzlet a birodalomban,

CIosetpapir, p up írsz ehren y. 
bidets, h\{ficn. köpőcsésze stb.

„ «UTTlIABíX 1»
szabad olosot-gyíra

a v Budapest, IV., Városhaz-utcza 2. sz.
Kossuth Lajus-utcn sarkán.

Főraktár az osztr. és magy. Thermophor-vállalat czikkeMl
^ *vv bérmontYP»

1

készpénzért vagy részletfize­
tésre legjutányosabo áron

B.-gyarmat, k

■Ehreníreu és Fuchs
testvéreknél

Budapest, H, Teréz-kint 8. sz.
Képos érjegyzék ingyen.

«M88 Q

PEMaBBH
Tettes

Petőfi kiadás
a az eAT-1 koronáért. Kii 

HENAEVM* r.-t. ( “
Ut5l. 57. ) úgy ' *.t mi:;: m.n ^ 

kereskedésben ,i^en küny

As igazgatóság.
kipható. fl

24381/1903. szám.

lANN-íéle Malomépitészet
JAKAB ISTVÁN mérnök

Jegyzett töke 3,000 ÖOOK.

XIV. évtársulat
Kezdete: 1903 ápilis l én.

BUDAPEST, il. Horwát-u.
Porczelíán-hengerek Koptatok

Daráló „ Olajmalmok
Combinált » Motorok
Simán őrlő » Transmissiók
Malomjáratok Szíjak—Sídymek
Malomgépek Eszközök stb.

Saját rendszerű mintamalmunk ingyen megtekinthető. 
Számos elismerés és kitüntetés.

23. szám.

Tervvel, költségvetéssel szolgálunk. — Árjegyzék ingyen

Titkos
betegségek ellen férfi­
aknak és nőknek legbiz­
tosabb gyógyszer a

*T piasl“
2—3 napi befecskendezés 
után a folyás teljesen 
megszűnik. Ára 90 kraj- 
czár. 1 frt. 36 kr. bekül­
dése után bérmentve 
küldi Pepi gyógyszer­
tára Tisza-Szent imrén 

Fő-utcza. aivanatra 
utánvéttel is. Titoktartás 
biztosit?.. 4391 4!

POLGÁR=
I 44430 ;

= S&NDOR
tn. kir. szab. nyert or­
vosi mű- és kötszerész

BUDAPEST. 
VII-, Erzsébet-körút 50.
Ajánlja dúsan felszerelt

Gabonaela

hó 26-án dél-

Elöjegyzéseíi üzletrészekre 
t f, O kurontís törzsjegvekre.h - 
valamint tiitetbérvények élin-W
gadlalnak az intézetben a hivata M 
los órak alatt. Egy üzletrész meg-M 
felel 1 korona heti befizetésnek^
5’.3 éven keresztül. — A befi-jVt^^ 
zetések hetenkint havonki.it M 's) 
vagy 3 havonta teljesíthetek,^ 
m p. díjmentes pénz- S 
beszedés wgy posta t 'QK* 
cheque utján, vagy pn-M '
il 4 az intézet pénztáré M fij? 
nál. A 1UU kor. turzsje-j9^%, V [ 
gyek httvl IO ko- S JV 
ronás részietek £f 'QT 
ben is megszerez 
hetők. Legjobb é / f vjf

fektetés ^

raktárát saját gyártmá-
iyu orvos eeb' Szi és be- 
.egi|iolásl tárgyakban. 

Sajut találmányi) ,m. kir. 
szabadalm. POLGAR-fála 
sérvkot ö.
liaskütő, görcsér elleni 
gummi-harisnya, ortho- 
pacdia-készülckek, iuü- 

lábak és kezek stb.
Valódi franczia különle­
gességek F. Borguersnd 

fils párisi gyárából.
Részletes képes árjeí^y-

lütánzás ellen védve 1U302. SZ. Kék ingyen és bérmentve.

Bisbrvásárlák fievslmébe!
SCHEININGES. EÁMDOR

kárpitos és diszitá, V. Aulich-utcza

Autóm, tömegc-apda patkányok részére 2 irt. Egt-r<*k részére 
1.20 frt. Felügyelt: nélkül 40 da- iIkibot fogufta tgy éjéiaka alatt
HÄ Xu^löbü kárpitos es díszítő, v., Aul.ch-utcza d.
víi, «. iou.-zka-i,ugarit i.g,k^szjt jerszofidabban minden e szakba vágó mun- 

nmütt’a^egjou“''ercöBőiiynyelikát a legegyszerűbbtől a legelegánsabbig. Valamint 
ha.znuivtt. szetttiiiiy. utánvétJ elvállal teljes lakberendezést modern stílben es mu- 
meiiett Schüller J. Wien, II., Kurz-: vzS7j kivitelben. Tervekkel és rajzoíkal készséggel 

«"nVszoltrál. lcvelező-lan megkeresésre vidékre is. Kérek

Az üzletré­
szek és törzs- 
jegyek mérleg 

" szerint

O0/o -nyi

k4»S5 ’ SZOlí ;ál, lcvelező-lap megkeresésre

nyereséget hoznak.
Folyószámlái betétek
^\, 01

12
io "kaí

mölcsöztetnek (lelmondís

r/Z/.j Osztályaink: Sze- 
■Z.-1-, hetáhlázűsi bitet és 

/Utó leszámítolás tagok számára.

Az auatini m. kir. erdöhivatal irodájában 1903 évi márczius előttii rakormagkezdendő nyilvános árverésen az alabb felsorolt gabonanemaeK 
ióvahagvásom fentartása mellett eladatni íognak. , i n--- p-:-J Zárt írásbeli ajánlatok egy korona bélyeg]egygyel és 10 A- bánatpénzzel dtótva> ^6° ^ 
nipyvo a tár1 rvaló bizottságnál a szóbeli verseny megkezdése elolt beadhatok, ezek azonban e.ak 
azon esetbrnfiognak tekintetbe vétetni, ha fokbana felajánlott ^egmind^e8 = 
részletre külön-külön kitéve és tisztán olvasható számmal es betűkkel kurva van es határozottá, 
kijelentetik, miszerint ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismert es magat azokat

IcUeUenul ^‘veü. o]vashatlan_ vagy az előbbiek szerint hiányosan kiállított Írásbeli aj^tok ^ 
nem fogadtatnak és fentartom magamnak azt a jogot, hogy a tett ajánlatok közül szabadon va
lasztiig.^;verés. ég szcrzGdégi feltételek előlegcsen is az apatini m. kir. crdőhivatalnál és az illető
erdőgondnokságoknál a szokásos hivatalos órákban betekinthetők. , , - - t:q./ln

1) A b.-monostorszeghi magtárban lévő tiszta búza o90 q. 2.) Az apatun magtarban levő tiszta 
búza 647 q. 3.) a palánkéi magtárban lévő tiszta búza bbO q. 4.) a b.-monostorszeghi maglóiban 
lévő kétszeres búza 1073 q. 5.) a b.-monostorszeghi magtarban levő rozs M qL 6.) a b.-monosto 
szeghi magtárban lévő zab 2600 q, 7.) az apatmi magtarban levő zab Ibi- q. 8ó a palankat 
magtárban lévő zab 2310 q. 9.) b.-monostorszeghi magtarban levő bab 110 q. 10.) a bezdan-kozo- 
rai "góréban és monostorszeghi magtárban lévő csöves kukoncza 3100 q. 11) az apatim goreba 
levő csöves kukoricza 50 q. 12.) a doroszlói magtárban lévő csöves kukoricza 3"-U q.

az első ajánlatok. 46924
márczius hóban.

Kikiáltási
Budapest,

trak: 
1903 évi

KI. kir. fölmdivelásiigyi miniszter.

Eladok és veszek urasági 15631 903. számhoz.

Bútorokat Haszonbérleti hirdetmény,
teljes lak-berendezéseket 
angól börbutorokat, macha 

goni és rézbutorokat
Díjmentes benyújtás. 1 perzsa SDIyrna szőnyegeket

Jegyzett töke 3,000.000 K. «Ifüggőnyök 
____________ ______________ ■,kRt, anti

és

a czimre ügyelni. 45910

ör. CZINCZAÄ J.i
egyet- orvostuder, szakorvos

gyorsan és alaposan gyó­
gyít minden friss-, régi-, | 

makacs

titkos betegségeket!
ugv férfiaknál, rr.i at nőknél 
egész biztos eredinénynyel, I 
kényelmes, egész uj mód­
szer ezerin!, fői ;lalkozá3i j 

akadály néi kűl.

Lakik:
Budapest, Károly-kj írut 5. sz.

(Dob utcza s.árkán.)
1. em. bejárat a I6f icsökázból. 
Rendel: d. e. 10- -4-ig; este | 

6—8-ig.
Külön várótermei;. Leve 
lekre válaszol. kívánatra 1 
gyógyszerről goi idoakodia

kér.

János
ansztria-augFar, rom kir. é» bolgár 

fejede«mi udvari eaállitó
gyógyszerész, Koraeuburg, Bics melle tt.

Kwszcia Ferencz
os. éi kir

Kwlzda-féíe szabadalmazott
Pneumatlc-labszáríedö Láb szár-védő
gummiból és légpárnával gummiból 49501

szürke, fekete, barna !
úf fehér színben 
négy nagyságban ké­
szíttetnek es pedig 
a bal vs jobb lábak 
részére. A—b-zicl 

mért terjedelem sze. 
rint:

1. sz. — — 20-22 cm.
1. sz.--------22-24 cm.

ez.-------24-27 cm.
4. sz.-------27-30 cm.

Ára darabonkint
| tizürke fekete
I 1. sz. — --------korona 5.50
I 2. sz.------------korona 5.90
I 3. sz. — — — korona G.40 j U. sz,
I 4. ez. —-------korona 7.80 } 4. sz.
I Ra<tár Budapesten: Weszely István, Váczi-ntnza. Glasz József
I Koronalierczeg-utcza 9. Hegyi és Stiassny, Muzeum-korut. 
I Dulcz A. Kgyetem-utcza Freund A. és Fia, Koronakerezeg-utcza.

ÉrVbeHí

két, olaj-festménye 
que tárgyakat gáz1 

villamos csillárokat.
Budapest, Ujvilág-u. 21.

Telefon: 17—77.

mii
prospektnat kérni a

orvosi

Vadászati jog bérbeadás.

barna ts fehér
________ korona 5.90
________ korona ti.40
__— — korona G.80

. — korona 7.70

Budapest, VII., Kerepesl-ut 32.
ifi Rókus-kcrház templomával 

szemben.)
legújabb szabadalmazott

üjjyeljünk a

Páratlan eredmánir! B Anyel« 
m s, könnyű klenyomtapp* 1 a
legnag.yv bb »erv 1» 0H»>h' *6'
Ugyanott jótéllészal készülnek : mű- 
labak, mükezek, lábgépek fűzök 

ferdénnőtteknek, egye no startók, has­
kötők. és gummiharisnyák, mérték 
szerint. — A betegápoláshoz szüksé 
ges czikkek és valódi fracczia kü- 
iónlogesscgek női óvszerek orvosi 
rendeletre kaphatók általános
jegyzéket bárkinek ingben As bér^ 

mentve titoktartással. "*
vörös kereszté* B

O-liszkai urb. közbirtokosság a Kriva-Olyka köz­
ség határában elterülő -till kát hold kiterjedésű s| 
az izb.-radványi vasúti állomástól jó karban levő 
megyei utnn 6 "kilométerre <sd erdejével a vadászati 
jogát f. évi ápril 1-töl kezdődő 6 esetleg 12 euymas-j 
után következő évre f. évi márczius hó 30-án d. e.: 
10 órakor U-Liszka községházánál nyilvános árveré-i 
sen bérbeadja.

Az állami kezelés alatt álló, többnyire tiialalmas- 
fiatalos erdőben állandó tartózkodasu főbb vadak : 
szarvas, óz és vaddisznó.

Árverezni szándékozók kötelesek 20 korona bánat­
pénzt előleg letenni. 
y Szöbeli árverés megkezdése előtt ÍO3-',, bánatpénz­
zel ellátott, szabályszerüleg kiállított zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak, ellenben elkésett távirati ós utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek.

.Árverési feltételek alulirt elnöknél és a varan- 
női m. kir. erdőgondnokságnál tekinthetők meg.

Ú-Liszka, 1903. márczius 15-én. 45925
Kiváló tisztelettel

Gagyi Károly
urb. közönség érd. elnök.

A magyar vallás-alap tulajdonát képező s Fcst-Pili— 
Solt-Kiskun vármegyében Czcgléd város határában fekvő -Le­
gelőrészletek“ elnevezés alatt ismeretes birtok hat részletben, 
még pedig: az I. számú 602/79/1100, a ILszámu 636 661 1100. 
a 111, számú 747/11/1100, a IV. számit 713 981/1100, az 
V. számú 929/931/1100, és a VI. számú 456 203/1100 
(1100 négyszögöles) hold kiterjedésben és a versenytárgyalási 
feltételekben részletezett mivelési ágak szerint 1903. évi no­
vember hó l-től 1915. évi október iió 31-ig terjedő 12 évre 
az alólirt minisztérium IX. ügyosztályában (V-ik kerület. Va- 
dász-utcza 33. szám) 1903. évi április ho 16. napjan délelőtt 
12 órakor tartandó zárt ajánlatu nyilvános verseny utján ha­
szonbérbe fog adatni.

Az egykoronás bélyeggel ellátott és a kellő bánatpénz 
letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt Írásos zárt 
ajánlatok az alólirt minisztérium segédhivatalainak főigazgató­
jánál a versenytárgyalási nap délelőtti 10 óráig nyúj­
tandók be.

Az ajánlatokban a bérelni szándékolt birtokrészletért 
nem holdanként, hanem egészben felajánlandó évi haszonbér 
számokkal és hetükkel kiírandó és kijelentendő egyszersmind 
azajánlatokban, hogy az ajánlattevő a versenytárgyalási és bér­
leti feltételeket ismeri, s azoknak magát feltétlenül aláveti. 
Az ajánlatok boirtékának felső részén feljegyzendö az, hogy 
az ajánlat melz birtokrészletrc vonatkozik.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy 
fel nem szerelt ajánlatok, valamint utúajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek 
a minisztérium segédhivatalainak főigazgatójánál és a ezeglédi 
közalap, gazd. felügyelőségnél a hivatalos órák alatt tekint­
hetők meg.

Budapest, 1903. vi márczius hóban.
45881 a vallás- és közoktatásügyi m. kir. ministertöl.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társasa kögrforgógépein.
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